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Negyven év előtt.
': :!áris esztendő ez az idei. Most van 

e_- n éve annak, hogy Magyarország le­
rázva magáról a középkori avitikus rendszer 
rozsdás lánczait, megujhodott s mint mo­
jem alapra helyezkedett szabad, alkotmá­
nyos ország odaállt ama nemzetek sorába, 
melyek életczéljukká tették, hogy a legszé- 
es - o demokratikus bázison munkásai lesz­

nek a szabadelvű haladásnak, ápolói a föl- 
v. m sultságnak és művelődésnek, védő bás­
tyái a népek szabadságának.

mm tavaszán véráldozatok és megráz- 
y o. sok nélkül békességben, törvényes 
alap : az illetékes tényezők egyetértésével 

mindazon politikai, polgári, gazdasági 
es kvmurális vívmányok birtokába, melyeket 
minden más nép csak óriási küzdelmek és 
mmoomiések, vér- és könytenger árán tudott 
r; rezni és kicsikarni a hatalom bir­
toklóitól.

Eg szerű törvényczikkelylyel szabaddá lett 
a röghöz kötött köznép, a többivel egyenlő 
logo honpolgár a törvény előtt, tulajdono­
mra annak a földnek, melyet azelőtt csak 
mire me volt szabad. Az ország magára 
rá! ma a megváltás terheit, mert szerzett 
;ogátől senkit megfosztani nem akart, kár- 
nrnma tisztességesen s a volt kiváltságos 
ősz::Ivóknak meghagyta az előjogaikról való 
or.k nytes lemondás dicsőségét és érdemét. 
Minden hasznos erő fölszabadult az ország­
ban 5 érvényesülhetett 

Páratlan példa a történelemben! 
Kimondatott a közteherviselés, melytől 

annyira fázott a szűkkeblű korábbi nemze­
tő í.ogy fegyverrel is kész volt ellene sze­
gi. i Most még számbavehető oppoziczió 
sem támadt ellene.

Az ország alkotmánya a rendi alapról a 
népképviseletire Ion áthelyezve s az ország 
a kormányszékek, a mindenben Bécstől 
:íz.' ; ivari kanczeliária és helytartótanács 
m.yett független, de a nemzetnek felelős 

isztenumot kapott s annak az ország 
fez icsőbb fiaiból nevezte ki tagjait a 
király.

Ha az 1848-ik évnek végig tekintjük az 
egyes napjait, majd mindeniken találunk 
valamit, a minek emlékét drága hagyo­
mányként megőrizni, sőt olyat is, melyet 
meg jubilálni kellene. A korszakot alkotó 
nevezetes, nagy momentumok soron köve- 

egymást, mindenik megérdemelné az 
emlékünnepet, ha nem volnánk oly feledé­
kenyek s volna bennünk érzék megérté­
sére és méltatására ama nagy időknek.

Az uj alkotmány, a felelős kormány, az 
örozvámság s az Í848-iki többi nagy alko­

tások törvényhozási elhatározásának, királyi 
szentesítésének vagy törvénybe igtatásának 
napjait az első népképviseleti országgyűlés 
megnyitását vörös betűkkel kellene jegyez­
nünk Magyarország politikai kalendáriumába, 
mint az ünnepeket szokás.

Jubilálhat az ország, ha akar. Történelmi 
nevezetességű nagy események évfordulója 
van ez idén elég.

Oly nagy esztendeje volt nemzetünkre 
nézve a negyven év előtti, a minőhöz alig 
volt még hasonló ezredéves történetünkben. 
Beteljesült nagy vágyakozások, s egy nagy 
és szép jövendő ragyogó reményeinek esz­
tendeje.

Megirigyelték tőlünk az isiének. Már a 
földiek tudniillik.

Elkezdte ellenünk ármányos munkáját a 
reakczió. Fölbujtatá ellenünk más ajkú test­
véreinket, s hogy védekezni merészeltünk, 
maga is fegyvert ragadt ellenünk az a ha­
talom, melynek e nemzet szabadsága, előre 
látható megerősödése szemet szúrt, s a 
mely megesküdött, hogy mindent visszavesz, 
a mit a nemzet törvényhozása kívánt s a 
mit koronás királya helybenhagyott.

Előbb csak álarczban, titokban, majd 
nyíltan indult meg ellenünk a küzdelem, 
szervezett nagy hadsereggel egy védtelenül 
álló. fegyvertelen nemzet ellen.

És elkezdődött aztán az a korszak, a 
melynek a megtámadott nemzet kétségbe­
esett önvédelmi harczának Európát bámu­
latba ejtő erőfeszítésén és csatatéri dicsősé­
gén kívül nincs többé oly emléke, melyet a 
magyar nemzetnek oka volna megünne­
pelnie.

A félreértés, visszavonás, meghasonlás 
korszaka kezdődött, melyben a magyar nem­
zet rebellisnek deklaráltatott s mint jog vesz­
tes proskribáltatott. Királya elfordult tőle s 
az ifjú fejedelem, a ki utána következett, 
sokkal fiatalabb volt, semhogy úgy ismerhette 
volna a magyart, mint ismeri ma, s tapasz­
talatlanabb, semhogy tanácsosai, a kik ha­
lálos ellenségeink voltak, de a kik akkor 
véletlenül körülvették, mindent el ne követ­
tek volna, hogy félrevezessék felőlünk való 
Ítéletében.

Innen az a szomorú idő, a mely követ­
kezett s mely egyúttal tátongó hézag köz­
jogunkban.

1848 deczember 2-át Ausztria jubileum­
mal üli meg. Jól teszi, joga van rá, el is 
várható tőle. Dicsőségesen uralkodó közös 
fejedelmünk akkor lett Ausztria császárjává. 
Szerencsés Ausztria !

Ha ugyanakkor Szent István koronáját is 
fejére teszi vala, most mi is jubilálnánk.

Sírok titka.
■Rövid az elet, örök a sir». A kedélyes bordal" 

pák emez epikuri tétele manapság el nem mond’
pa. tó már a nélkül, hogy a kétkedés azonnal sar­
kába ne tapodjon.

^ Nem csak a hitvallások hatalmas & feltámadunk» 
dogmája szól ellene, hanem a XIX. század máso- 

leiének tudományos és kiváncsi világa tényleg 
is igyekszik azt megczáfolni. Trója. Mykéne, Sziha- 
. on mellet: száz meg ezer őstemetkezési telep kény­
ben relszinre bocsátani évezredeken át rejtett ha­
jnalnak földi maradványait, mert ma már aprae- 
-vsoorv im ismerete avagy legalább fejtegetése a 
'-Tiomány jellegét öltötte magára és a dilettánsok­
on ís kellemes foglalkozást nyújt. No de (ez a je- 
■neg sem hagyható egészen figyelmen kívül), sokan 

ö '-awank már ezen a «keserű lében forgó» fóld- 
'nm nemcsak temetőink nyugalmának vet véget 
a 32 evet meghaladó időszak, hanem még az örök 

lelkezöleg épített hatalmas dóm-ok kriptái- 
:ar: -ovugvó porhüvelyek szűk lakóhelye sem biz- 
:0:- ' idők haladtával kiszedik őket üregeikből,
::-7 az enyészet frisebb hirdetői juthassanak he­
lyekre.

A szécsényvárosi ferenczes-barátok sírboltjában 
'•a.oszmilleg 1865. évben történt utolszor sirüregek- 
on i.yetén felszabadítása, mert akkor temettek bele 
-o. ára: történt pedig oly ritka természeti jelenség 
keretében, mely ha egyebet nem, de a feljegyzést 
baltán megérdemli.

now Szecsény (Nógrádmegyében) mikor jutott a 
mezővárosok sorába, azt nem tudni: a XII—XIII. 
názadöeü okmányok csak «villa Szechen» néven 
e':-.v:r: ép úgy, mint «villa Rimonch» (ma Rimócz 
“0Zäe;; V1l‘a Olmás» (ma Almás-puszta) s más 
-növekvő helységeket. Jelentősebb s később erődi- 

oe.y.yé minden valószínűség szerint akkor lett, 
!r-1*cor a keletre nem messze fekvő s az ugyneve- 
7ev ''Kerek domb» lábánál elterülő Szent Gvörgy- 
)ar°5 elpusztult, — ez pedig csaknem bizonvosság- 
?a; a tatárjárás idejére tehető, mert később nincs 
°*a pnahtf-s es manap már romjainak sincs egyéb

nv, 0rria- mint a Lócz felé futó megyei ut alatt, en- 
Mr: epresekor megtalált és épségben meghagyott 
‘pmpiom-alap, — de tanúságot tesz erről a «Kerek- 
-Gmh v is. A régészet eme kincses bányája már a 
woolrh-korbeli embernek tanyája volt, kik az egé­
ben különálló dombról sikeres vadászatokat tart- 
üartak a körülfekvő hegyek őserdőiben tanyázó 
j-1 ('állatokra: a bronz-korszaknak nyoma az észak- 
■Keti oldalon találtatott, hol halottjaikat a domb 
;ar'Aa táján helyezték el, takaróföldet a domb te- 
íye- Kkó kokorbeliek elhagyott tanyáiról húzván 
ypvk; legutóbb Szentgvörgyváros temetője volt; a 
(p en oldalon ugyanis rendszeres egymásutánban 
w.úsznék a holtak fel egészen a dombtető köze- 
B melyeknek keltejénél egy-egv kis ezüstpénz ta- 
f atott lí. Béla idejéből, azonkívül 15—20 szem
fúróit quarcz-gyöngy; későbbi pénznem avagy esz-
^oz sokszoros ásás után sem találtatott, a mi vilá- 

jeie annak, hogy Szent-Györgyváros a tatÄr-
Pusztitást nem élte túl.

Miként emelkedett Szécsénv a kerületi város le- 
tünte u'án, arról adatok nincsenek, ha csak a For- 
gách-család levéltára nem rejt ilyeneket; csak az 
van tudva, hogy a szécsényi barát-kolostort és tem­
plomot Franconius dalmát helytartó 1452. eszten­
dőben építtette. Ekkor már jelentékeny helynek 
kellett lennie s hihetőleg nem sokkal később épül­
tek bástyafalai sem, melyeknek déli és keleti olda­
lon nagy része máig is fenn van s oly magas, hogy 
félszer alakú háztetők támaszkodnak rá, sőt az 
újonnan épült Velics-féle emeletes háznak déli ol­
dalát minden toldás nélkül adta ki a régi várfal; 
ha e mellett figyelembe veszszük a fenmaradt két 
bástyatorony szilárd építését, nem fogunk csodál­
kozni. hogy a véghelyek közt is kiváló szerep ju­
tott Szécsénynek, mely a XVI, században már «arx 
et praesidiurn» névvel birt.

No de meg is adta az árát. Háromszor dőlt 
romba, legutólszor 1683-ban, mikor a török végle­
ges kiűzetése után a szó szoros értelmében nem 
maradt kő kövön, kivéve a kolostor ama kis eme­
letes részét, mely a mostani sekrestye felett van s 
az itt székelő török parancsnok hivatalos helyisége 
volt, és a bvzantival kevert góth-stilü kis templom, 
mi némelyek szerint istállónak használtatott, de he­
lyesebb vélekedés szerint mecsetté alakíttatott, mert 
ismeretes dolog az, hogy a hasonló stilü kapcsola­
tos sekrestye fürdőszoba volt, kétségtelenül rituális.

Koháry István — zálogjogon akkori földesur — 
nagy buzgalma és a nádortól nyert kiváltságos 
helyzetnek lön eredménye, hogy nehány év múltán 
újra benépesült a teljesen elhagyott város, és miután 
a ludánvitól elszakasztott külön parochia lett, 
adminisztrácziója pedig a barátokra bízatott: épít­
tetett 1724. évben a templomnak mostani nagyobb 
hajója, de a régitől elütő körives stílben, mely alatt 
mintegy 3 öl szélességgel keresztben nyúlik el a 
kezdetben említett kripta.

Nem valami rokonszenves hely, annyi bizonyos, 
azért nem is csoda, ha ilyen nagy kerülő után jut 
csak hozzá az ember. Van benne vagy száz per- 
szónára való koporsóüreg, azonkívül 12 kis fülke a 
visszakerülő csontoknak (ossarium). Mindannak 
daczára — úgy látszik — kapós volt itt a hely, 
eleintén 40 rénusi forintért sokan váltották meg 
előre helyeiket, mert a havatokon kívül világiak is, 
férfiak és nők, sokan vannak ott eltemetve, különö­
sen urasági tisztek, beneiáktorok, egy pálosrendü 
remete, valami kis Schmidegg grófkisasszony stb., 
de sok fülkében ma már olyanok is feküsznek, kik 
másoknak nyugvó helyét foglalták el. A még befa­
lazott érintetlen tetemek 1790-ből s utóbbról valók 
1865. évig, tehát az 1724. évtől 1790-ig eltemettettek 
— úgy szólván — mind ki vannak már szedve, ha 
csak a nehány jeltelen fülke nem rejt meg ilyene­
ket. Most csak három sirüreg áll üresen, melyek 
valószínűleg 1865-ben, az utósó temetkezéskor, 
nyittattak ki. Ekkor elterjedt a hir, hogy «eleven 
barátot» találtak a kriptában, a mit természetesen 
nem oly értelemben kell venni, mintha Ubrik Bor­
bálának akadt volna párja, hanem úgy kell érteni, 
hogy egyik eltemetett szerzetes hullája mumifikált 
épségben maradt meg, sőt még ruházata sem kor-

Közös örömünnepünk lehetne, mig most 
csak Ausztriáé.

De most már azé az Ausztriáé, melylyel 
szoros szövetségben, ugyanazon uralkodó 
alatt élünk és élni akarunk, s a kivel a 
testvéri érzületet ápolnunk a kötelék által, 
mely összefűz, utalva is vagyunk, de érde­
künk is úgy hozza magával.

S ha Bécs városa meghívja Magyarország 
lövésztesfületeit a jubiláns ünnepélyre, mi 
azt udvariassági oly ténynek tekintjük, mely­
ért köszönettel tartozunk s mely kötelessé­
get ró reánk. Menjenek el a meghívottak. 
Mi, a kik itthon maradunk, azért nem ke- 
vésbbé őszintén veszünk részt a testvér­
állam örömünnepében s igaz szívvel csat­
lakozunk mind azokhoz a jó kívánságok­
hoz, melyek ott a császárra, a ki a mi 
apostoli királyunk és a felséges uralkodó­
házra mondatni fognak.

Csak azt az egyet nem lehetne elfogad­
nunk, hogy a magyarok jelenléte olybá ma- 
gyaráztassék, mintha az 1848-ik évből 
Magyarország is azt a napot választotta 
volna ki a megünneplésre legméltóbb gya­
nánt, melyet Ausztria ünnepel.

Ennek ellentmond a história, ellentmond 
közjogunk.

Mi részt vehetünk egy szomszéd ország 
örömében a nélkül is, hogy magunkat, hogy 
történelmünket megtagadnunk kellene. Azt 
tán nem is követelik tőlünk oda át.

Majd midőn 1907-et írunk, viszonozni 
fogjuk Bécs városának udvariasságát mi is 
s ha isten úgy akarja, tárt karokkal várjuk 
I. Ferencz József Magyarország apostoli ki­
rálya négyén évi alkotmányos uralkodásá­
nak örömünnepére.

Budapest, Julius 18.
Tisza Kálmán miniszterelnök jul. 23-án tér vissza 

a fővárosba geszti birtokáról. A bécsi félhivatalos Pol. 
Corr. a miniszterelnök visszatérése alkalmából meg­
jegyzi, hogy a regále-megváltás ügyében a pénzügy­
minisztériumban folyó tárgyalások valószínűleg befé- 
jeztetnek. Ugyan e forrás budapesti távirata konsta­
tálja, hogy a belpolitikában teljes csend uralkodik. 
Az egyes minisztériumokban serényen dolgoznak az 
őszi ülésszak elé terjesztendő törvén vjavaslaton. Az 
egyes minisztériumok költségvetési előirányzatai még 
nem készültek el és igy a pénzügyminisztérium azokat 
sem össze nem állíthatta, sem felül nem vizsgálhatta. 
Az állampénztárak olyan nagy készletekkel rendelkez­
nek, hogy a pénzügyminiszter gyümölcsözés végett a 
budapesti pénzintézeteknél kö-.ülbelül tizennégy millió 
forintot helyezett el.

Boszniáról Risztics lapjának a Szrpszlci Kezávisz- 
nosztnalc boszniai levelezője a következüket Írja: Sem 
a renagat Omer és Ozmán basák uralma alatt, nem 
szenvedtünk annyit, mint az osztrák «Kulturtraegerek» 
alatt szenvedünk.» Az egész világból összegyűlt csőcse­
lék képezi Kállay miniszter hivatalnok-seregét. Kállay 
azon működik, hogy erőnek erejével a bosnyákokat és 
a herczegovinaiakat katholikus vallásra térilse. E tekin-

hadt el teljesen. Az eset nem igen keltett kíváncsi­
ságot ; a nép jobban mulatott azon, hogy az akkori 
kerületi szolgabiró megcsapatta azon munkást, ki a 
többiek felderítésére megtánczoltatta a hullát s 
aztán valami dorongot adva kezébe, egyik szögletbe 
állította.

A hir aztán elaludt, még a barátok sem látszot­
tak noticziát venni néhai pályatársuk pás de deux- 
jérőí. . .

A múlt év vége felé templomjavitás alkalmával 
többen mentek le a már-már elfeledett alak meg­
tekintésére egy kőmives mester kíséretében, a ki az 
utolsó befalazásnál mint inas vett részt. A holttes­
tet azonban nem találták helyén, csak ez egyik láb, 
térden felül a szárcsont közepéig, és a szárcsont 
állott még a sarokban, a többi része hihetőleg le- 
dült s az ott összehalmozott koporsó-deszkák alá 
került.

A pergament keménységű, gyengén hamvas-fehér 
testrész látása, melyen a körmök is teljes épségben 
meg vannak s az izmok, erek stb. ezérna szálnyira 
kiaszva kötik össze a külső bőrrel a csontokat, még 
inkább felkel lé a kíváncsiságot s többen a koporsó 
maradványok félrerakásához fogtak, a múmia-törzs 
feltalálása czéljából. Ennél azonban nagyobb megle­
petés várt rájok, mi a szegény barátot feledteté. . .

Alig tettek ugyanis félre néhány deszkát és ko­
porsó feneket: egy másik impozáns mumifikált alak 
egész nagyságában tűnt szemeik elé, mintha ravata­
lon feküdt volna.

Néhány másodperczig az ámulat és megdöbbenés 
tükröződött vissza a szemlélők arczairól s csak ké­
sőbb közeledtek a holt alak megszemlélésére, mely­
nek jobb karja a test mellett nyúlt végig, mig balja 
derékszögben a meglehetős nagy potrohra volt te­
nyérrel lefelé fektetve úgy, hogy formás kis kezének 
fején a dudorodásokat, aszott erek menetét, körmö­
ket, stb. könnyen szemlélni lehetett.

Az alak jóval felül van a középnagyságon s az 
orvosok azt mondanák, hogy «jól táplált», — nagy 
kár, hogy az orr és lábfejek hiányzanak, hihetőleg 
a fülkéből való kivételkor törvén le. A szin ennél 
is gyengén hamvas-fehér, a bőr itt is pergament- 
kernénységü és aránylag nagyon csekély meghorpa- 
dást leszámítva, csaknem eredeti domborodásaiban 
rejti a csontvázat. Haj és szőrme egyátalán nem 
látható rajta, — ruházata teljesen hiányzik (vagy 
Iemállott, vagy a kivételnél távolittatott el), csak az 
arcz alsó részén észlelhető — talán a szem fedőből 
maradt — nehány foszlány s ez alatt (úgy látszik) 
a mumilikáczió nem teljes, mert a fogak egy része 
ajkaktól nem fedetten tűnik elő.

Maga a holttest egy mosóteknő alakú fenyőfa 
ládában fekszik, mi arra enged következtetést vonni, 
hogy a kivételkor ismeretes volt a halott kiléte, ez 
okból helyeztetvén el újonnan összetákolt nyugvó­
helyre, mire a többiek nem érdemesitíetlek.

A középkorban vagy csak egy pár évszázaddal 
előbb is nagy port vert volna fel e jelenség s ha 
nem is kanonizáczió vagy beatifikáczió, de legalább 
is jelentősebb tudományos kutatás lett volna követ­
kezménye. Manapság alig érdekelt valaki. Három 
helybeli orvos közül csak egyik érdemesítette feli'i-

tetben már mindent elkövetlek és mo>t csakis a jezsui­
tákban bíznak. «Az osztrák hivatalnokokról» azt állítja, 
bogy minden tekintetben romlottak és erkölcstelenek.

A szeptemberben összeülő német jogász-gyillés 
foglalkozni fog a választások felett való bírásko­
dás kérdésével. Dr. Jelűnek György, a bécsi egyete­
men a közjog tanára azt a véleményt adja, hogy a par­
lamentek hatásköréből a megtámadott választások fölött 
bíráskodás kiveendő s e véleménye támogatására a 
kö\etkező okokat hozza el: 1. A legtöbb esetben a 
vereséget szenvedett párt tagjai támadják meg a válasz­
tást s ez vitás ügy eldöntését pártkérdéssé teszi. Po­
litikai szempontok elhomályosítják a jogi kérdéseket s a 
többségnek esetleg saját érdeke ellen kell dön­
teni s bírónak kell lenni saját ügyében. 2. A 
parlamentek indokolás nélkül szoktak határozni, a 
bírói ítélet pedig az indokolás által nyer értéket. 
A bírónak jogilag kell indokolni Ítéletét. A jogász- 
lelkiismeret nagyon szűk, mig a párt-lelkiismeret nagyon 
tág. 3. A parlamenti tag erkölcsi felelőssége sokkal cse­
kélyebb, mint a bíróé. 4. A bíróság Ítéleteiből állandó 
praxis keletkezik, a melytől kényszerítő ok nélkül nem 
térnek el; a «parlamenti, szokás» pedig a kontinensen 
aránylag csekély jelentőséggel bir. 5. A parlament igaz­
ságtalan Ítélete mélyen megsérti a parlamentáris intéz­
ményeket. Azért tehát mindazok, a kik a népképviselet 
tekintélyét sértetlenül óhajtják fenntartani, annak érde­
kében állónak tartják azt megszabadítani minden olyan 
ténykedéstől, a melyet a dolog természete szerint illő mó­
don nem végezhetne el. S ha bár a választások fölött 
bíráskodó törvényszék, ép úgy, mint minden más bíró­
ság, nem is nyújtja az igazságos Ítélethozatal absolut 
biztosítékát, annak igazságtalan Ítélete a közerkölcsiségre 
nézve nem jár oly súlyos következményekkel, mint a 
népképviseletnek nyilván igazságtalan Ítélete.

,na sorsa.
Pétervárott egyezkedés készül, Bulgáriá­

ban meg zavargás és belviszály. Ez a két 
dolog aligha nem szoros összefüggésben 
van. Hisz láttunk már olyan esetet, hogy a 
nagyhatalmak barátságos közeledése meg­
szülte a bulgáriai felfordulást. A gasteini 
ölelkezést követte az éjjeli orvtámadás Bat­
tenberg Sándor ellen, a peterhoíl kastélyban 
váltott testvéri csókok intéző jelt képezhetnek 
uj államcsínyre, mely Ivoburg Ferdinánd 
pünkösdi királyságának vet véget.

^zóíiábó! sűrűn érkeznek különös gyanút 
keltő hírek. Ferdinánd fejedelem már amaz 
állás által, melyre a Popov-perben szoritatta 
magát, nagy részben elidegenítette Bulgária 
közvéleményét. Úgy látszik, azóta nem érzi 
magát biztonságban saját fővárosának falai 
között és nyári tartózkodás czitnén most 
anyjával egy megerősített kolostorba vonult 
vissza. De legnagyobb baj reá nézve, hogy 
miniszterei iránt sem lehet bizalommal és 
mert neki tőlök megválnia nem lehet, meg­
vetik, hogy azok válnak meg nemsokára 
ő tőle. A fejedelem többször áldozta fel sa­
ját véleményét, hogy miniszterelnöke Stam- 
bulov kívánságának eleget tegyen, de ez az 
alárendelés még nem menti meg attól, hogy 
viszonzásul őt magát fel ne áldozzák. Olyan 
hírforrások, melyek a bolgár kormánykörök­
ből fakadnak, a fejedelem állását tarthatlan-

letes megtekintésre, a barátok még ennyire sem, ép 
úgy mint elődeik, kik az említett faláda készítésével 
«omne tulisse punctum» gondolván magukat, még 
nevét sem jegyezték tel s fülkefeliratát sem őrizték 
meg, pedig a körülmények összevetéséből az követ­
keztethető nagy valószínűséggel, hogy egyik legna­
gyobb jótevőjük, néhai Mxsleniczky György por-, 
avagy pergamenthüvelye nyugszik e faládában el — 
nem temetve.

Misleniczky György a báró Balassák prefektusa 
volt. 1733. évben építtette a ferenczes zárda eme­
letes nyugati oldalát: a nagy refektoriumot (étte­
rem) telette betegszobát, kápolnát s a mostani no- 
vicziátust stb. Fizetett pedig az építőmesternek 
(valami Sztreviczer János volt) 170 rénusi forintot, 
40 kila búzát, 10 kila zabot, 100 font túrót, 2 ser­
tést, a mi akkor, összevéve, igen nagy érték volt, 
ha az építési anyagtól eltekintünk is. Meghalt 
1754-ben.

Ha az 1744. évből való s őt ábrázoló refekto- 
riumbeli térdképen látható termetes és jó kövér 
alakját és a sírboltban nyugvó holttestmaradványt 
összehasonlítjuk (miben nagy hátrány az arcz hiá­
nyossága) s ha az eltemetés és exhumatio idejét 
összevetjük, lehetetlen a fenti kombináczió nagy 
valószínűségét nem konstatálnunk, különösen ha 
hozzávesszük a kegyelet fenti faládájának más ki­
szedett halottaknál nem tapasztalt alkalmazását.

*
* *

Szegény jó néhai Misleniczky, — ha csakugyan 
te vagy, — ne vedd rossz néven ezt a csevegés- 
szerű megemlékezést. — Azt nem mondhatjuk, 
hogy legyen neked a föld könnyű, hiszen kivettek 
belőle, az pedig félig meddig a te hibád, hogy szo­
katlan alakú megjelenésed (legalább e sorok Írásá­
nak idejére) megtörni kényszerűéit a keresztény­
kegyelet amaz örökre szép kifejezését: requiescas 
in pace! E.
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Egészen eltelve e gondolattól és híven ama szo­
kásához is, hogy semmit félben ne hagyjon, a mi­
hez egyszer már hozzáfogott, Ágost, a csendes gép­
házon áthaladva, Parkins búvóhelyéhez tartott. 
Valahol a kerekek tájékán, egy homályos, szurtos 
lyukban reá ja akadt. Az alsóbb helyiségek utasai 
közelében fetrengtek és aludtak, mint a bunda. 
Ágost egy pillanatig habozott, mert ismerte a ve­
szélyt, mely fenyegette. Aztán egy botot fogott és 
meglökte vele a játékost, a ki alig alhatott valami 
nagyon mélyen, mert okvetlenül hallania kellett a 
parton álló tömeg szitkait és átkozódásait. Parkins 
eleinte nem mozdult, de Ágost erre még erősebben 
meglökte. Erre előkandikált a takaró és a vörös 
kendő mögül, melylyel a fejét bekötözte.

— Szíveskedjék átadni azt a pénzt, melyet teg­
nap este attól a fiatal embertől nyert.

nak jelzik; Koburg Ferdinand eddigi pártjá­
ban a feloszlás jelenségei már teljesen nyil­
vánvalók.

Sfainbulovot a világ eddig ugv tanulta is­
merni, mint a leghazafiasabb és legnépsze­
rűbb bolgár államférfiul és Bulgária függet­
lenségének rendithetlen előharezosát. Ma 
székiben azt hiresztelik, hogy orosz ügynö­
kökkel áll összeköttetésben, állítólag levele­
ket is találtak, melyek ezt bizonyítanák. Az 
effélét alacsony rágalomnál egyébnek tekin­
teni nem kell ugyan, de bizonyos, hogy 
Starnbulov magaviseleté és cselekedetei sok­
ban járultak hozzá Ferdinánd fejedelmi te­
kintélyének megkisebbitéséhez. Ő volt az, ki 
a Popov-pert kierőszakolta és most saját 
kabinetjének olyan tagjait, kik nézeteinek 
feltétlenül meg nem hódolnak, a hozzá hü 
lapokban egyre-másra becsmérelted, hogy 
igy őket leköszönésre kényszerítse. Mint 
szófiából jelentik, a miniszterválság már ki­
tört A minisztérium eddig valamennyi ha­
zafias bolgár pártnak egyesülésén alapult, 
most a konzervativek a kormányból kilép­
nek és helyettök Starnbulov a czankovisták- 
nál, kik eddig Oroszország párthívei voltak, 
keres támogatást. Miként lehetséges ez, nem 
tudjuk, de Starnbulov saját közlönye hirdeti. 
Hogy a megegyezést Czankovvaí Koburg 
Ferdinánd fogná megsiratni, persze bizonyos. 
Érteni is lehet azt a felhívást, melyet mos­
tanában Czankov intézett az összes pártok­
hoz egy «közös alap a elfogadására. Ezen a 
közös alapon Ferdinád fejedelemnek semmi 
helye.

A dolgok ily fejlődésén teljességgel nincs 
mit csodálkozni. A bolgár államférfiak, a 
mily erélyeseknek és lelkeseknek láttuk őket 
hazájuk függetlenségének védelmében, soha­
sem voltak a józan számítás és megfontoló 
opportunizmus híjával. Ők tudják, hogy po­
litikai konczepcziójukat nem érvényesíthetik 
a hatalmak akarata ellenében. Addig halad­
tak előre választott utjokon, a meddig azt 
hihették, hogy a hatalmak egymásközti el­
lenkezése folytán országukat bizton terelhe­
tik viharmentes kikötőbe. Ma ez a remény 
enyészőben. II. Vilmos német császár egyez­
séget keres az orosz czárral és Pétervárról 
Kopenhágába indul, hogy onnét uj fejedelmi 
jelöltet kerítsen Bulgáriának. Mondják, Cum­
berland Ernő, a hannoverai pretendens van 
szóban. A bolgár államférfiak előtt okos 
dolognak tetszhetik, semhogy kétségbeesett 
havezokra szálljanak, ha maguk közremű­
ködnek a dolgok uj fordulatában, bocsána­
tot szereznek a czártól és érdemeket az uj 
fejedelemnél.

Azzal, hogy mit tehetnek, vagy micsoda

Parkins belátta, hogy hiábavaló volna erősíteni 
hogy tévedett a személyben.

— Azt akarja, hogy golyót röpítsek a fejébe? — 
kérdé vadul.

— Ép oly kevésbbé, mint ön azt, hogy fölakasz- 
szák, — válaszold Ágost. — Az egyik öt perez 
múlva maga után vonná a másikat.

Adja ide a pénzt és távozom.
A játékos egy pillanatig habozott. De hiában volt 

minden, meg kellett magát adnia. Egy csomó bank­
jegyet vett elő és átadta Ágostnak. Csak ötszáz 
dollár volt. A többi négyszáz ötven — úgymond — 
nincs nála. De Ágost hidegvérű és szívós német 
volt. Azt mondta, hogy ha nyomban ki nem adja a 
hiányzó négyszázötven dollárt, azonnal behívja a 
bírót, vagy a néptömeget. Parkins tudta, hogy min­
den perez, a mit Ágost közelében tölt, csak növeli 
a veszélyt, és az emberi természet még manapság 
is majdnem ugyanolyan, mint Jób idejében. Az ör­
dög nagyon jól értette a dolgát, mikor azt mondta, 
hogy az ember az életéért mindenét oda adja, a 
mije van. Parkins a hiányzó négyszáz ötven dollárt 
kifizette aranyban. Adott volna kétannyit is, ha 
Ágost úgy kívánta volna.

XXIX.
Egy elbeszélésben, mint a mienk is, a jellem fej­

lődése sokkal fontosabb, mint a cselszövény lebo­
nyolítása és Ágost érintkezése a játékosokkal s tar­
tózkodása a hajón épen ezen szempontból bir je­
lentőséggel. Az nem elég. ha valaki jó ember az ő 
szűk határok közé szorított falujában ; a jellemet 
kitartó küzdelmek és nehéz tüzpróbák aczélozzák 
meg, Wehle Ágost, zsebében a kilenczszáz ötven 
dollárral, már nem volt egészen az az ember, a ki 
tegnap este még forró gyűlöletet érzett atyja meg- 
kinzója ellen. Ha az embert magasabb szempontok 
vezérlik, öntudatlanul magasabb álláspontra emelke­
dik. Ezt tapasztalhatta Ágost is.

Még mielőtt a pénzt tulajdonosának visszaadhatta 
volna, a két órai hajnali őrség véget ért s neki — 
bárhogy sajnálta is — vissza kellett térnie őrállomására. 
Körülbelül huszonnégy órája nem aludt és ily iz­
galmas éj után kellemetlen, sőt veszélyes volt még 
további hat óra bosszant magánál tartani a pénzt, 
mely nem volt a sajátja s mely miatt, ha még 
nála találják, a játékosok vagy szövetségeseik igen 
nagy kellemetlenségbe keverhetnék. Az idő folyását 
nagyon lassúnak találta. Izgatott képzeletét sokféle 
eshetőségek nyugtalanították: — hátha Parkins 
megtámadja, hátha az ifjú Anderson öngyilkossá 
lesz, hátha indokait félremagyarázzák és önzetlen 
tettét rablásnak deklarálják. Gyötrő gondolatai 
végre annyira erőt vetlek rajta, hogy egy matróz­
zal magához hivatta a teherkormányost.

— Kérem, őrizze meg addig ezt" a pénzt, mig 
helyemet elhagyhatom. Ma reggel, mig Padukahnál 
horgonyoztunk, kényszeritettem Parkinst zsákmá­
nyának visszaadására.

Igen ? szólt a teherkormányos, a nélkül, 
hogy megmozdult volna a pénz átvételére. Hát 
maga vásárra viszi a borét annak a tacskónak a 
kedvéért, a ki magát tolvajnak mondta ? Bolond
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terveket ápolnak Bécsben, azzal legkevesebb 
okuk törődni. Lehet, hogy Bécsben darab 
ideig még ismételni fogják az előbbi prog­
ramme! és mindenkép tiltakozni fognak 
Oroszország erőszakos fellépése ellen, de ha 
Szófiában a bolgárok maguk fogadnak el feje­
delmet. ki Oroszországnak kedves, és olyan 
hadügyminisztert, ki Pétervárról vesz utasí­
tásokat. Bécsben nagyon fognak örülni, hogy 
egy kellemet en pórtól olcsó szerivel meg­
szabadultak és alighanem érdemjelekkel 
ajándékozzák meg a bolgár hon men tőket. 
Küburg Ferdinánd meg közénk visszatérhet, 
pénzében talán megfogyatkozva, de egy szép 
i mh kkel gazdagabban. Ilyen «szép emlék» 
kilátásával biztatta Bismarck egykor Batten­
berg Sándort arra, hogy a fejedelemséget 
elfogadja.

A munkás kérdés.
\ krimi fonó-munkások strike-ja egyre nagyob- 

t'.kt'veket ólt. Az éjjeli munka beszüntetését,
- i ■! munkabér felemelését k<»vételik a strike-

ix^vv'ei, seik alisha lesznek meghallgatva. AIaT-

aruknak úgy sincs elegendő megrendelésük, s igen 
haszonnal dolgoznak, nem igen fogják tehat 

1 ! ha szünetelni kell egy ideig a munkával.
\ munka-k különben példásan viselik magokat. 

;;c ! vonultak a közel fekvő falukba, miután meg­
róttak a bizottságot, mely esetleg a munká­
kkal érintkezzék. Ily körülmények között nincs a 

!> n ;ü!>' gnek oka a belcavatkozásra. De ha jól fel- 
ik a dolgot, joga sincs ehhez.

M.r: akárhogy tekintjük is a dolgot, nem vitat- 
v m :k eh hogy a munkásoknak joguk van a szö- 

]■:■ z* sre oly özeiből, hogy sorsukon javítsanak. 
Fg.es gyárosok kartelleket kötnek, hogy p. o. a 
nyers vasa* nem fogják egy tixirozott áron alól 

znu más gyárak tulajdonosai kötelezik egymást a 
- d;ik:«i leszállítására, hogy magasabb árakat ér- 

vufk * •!, vagyis, hogy a fogyasztó közönségét job- 
mrgadóztassák. A mit tesznek, semmivel sem 

r va..v rosszabb a munkások szövetkezésénél,
• h k magasabb heti bért, vagy kényelmesebb e.xisz- 

: zia- akarnak magoknak ezzel biztosítani. S 
z- _m k-: szorítani a munkások egyesülési szabadsa­
ga • : vények es elnyomatás által, ha az állam ér­
dekei azt megkövetelik — ha ugyan megkövetel­
jek — de eljárásuk jogosultságát elvitatni nem 
lehet.

•A- u'éu más kérdés azonban az. hogy elérhetik-e 
a munkásuk strike aital czéljaikat. És e tekintetben 
az-'-k a. tapasztalatok, melyeket a szabadság hazá- 
: u Amerikában tettek, határozott tagadó választ
adnak.

lsS7. ev elejétől ez év április elsejéig körülbelöl 
éz-'-r strikc-ot csináltak az amerikai munkások s 
ermkban nem kevesebb mint négyszázezer munkás 
vét- részt. Mindenképen elegendő szám ez arra, 

L'v éherazodhassunk, az eredmények felől. S azt 
nemink. hogy a sírike-oknak mintegy két har- 

- :é i eredménytelenül játszódik le, a munkások 
'••'■/z.i latnak ismét a munkához, a nélkül, hogy 
k-v: - lkot sikerült volna érvényesíteni.

S a munka-szünet ideje alatt kénytelenek voltak 
a kr szb* 1 ■: « ni s nem keresnek semmit. Veszteséget 
m m. , d a nemzeti vagyon, de annál is nagyobb 
' - ma -eget szenvednek Ők magok. így csupán egy 
u.ke idejében, melyet New-Yerseyben a bánya­

munkások csináltak, s mely egy hónapig tartott, 
ké1, e~ : h millió dollárra ment az az összeg, me- 
1 - - munkabér fejében a munkások elveszítettek.

i v n tapasztalatok mellett kérdéses azután, hogy 
a 1- gjoi-b esetben is nyernek-e valamit a munká­
lok Meri a munkabért a strike alatt minden 
esetre elveszítik s problematikus, hogy megkapják-e 
követeléseiket.

Fgv szóval a strike nem mutatkozik a gyakor­
imban oly hatalmas fegyvernek, mint a minőnek 
az- magok a munkások is képzelték. Csak romboló 
m inkára jó — mint legtöbb fegyver — a kozva-

maga. Ágost • - csak hallatlan szerencséjének kö­
rn- nhem hogy mar eddig is vesztét nem találta. 
K '--:unom a szívességét, de en a világért sem ve­
szem el azt a pénzt. Semmi kedvem sincsen, bárki 
pénzéi is megőrizni. Az öreg már Louisvillenél ki­
adna az utamat, meri en nem állítottam meg egy 
kézmozdulattal a masinát, mint maga. Ha ismertem 
volna Larkins rejtekhelyét, súgtam volna valamit 
egynek a csőcselék közül, de nem kapartam volna 

ki a gólyának a forró gesztenyét és eszem aga­
rán sínes ezt az izét gondjaimba venni; meg talál­
nám magamat egetni vele. Nem, nem, köszönöm 
szépen 1

Így hat Ágost, minden nyugtalansága daczára 
kénytelen volt a pénzt magánál tartani. Végre dél- 
t'öbun megszabadult űrállomásától, de ámbár közel 
v - hozza, hogy az álmosság erőt vegyen rajta, 
nem akar: addig lefeküdni, míg Normant meg nem 
talai;a. Yegre megpillantotta a födelzeten. Norman 
(.szerezzen!, midőn észrevette öt.

— Hol van a szobája V — kerdé Ágost sötéten, 
mert mostani nvomorult helyzeteben sem volt ké- 
!Cí barátságos hangon szólni a szegenv fiúhoz, 
bárhogy akarta volna is.

Norman elsápadt. Mióta megviradt, egyre öngyil­
kosságon törte a fejét, de nem volt hozzá bátor­
om ga és most í' kétségtelenül azt hitte, hogy Ágost 
a más világra akarja küldeni. Nem volt annyi bátor­
sága. hogy mentegesse rnagaí, csak ott haladt 
A-Ost előtt es kétszer, háromszor is megpróbálko­
zott a mentegetőzéssel, de nem volt több szóra 
kepes. mint: <'én — cn —».

NTikor a hajószobába értek, leült az ágya szélére 
és fuldokolva kezdő: vén — en —».

bd van a pénzé. — szólt Ágost. — Kénysze- 
rifettem a csalót, hogy visszaadja.

Fn . en . . . dadogá Norman zavarral és 
álmelkodással.

Egy szót se többet ’ On gyáva gazember és 
ha még egy szót szol, a földhöz vágom, mert 
olyan gyalázatosán bánt az atyámmal. Ha megtet­
tem. nem az on .. . szóval . . . nem akartam, hogy
kifozztogassák.

Norman eleteken először szegyelte magát és fejét 
k saggesztetie. Ágost meg volt hatva egy kissé, de 
amint az atyját ért bántalmakra gondolt, ismét 
eltűnt ez érzés és igy nemes tettet meglehetős 
visszataszító módon vitte végbe.

Zátonyra jutott! De nem am a gőzhajó, mely isten 
tudja, meg hány évig folytatta megszokott útját; 
a hamis játékos sem, a ki még ez után is 
ló ideig folytathatta épületes mesterségét; a teher- 
kormanyos sem, ez a kedves, optimista bölcselkedö. 
a ki olyan jól meglátta, hogy a más emberek baja 
azoknak javára is válik. És Anderson Norman sem. 
Ez büszke, férfias öntudattal lépett főnöke irószo- 
bajaba. mint oly ember, a ki kötelességének embe­
rül eleget tett: a beszedett pénzt hiány nélkül le­
olvasta az utolsó krajezang és gazdája meleg ko- 
szonetet mondott neki becsületes sáfárkodásaiért.

gyónón sérelmes sebeket ejt, de a munkások meg­
lévő sebeit ritkán gyógyítja.

Pedig előrelátható, hogy a munkások ezentúl is 
gyakran fognak alkalmazásához látni, talán gyak­
rabban a jövőben, mint a múltban. Mert az elke­
seredett ember nem nagyon válogat az eszközökben 
megpróbálja azt, a melyik leghamarabb kezeügyebe 
esik.

A bajon csakis államilag lehet, s kellene is se­
gíteni.

A nemetek fiatal császárja Ígéretet, tett. hogy a 
munkás osztályok sorsával is foglalkozni fog. Meg­
indította szivét — mint nevelője beszéli róla — a 
munkások sorsának látása. Van eleg hatalma hozzá, 
több mint bárkinek a földön, hogy terveit keresztül 
vigye. Kíváncsian nézhetünk vállalata elé. Ha sike­
rül ez neki, ha megoldja, a munkáskérdést Német­
országon, úgy meg fog az oldódni más államokban 
is. Ha nem sikerül, ugv nagy szocziális bonyodal­
mak elé nézhetnek a világ népei. Talán már e 
szazad végén, de mindenesetre a jövő század első 
tizedeiben nagy katasztrófákra lehetünk elkészülve, 
ha a kormányokban nem lesz elég előrelátás és 
eleg eszély. Mert ilyen kérdést se hadseregekkel, se 
erőszakos rendszabályokkal elnyomni, vagy agyon 
ütni nem lehet.

VIDÉK.
+ Varaiméról Írja levelezőnk: Vasárnap julius 15-én 

a vidék előkelő közönségének élénk érdeklődése mellett 
ment végbe a bánszka-ránki ut megnyitása. Zemplén- 
és Abaujmegye hivatalos világa teljes számmal volt je­
len az ut ünnepélyes megnyitásánál. Mate lay Etele 
Zemplénmegye alispánja megnyitó beszédében kiemelte, 
hogy a két szomszédos megyére mily előnyös lesz for­
galmi szempontokból ez ut s köszönetét lejezte ki Fü- 
zesséry szolgabirónak, ki az ut építésénél rendkívüli 
buzgalmat fejtett ki. Ezután az előkelő vendégek díszes 
fogatokon vonultak be Ránkra. Este tombola és táncz- 
mulatság volt, melyen megjelentek Darvas főispán, Ma- 
tolay alispán, Fii zéssé rv főszolgabíró családjaikkal, to­
vábbá Antaloczy járásbiró, Kossuth szolgabiró és még 
számosán.

* Az igmándl kerületben e hó 17-én megejtett 
képviselőválasztás eredményét már tegnap közöltük. A 
választást megelőző napokon Reviczky Károly dorogi 
és dr. Horváth Ad ám kecskeméti országgyűlési képvi­
selők a jelölt (most már megválasztott képviselő» Kun 
Miklóst körútra kisérték el a kerület több községében, 
kiket mindenütt bandériummal, koszorúkkal, szóval nagy 
fény nyel s lelkesedéssel fogadtak. A kormánypárt ezút­
tal mellőzve a hatalom fegyvereit, más eszközökhöz 
nyúlt. Ugyanis felléptette a pártonkivülség mezébe bur­
kolva Kocs Község 77 éves református lelkészét, 
László Józsefet. E jelöltet a kerület minden polgára 
igen tiszteli s nagyrabecsüli. de ennek daczára s jólle­
het ezen túlnyomóan kálvinista lakosságú kerületben 
László érdekében s Kun Miklós, mint katholikus ellené­
ben a valláskérdést is felvetették : a kerület romlatlan 
polgársága nem tántorodott el a függetlenségi és 48-as 
eszméktől s impozáns többséggel választá meg a iüg- 
getlenségi és 48-as párt jelöltjét, Kun Miklóst, Komá- 
rommegye volt főjegyzőjét.

* A dunaszerdahelyi választás ügyében elrendelt 
vizsgálatot Lörinczy György képviselő a múlt héten 
befejezte. A vizsgáló biztos közel hat hetet időzött a 
helyszínén s a megejtett vizsgálat alaposságáról maga 
a felvett jegyzőkönyv tanúskodik, mely 109 ívre terjed 
és 240 tanú vallomását foglalja magában. A Krausz 
Lajos terhére a kérvényben felhozott személyes vesz­
tegetési vádak — az 0. É. állítása szerint — valót­
lanoknak bizonvultak.

KÜLFÖLD.
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II. Vilmos német császár holnap csütörtökön 
találkozik III. Sándor czárral es pedig mint ere­
detileg tervezték a sik tengeren. Kronstadtba holnap 
délután érkezik a német császár s iinnepies fogad­
tatás után szállására az uj peterhofi palotába megy. 
Vilmos császár négy napig fog orosz földön tartóz­
kodni : 23 án száll ismét, hajóra a stockholmi és 
kopenhagai látogatása után julius 29-ikén érke­
zik vissza Németországba. A stockholmi és 
kopenliágai látogatásnak szintén van bizonyos 
politikai jelentősége. A svéd udvart a berlini ud­

varral rokonsági kötelek kapcsolja össze s a két 
uralkodóház s a két kormány közti viszony már 
rég óta kifogástalan. Máskép áll a dolog Kopenhá- 
gával. A dán nép szivéből még mindig nem oszlott 
el a régi viszálykodásból keletkezett keserűség, viszont 
Berlinben megszokták némi bizalmatlansaggal tekinteni 
a dán udvarra, a melynek nagy családi összekötetései 
kivételes állást teremtettek. Vilmos császár látoga­
tása a dán udvarnál, — írja a National Zeitung 
— azt mutatja, hogy a két. ország dinasztiái egy­
mással jó es barátságos viszonyban akarnak élni. 
A nemet nemzet rokonszenve a skandináv észak 
iránt, akkor is nyilvánult, a midőn a politikai vi- 
szálykodasok tetőponton voltak; annál nagyobb 
megelégedéssel üdvözli Németország, ha a keleti 
tengerparti három german országnak egymáshoz 
való közeledésében haladás mutatkozik. Remélljük, 
hogy császárunk látogatása a kopenhagai udvarnál 
s a kopenhagai kiállításon, a mely látogatás a dán 
népnek s gazdasági haladásának szól, uj ösvény 
lesz ezen a jó utón.»

Koppenhágából azt írják a Corr. de /'Estnek 
hogy kétségtelenül nagy hatással lesz a német s a 
dán népnek egymáshoz való közeledésére a nemet 
császár látogatása a dán királynál. Kopenhágában 
már régóta nincsenek abban a hitben, hogy az en- 
gesztelhetlen gvülölséget Németország irányában to­
vább is fenn kell tartani s csak nem találtak meg­
felelő alkalmat arra, hogy a Schleswig-Holsteinra 
vonatkozó revanche-gondolátok megszűntét dekla­
rálják. Berlinben ezt a szokott éleslátással észrevették 
s most megadják rá az óhajtott alkalmat. Ezzel a 
(•zárnak is kedves dolog történik. Idevaló politikai 
körökben igy fogják fel a császári látogatás jelen­
tőségét és értelmét; II. Vilmos császár ugv az ud­
varnál mint a népnél igen kellemes hangulatot fog 
találni.» Kopenhagai tudósítás szerint Helgoland és 
Odin pánezélos hajókból, Dagmar korvettből és szá­
mos torpedónaszádból álló hajóraj fog Meldal alten- 
gernagy vezetése alatt a német hajóraj elé menni.

A Sevet czimü orosz katonai lap a császártalál­
kozásról szólva megjegyzi, hogy e találkozásból 
Oroszországra semmi jó sem várható. «Hogy az 
Oroszország és Németország közt fen forgó aka­
dályok elháríthatok legyenek, ahhoz az idézett lap 
szerint az kellene, hogy Németország politikája csá­
szári és ne kanczellári politika legyen.

Párisi távirat szerint odavaló politikai körökben 
nem talál hitelre az a többször felmerült hír, hogy 
Bismarck Herbert gróf leszerelést ezélzó küldetésben 
Parisba érkezik. A Patrie különben megjegyzi, hogy 
ha Németország megkezdi, Francziaország szívesen 
követi.

A franczia nemzeti ünnep nagy lakomáján Car­
not. a köztársaság elnöke a következő beszéddel 
üdvözölte a vidékről besereglett több mint kétezer 
polgármestert :

Uraim! A köztársaság kormánya meghívta önöket, 
hogy ide jöjjenek s a julius 14-iki nemzeti ünnepet 
az egyetértés és az összetartás manifesztálásával 
üljék meg. (Éljenzés.) A kormány parlament, tagjai, 
Páris város képviselői, a bírói kar, a hadsereg s a 
közigazgatás fejei által környezve akart isten ho­
zottat mondani az általános szavazatjog választot­
tadnak, ama férfiaknak, kiket a községtanácsok 
független Francziaország legnagyobb közügyeinek 
vezetőivé szemelt ki. Önök uraim, készségesen 
követték hívásunkat s minden megyéből fényes 
megerősítését hozzák önök a nemzeti egységnek, a 
városok és a vidék össztartozandóságának, a közös 
haza és a köztársaság iránt való általános oda­
adásnak. (Zajos tetszés.) A kormány nevében mon­
dok önöknek köszönetét azzal a meghatottsággal,

melyet az ilyen látvány minden hazafias szívben 
ébreszt.

Az ünnep, mely minket itt összegyűjt, uraim, 
méltó berekesztése két szép napnak, mely kitöröl­
hetetlenül bevésődik az önök emlékezetébe. Tegnap 
önök tanúi voltak ama nagy polgár dicsőítése meg­
indító és nagyszerű látványának a ki nem esett 
kétségbe hazája felett, midőn azt a sors csapásai 
lesújtották. A nép lelkesült kiáltásai visszaidézték 
önök emlékezetébe Gambetta temetésének napját, 
midőn egész Francziaország, elragadtatva egy vég- 
hetetlen érzéstől, a hatalmas tribunban látta meg­
testesülve a hazai föld és a nemzeti becsület vé­
delmet.

Ma uraim, az önök franczia szivei hazafias meg- 
indultsággal dobogtak az oly erős, oly fegyelmezett 
hadsereg láttára, a mely teljes bizalommal tekint 
fel a hozzá méltó vezetőkhöz s csupán a becsület 
és a kötelesség érzelmeitől van áthatva. Önök érez­
ték, minő bizalmat és bátorságot önthet fiatalsá­
gunk e virága, mely át van hatva nagy hivatásától 
olyan országban, mely határozottan akarja belsejé­
ben a nyugalmat és a törvény iránti tiszteletet, ki­
felé pedig a békét és a világ becsülését. (Zajos tet­
szés.) Ma este pedig azoknak a bámulatos építke­
zéseknek óriási színhelyét látták önök, melyek 
mintegy varázsütésre emelkednek ki a földből, hogy 
néhány hónap múlva a világkiállítás hajlékaivá le­
gyenek. E tág csarnokok, melyeket ma a nem­
zeti összetartozás ünnepével felszentelünk, ez 
az óriási torony, mely hála mérnökeink tu­
dományának, napr ól-napra növekedni látszik s 
mind a többi épület arra a nagy találko­
zóra készül es szervezkedik, melyet Franczia­
ország az egész világ művészetének és iparának adott. 
A kitűzött órara minden készen lesz s ezen a meg- 
mérhetlen téren, melyet önök áttekintettek, a jövő 
évben megindul majd a munka versenye, a mely 
elő fogja mozdítani a polgárok egyetértését és a 
népek jó viszonyát egymáshoz. Uraim, önök bizo­
nyára mindig emelkedett érzéssel lógnak e látoga­
tásra visszagondolni, melyet a nemes republikánus 
városban találtak, mely testvériesen fogadta önöket 
E városban önök mindig a czivilizáczió tűzhelyét 
találták, mely messzire széthinti éltető fényét. Önök 
látták, hogy napról-napra szebben és élénkebben, 
mily termékeny az ízlés e hazája az emberi lángész 
minden alkotásában. Annak a nyugalomnak és 
békének a gyümölcse ez, melyet a köztársaság véd- 
pajzsa alatt zavartalanul élvez. Mondják meg pol­
gártársaknak. hogy oly szivekre találtak itt, melyek 
hü összhangban dobbannak össze az önök sziveivel 
és az önök vágyaitól és reményeitől vannak át­
hatva. A franczia forradalom fiait találták itt önök, 
kik el vannak szánva megvédeni apáik örökét, a 
szabadságot: szilárd meggyőződésű republikánusokat 
talállak, a kik intézményeink rendszeres fejlődésétől 
várják a haladást s a kik a pártvillongásokkal 
szemben határainkon kívül és belül megőrzik hideg 
vérüket, és sem csalóka Ígéretekkel magukat el­
csábítani, sem lármás vállalkozások által magukat 
felizgatni nem engedik. (Zajos tetszés.)

Uraim, látogatásukból azt a szilárd meggyőződést 
meríthették, hogy Francziaország sorsa megmásit- 
hatatlanul a köztársaság sorsához van forrva és 
hogy száz évvel a forradalom után a kormány 
nem ismerhet el maga fölött más birát, mint a 
nemzeti akaratot. Éppen e helyen, a Marsmezőn, 
mely ma a munkának áldásos mezeje, találko­
zol! 98 évvel ezelőtt egész Francziaország mintegy 
testvéri ölelkezésben, hogy a nemzeti szolidaritást 
hirdesse.

Ugyanezek az érzelmek lelkesítik önöket is uraim, 
és ez érzelmekhez fordult, a kormány, midőn meg­
hívta ama férfiakat, kiket községeink bizalmuk­
kal és szabad választásaikkal megtiszteltek. Mi sem 
örvendeztetheti meg jobban a francziákat s erősít­
heti a hazát, mint e fényes tüntetés. A franczia 
testvériségre emelem poharam.»

Oroszországnak a bolgár-kérdés megoldására vo­
natkozó tervezett javaslatáról a Daily News kon­
stantinápolyi értesülése szerint a porta a követ­
kezőket tudta meg: Koburg herczegnek vissza kell 
lépnie. Szófiába egy orosz es egy török megbízott

Ellenben Wehle Ágost zátonyra került, még pe­
dig épen akkor, mikor előmenetelét reményiette.

Midőn a kapitány Ágostnak pártfogását Ígérte, 
még nem tudta, hogy ez beleártotta magát 
a hamisjátékosok üzelmeibe. De mikor Parkins 
panaszra ment hozzá, egyszeriben minden meg­
változott. A hajóbeliek szentül meg voltak győződve, 
hogy a hamis kártyások nyereségének egy része a 
kapitány zsebébe szokot vándorolni. És nem ő volt 
az egyetlen hajóskapitány, a ki az ily dolgokból 
hasznot húzott, s viszonzásul szemet hunyt előttük. 
A Parkins áltál visszaadott kilenczszázötven dollár 
az ő számára is jókora veszteséget jelentett. A 
rész, mely belőle reá esett volna, épen elegendő 
lett volna arra, hogy a felesége ülőhelyét megfizet­
hesse belőle a Szent Jakab egyházban, sőt talán 
egy kis fölösleg is maradt volna a jótékony ezé- 
lokra. Mert a kapitány előkelő ember volt, a ki 
nem sajnált husz-buszonöt dollárt az olyan jóté­
konysági intézkedésektől, melyek készen voltak há­
lájukat azzal viszonozni, hogy a kapitányt elnökük­
nek, nejét pedig elnöknőjüknek választották és hir­
dettek. Ilyen esetekben a jobb kéz sohasem tudta, 
hogy mit tett a bal — példának okáért azt sem, 
hogy mi módon jutott a pénzhez.

Mikor Ágost megkapta a jutalom-diját, egyszers­
mind azt is tudtára adták, hogy el van bocsátva 
a szolgalatból. Beszelni akart a kapitánynyal. De a 
kapitány épen családja körében időzött, csinosan 
öltözött fiacskáit csókolgatta és örvendett a tiszte­
letnek, a melyben ily mintaszerű és gondos apák­
nak nincs is soha hiányosság. És szive mélyén nem 
szólalt meg egy hang, hogy jöhet még idő, mikor 
az ő fiait is kifosztogathatják a hamis játékosok. A 
kapitány nem bocsáthatta magához Ágostot, mert 
családja körében időzött s ilyenkor nem volt hozzá 
térhető alárendeltjeinek. Azonkívül ma vasárnap is 
volt és a szent-jakahi plébánost, is ebédre várták, a 
ki felesége meghívása folytan kilátásba helyezte meg­
jelenését.

Nem fogadhatta tehát a mélyen lesújtott Ágostot, 
es mikor a plébános megérkezett hízelgő bókot 
mondott neki mai sikerült prédikácziójáért, melyben 
ez Judás bűnéről szólt, a ki urát harmincz ezüst- 
penzért eladta.

Ágost egészen munka nélkül maradt. A folyam 
vize egyre apadt, a nagyobb hajók a vízesés fölött 
mind a mellékfolyók torkolatánál és kikötőinél vesz­
tegeltek, a foglalkozásnéiküli gépészek száma óriásra 
nőit, es alkalmazást senki sehol nem találhatott.

(Folytatása következik.)

— REGÉNY. -
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— Nézze meg és maga ítélje meg, felelt Leone 
legméltóságosabb hangon. Azt hittem, hogv az első 
napon elkészíthetem teádat, mert fáradt lehetsz; 
de majd máskor jövök el. ha férjed jobb kedvű lesz.

Azzal kiment emelt fővel, méltóságteljesen és Va­
lentin legcsekélyebb mozdulattal sem látszott vissza­
tartani vagy távozását észrevenni.

— Nézzük meg az ebédlőt, Valentin, mondá He- 
lén szelíden. Az bizonyosan szép lesz, és férje dur- 
czásan követte.

A szalont az ebédlőtől csak egy keleti szőnyeg­
gel elfüggönyözött, nyílás választotta el. Ez festői 
volt ugyan, de nagyon kényelmetlen; léghuzamos 
télen, fojtott levegőjű nyáron, beeresztven az étel­
szagot a szalonba.

— Milyen kényelmes lesz, ha vendégeket hívunk, 
egybekötjük a két szobát, mondá Helen, a gondolat­
tól jót remélve.

— És ha a két szobát egybe kötötted, hol fo­
god mcgvacsoráltatni vendégeidet ? — kerdé Va­
lentin.

— Oh, hisz este nem kell enni adni. Felszol­
gálhatjuk a kávét, théát, fagylaltot az előszobá­
ban is.

A szalon világos és szellös volt, az ebédlő sötét és 
nyomasztó. Berendezése szintén keleti, de indus 
keleti, titokzatos, babonás gondolatokat keltve. A 
pohárszék bombayi fekete fából készült, gazdag ta- 
ragvánvokkal és rajta elszórva mindenfele sárkány 
és ördög, legtetején pedig a szent bika bronzból 
régi utánzatban. A függönyök tüzveresek, a négy- 
szögű közép szőnyeg sötét és vastag volt s körü­
lötte a padló fényes feketére festve. Három olaj zöld 
és sárga plüseh karosszék majd az egész szobát 
elfoglalá és egy kisszerű tojásdad asztal, taragva- 
nycs lábakkal mutatta, hogy csak kis válogatott társa­
ság gyűlhet össze a keleti templomban. A kan­
dalló vörös réz tetőzete ragyogott és csillogott a felső 
burkolat fekekete fa volt faragványokkal és a mé­
lyedésekben antique formájú fém edényekkel, me­
lyeket Nápolyban pár frankért vesznek, hogy Lon­
donban ugyanannyi fontért eladják. Nehéz indiai 
függönyök fedték a rácsozatos ablakokat, elzárva a 
kilátást, mely háztetőkre, kéményekre és telegraf- 
póznákra nyílt.

— Nem egészen olyan rossz mint a szalon, 
mondá Valentin, a legkényelmesebb karosszék egyi­
kébe dobván magát és szivartárczájat elővéve 
rágyújtott. Szerencsére a füst nem alkalmatlan né­
ked. Ha csak e két szobánk lesz, ennek kell az én 
odúmnak lennie.

— Mintha én nekem alkalmatlan lehetne a do­
hányfüst, mikor te dohányos vagy! protestált Re­
lén imádattal szemlélve férjét, ügy örülök, hogy tet­
szik az ebédlőnk.

— Nem mondtam, hogy tetszik, csak hogy kicsit 
rendesebb mint az a törékeny lim-lomos szalon. 
Nekem olyannak tetszik az egész, mintha egy báb­
lakás volna. Jobban szerettem volna egy első eme­
letet a Russell-Square körül, közelebb lett volna a 
klubbhoz és szabadabban mozoghattunk volna.

A hálószoba és az öltözők kifogástalanok voltak. 
Itt L,ady Belfield józan esze győzött Baddeleyné ke­
leti mániáján. Minden csinos, egyszerű és* kényel­
mes volt.

— Hát csak egy hálószobánk van? szólt Valen­
tin, midón a szemlet elvégze ; annak nagyon örülök.

— Miért drágám ?
— Mert nincs hely leánybaratnök szamára.
— Jobban szereted, ha egeszen magunkba va­

gyunk? mondá Helen hozzá simulva mézesheti lel­
kesülő szerelemmel.

— Persze, hogy jobban szeretem. A leányvendé­
gek mindig kényelmetlenek, minden este mulatni 
vágynak: az embertől megkívánják, hogy ebédhez 
felöltözzek, nem állhatják a pipafüstöt stb.

— Még ha volna is vendégszobánk, az én ba­
rátnőim még akkor sem alkalmatlankodnának ne­
künk Valentin. Apámmal olyan vándor eletet éltem, 
hogy soha sem volt időm leánynyal barátságot kötni. 
Leona és én mindig nagyon szerettük egymást és 
mikor ő férjhez ment, nagyon elhagyatva éreztem 
magamat, máshoz azonban soha sem éreztem von­
zalmat. Most mi nékem a barátnő, mikor itt vagy 
te! Az én világom csak te vagy édesem, végzé fel­
ülve a karosszék karfájára, melyben Valentin he­
verte ki fáradalmait.

— Remélem, van cseléded, ki jól tud főzni? 
kérdé a férj.

— Kedves jó anyádnak volt reá gondja. Két de- 
vonshírei leány van itt, egyik bérlő gyermekei, kik 
elszegényedtek és most szolgálni kénytelenek. Na­
gyon felülmúlják a közönséges cselédeket.

— Reméllem, ez nem jelenti azt, hogy most meg­
hunyászkodnak, de később annál elbizakodottabbak, 
mormogd fogai közt Valentin, pedig egészen úgy 
hangzik.

— Biztos lehetsz benne, Lady Belfield fel nem 
fogadta volna őket, ha nem ügyesek.

— Csöngess kérlek, hogy meggyőződhessem ez 
eldicsért kincsek valamelyike tud-e nekem pálinkás 
szódavizet hozni.

— A legnagyobb készséggel drágám, és Belén 
repült először a villany-gombhoz, azután egy ezüst 
Tantalushoz, mely a pohárszéken állt és mely egyik 
nászajándéka volt.

Egy piros pozsgás leány jelent meg, csinosan öl­
tözve sötét piros ruhában, fehér fej kötővel. A kifo­
gástalan ruha Lady Belfield Ízlése szerint készült és 
a leány, kit Phoebenek hívtak, egészen jártasnak 
látszott teendőiben.

Valentin megitta pálinkás szódáját és órájára 
nézett.

— Hihetőleg nyolca óra előtt nem ebédelünk, 
mondá, talán meg elmehetek ebéd előtt a klubba.

^Mindjárt első nap, \ alentin ! Pedig már majd­
nem 7 óra.

Igaz, már kissé késő. Jobb lesz, ha ebéd után 
megyek.

— Mit, este! És magamba hagynál.... mint Pa­
risban tetted, kiáltá Belén majdnem sírva.

— Párisban kivételes eset volt, a társaságot az 
én kedvemért hitták össze. Ma este csak körülné­
zek, megtudom, kik vannak együtt. Azután itt van 
nővéred, nem leszesz egyedül.

Helen csak egy sóhajjal felelt, mely szive mé­
lyéből jött. Igen, a varázs megtört, a mézes hetek 
elmúltak.

küldetik; ha Ausztna-Magyaroi>zág akarja, pui2„ 
tán tanácsadó joggal osztrák-m ■■ n ar megbízott u • 
a minisztériumnak vissza kell lepnie es az o-,2es 
pártokból alakítják meg az uj kabinetet. Az m 
szobrán ve választja meg a fejedelmet. Kelet-Rum 
Hát Bulgáriától elszalátottnak jelentik ki, mert a 
bolgár fejedelem nem lehet egyszersmind Kelet- 
Rumélia főkormányzója is.

A míg igy folynak a diplomáczia tanácsko­
zásai Bulgáriáriáról Bulgária nélkül, addig Bulgáriában 
a miniszterek czivódnak egymással. Nacsevies n.-.nz. 
ügyminiszter beadta lemondását, mivel a Belga r-ko 
Sztambulov lapja hevesen megtámadta a konzer . .. 
veket, őt pedig megvesztegethetőséggel vádolta. 
Újabb hir szerint Nacsevies vissza vonta lemondá­
sát, mivel Sztambulov miniszterelnök levélbe kerté 
maradásra. Azt is jelenti egy szerbiai távirat, hr^y 
Sztambulov közeledése a czankovistákhoz nagyon is ke­
zelhető.Sztambulov és Kara velő v állítólag leveleket k • - 
tak Czankovtól azzal a felszólítással, hogy hozzak lene 
valamennyi párt egyesülését, mivel most elérkezel 
egy általános érvényű programm felállításának ide -- 
Karavelov hir szerint válaszolt a levélre, — hogv 
Sztambulov mit tett: nein tudni. Szófiában híre 
jár, hogy Czankov legközelebb odaérkezik. Ferdi­
nand fejedelmet 21-ikére várják Szófiába.

A kieici ünnep alkalmából a belgrádi Szrpszka Ne- 
zácisznoszt «Az orosz nemzet keresztelési ünnepének 
kilenczszázados fordulója» czimü czikkében, magva­
rázza az ünnep jelentőségét, és felhívja a szerbeket, 
hogy vegyenek részt abban, mert ez az ünnepélv 
nem csak az oroszoké, hanem minden szerbé, -öt 
az összes szlávság jubileuma. Az orthodoxizmu- — 
mond Risztics lapja — az orosz nemzet nagyságá­
nak alapja, hatalmának forrása. A szláv érsekek, a 
szlávság nagy eszméje, arra kötelezi a szlávok 
egyes törzseit, hogy közöttük a kölcsönösség 
tartassák fenn. Oroszország nemcsak szláv állam, 
s az orosz nemzet nemcsak a szláv törzs­
nek aga. Oroszország a leghatalmasabb szláv állam 
— és szerencsénkre a leghatalmasabb birodalom 
az egész világon. Oroszország eddigi magatartásá­
val tanúsította, hogy a szlávság bizalmára érdemes. 
Oroszország nélkül, mi volna a szlávokból? És ha 
a nyugati szlávok is Oroszországban bíznak, annál 
inkább kell, hogy az orthodoxok bízzanak benne. 
Ha Oroszország nem lett volna, mi lett volna az 
orthodox szlávságból ? Oroszország áldozatokat ho­
zott, hogy azok megszabaduljanak és függetlenek 
legyenek. Mind az. a mi jelenleg az orthodox szlá­
vok birtokában van. Oroszország segítsége nélkül 
sohasem lett volna az övék. Ezért kell Oroszor­
szágban bízni, és valóban a szlávok bíznak is benne» 
mert ha nem bíznának, jövőjükben sem bízhatnának. 
A szerb nemzet is bízik Oroszországban és halas 
Oroszország irányában, mert annak közreműködése 
nélkül, az sem volna az övé, a mi mostanában az. 
És ha jövőjére tekint, ha a nemzeti ideálok meg­
valósításúra gondol ? Ki segíti azok elérésében ? 
Senki más az orthodox és szláv Oroszországon

ÚJDONSÁGOK.
— jul. IS.

A fürdöévszak beálltával értesítjük t. elötiz^ 
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közóltetik. 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimozalag felragasztása is ajánlatos

XIX. FEJEZET.
A veteran szilfák a Kensington-kertben, melyek 

szél fuj la ágai Belén szalonjából voltak láthatók, 
másfél évvel lettek öregebbek amaz idő óta. a mi­
dőn Belfieldek első ízben vették szemügyre lakásu­
kat. Belén megszokta a házaséletef, a mint azt Bel- 
íield Valentin érteim ezé. Megtanulta, hogy férje, ha­
bár szereti őt es büszke szépségére, még sem jut 
eszébe felesége kedvéért életmódján változtatni vagy 
feláldozni legcsekélyebbet mulatságaiból, kényelmé­
ből. Ha épen abban lelte mulatságát, a miben neje 
is részt vehetett, megengedte, hogy megossza vele. 
Magával vitte a lóversenyre, regattákra, ha az asz- 
szonyka elég jól érezte magát, hogy vele mehessen, 
de nem maradt el mulatságairól, habár neje szen­
vedő állapota miatt vele nem tarthatott és elhagya- 
tottsaga miatt ideges és kedvetlen volt.

— Mi a manó hasznod volna abból, ha en a 
kandalló másik felen ülnek es szintén unatkoznám, 
mondá ilyenkor Valentin. — Aztán ott van a 
nővéred.

— Úgy beszélsz, mintha Leó köteles volna ide 
jönni, felele ingerülten Helen. Ö is más szórakozás: j 
keres este, mint te.

— Páratlan önzés tőle járkálni, mikor szükséged 
volna társaságára, asszonyt kötelesség ilyenkor nő­
vére után nézni.

Helen hallgatott és sóhajtott. E sóhajok és a 
hallgatás ingerelték Valentint. Könnyebben erezte 
magát, ha lefuthatott a lépcsőn, ki a lágy ködös 
őszi légkörbe, kocsiba ülhetett es felkereshette wer­
tend! klubbjait: de meg nagyobb volt élvezete, ha 
vadász-eszközökkel felszerelve egyik vasútállomásra 
vitethető magát, hogy pár napot vadaszhasson, vagy 
néhány napot egyik-másik nőtlen barátja rejtek ha­
zánál tölthessen, hol sport, jo pajtásság, szép as­
szonyok és mulató férfiak találkoztak.

A remény, mely Helen magányos estéit türhetővé 
tette, keserű csalódásban végződött. Újszülött fia 
egy hetes korában meghalt. E csapás annyira le­
sújtotta Helént, hogy ideg-lázba esett.

Tovább hat hétnél élet-halál közt lebegett. Lady | 
Belfield azonnal Londonba jött. menye ápolása ve­
geit. Baddeleyné nagy aggodalmat mutatott, de nem 
szűnt meg este mulatni és a Laudown parkban 
kocsikázni. Az első két-hamm beiben Valentin 
aggódott, a mint azonban a betegség egy hónapnál 
tovább tartott: egykedvübb lett. megunta a beteg 
szobát, kiállhatatlannak találta az ápolónők egyenlő 
öltözetét, az orvos sűrű látogatásait, a beteg hogy* 
léte után való tudakozódást; azért örömmel fogadta 
el nőtlen barátai meghívásait és bármi szórako­
zást, csakhogy otthon ne legyen.

A hat hét elteltével, mindjárt a karácsony után. 
Helen megszabadult az orvostól es ápolónőtől: de 
csak árnyéka volt előbbi alakjanak, midőn először 
kikocsizott Baddeleyné szép kis bat árjában, melye1 
ez utóbbi mint nélkülözhettél! szükségest tüntetett 
fel. «Csak egy bérelt határ,» monda sajnálkozva 
barátjaihoz, de azért igen csinos kocsi volt. Bad­
deleyné kis gvoomja a bakon ült és az egész na­
gyon tisztességesen nézett ki.

Szükséget e kocsinak belátja mindenki, mive*
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rácsozatának hogy 
önerőseivel beszélg< 
r*>zsa színezetű iű| 
csönöztek Helénr.c-1 
idősebb nővérről 
hogyan tarthatta o| 

Halott már Helel 
lentm ót elhanx ag< 
hogy érdekét felki
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akar a, pusz- 
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az oiszea 
l'ier.e* Az 

Kelet-RumA. 
" L:. mert a 

Irsnnnd Kelet-

pia :an.irsl:o_ 
pig Bulgáriában 
~oc$evics r»énz-

k a konzerv . 
kggel vádolta, 
pnia lemonda- 
p levélbe kerte 
I
F nagyon is kép­
ig levelek'- k • - 
pgy hozzuk le-re 
»őst elérkezett 
Litá^anak ide ^ 
kire. — hogy 
{Szófiában 
érkezik. Ferdi- 

l. a
i Szrp 'zka Ke- 
lés: ünnepének 
kében, raagva- 

I a a szerbeket, 
kz az ünnepély 
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1
p.zet nagvsaz i- 
páv érsekek, a 
jelezi a szlávok 

k ó icsön Össég 
fű -zláv állam.

szláv törzs- 
|hb szláv állam 
t-hb : irodalom 
i magatartásá­
lma ra érdemes 
kőkből ? És ha 

bíznak, annál 
izzanak benne, 

lett volna az 
dozatokat ho- 

és függetlenek 
orthodox szia- 

^giísége nélkül 
1 kell Oroszor- 
iznak is benne» 
ni bízhatnának. 

|: 's hálás
xözremükődése 
őst arában az.

ideálok meg- 
u.k 1-Tás-ben J

Oroszországon

OK.
— jul. IS.

ltjuk t eiöfize- 
lapot, akár­

kiket. bárhova 
fi hely változ­
na kezeltetik, 
üg használat, 

is ajánlatos

Eriben, melyek 
le kas láthatók.

dó óta a mi- 
t :fvr lakásu­

mmt azt B^l* 
így férje, ha- 

B. még sem jut 
áltoztatai vagy 

Ibol kénvelmé* 
a miben neje 
megossza vele. 
'a. ha az asz- 
■ele mehessen: 
oar neje szén*

:tt es elhagya-
*
óból, ha en a 

unatkoznám, 
ott van a

1 eles volna ide 
is szórakozást

kor szükséged 
g ilyenkor no-

iohajok és a 
bben erezte 
, lágy ködös 
esheite wes- 
élvezete. ha 

5 űrállomásra 
hasson, vagy 
ja rejtek há- 
tg. czep asz-

I» -. iurhetőyé 
újszülött fia
annvira ie-

lebegett. Ladv 
r 5 up las a ve- 
.atott, de nem 
,ov.n parkban 
m Valentin i= 
egy hónapnál 

-gunía a beteg 
Hónok egyenlő 
u beteg hogy-

I mímel fogadta 
armi szóra ko-

__ ély i h i vek. A spanyol regens ki- 
rv~; ki most San Sebasztiánban tartózkodik, a 

- nagyobb birtokot vett, hol fejedelmi fény- 
: lakot rendez be. — Bernhard szász- 

rr. •. heix-Zrg vüug körüli útjában június 24-én 
eT- M Szan-Franoziskót. — A szultán betegségéről 
a . -~:i lapok ben feim érült aggasztó híreket 
me: k — Auguszta özvegy császárné Cob-
•p. - • T.aZ'. ft. — Dr. Schlauch Lörincz nagyváradi 
*. . k hazautazott Nagyváradra. — Ángy dics

...... ircha négy heti fürdőzésre Gleiehen-
v.AfZ-:*. — Baross (iábor közlekedésügyi 

• - ;.t*i. ki }-ár napig Trencsénmegyéhen tartózko- 
;r„r.:ip este az osztrák-magyar ált am vasul iü- 

. a fővárosba érkezett. — Lin-
t; h; nénié: író. kinek tóbb színmüveit a nem-
- • c-u;házban is j-leadták, jelenleg Tátraf'üreden 

s lányával — Munkácsi/ Mihály a la­
tnaiéul fürdőből teljes egészségben érkezett meg kol- 
p_. ■. • szazára, hol őszig marad.

— Az udvar nyári programmja. A királyné Má-
a ióh-.rczegnövei julius végén Gasteinból a ba- 
Freadi funiube utazik, körülbelül három i,eti 

.--ra A király születésnapját a királyi család 
ru.e 1. meg. hoí a királyné szeptember 10-ig 

j - - . A Király a gusztus lé-én vagy 2u-án lschlből 
í5... »ér l*1 sbe s onnan szemlére indul a brueki tá- 
: ... Sz-Kíernber 2-án a király Rudolf trónörökös, 
^ L;. ■ . Vi.mos és Rajner fu he rezeg kíséretében Prá- 
-:l„; N: a hadg akorlatokra, majd jelen lesz a 

?, ;en. Gra-z es Laibach mellett tartandó hadgya- 
kc.:.v.Kon, melyek szeptember 15-én végződnek. Szép- 

rr.usoleiében az udvar Gödöllőn lesz. l'gvane 
■ ^ l:úsv dk telében a király visszatér Becsbe. Okto- 

. - sben i . Vilmos császár és Albert szász 
. . irogatását vár.a az udvar, kikkel a király Steier-

utazik t bb napig tartó vadászatra.
— A szerb királyi pár válása. A királyi váló- 

ü ''err.n.i jelentékenyebb momentum se merült fel.
54:....,a :..ráiyné, mint mai távirataink már jelentettek, 

-.. tán már elutazott Bécsből. A királyné eluta-
r_....... ismétivdt-k a minapi szláv tüntetések, de
a Le.-, rendőrség erősen tartott a botránytól s oly 
: --8L -menő intézkedéseket tett, a melyekből könnyen 
LiTanv :a uihatott volna. A rendőrség ugyanis elren- 
je.te i.ogv Na:á:ia ko-.-siia az imperial szállóból ne a 
r&r*; ?: n.-trassén át menjen a pályaudvarhoz, hanem 

... L- egy szik mellék-utczába, a Künstler-gasz- 
iir..-. L rendeletről Natália királynénak is tudomása 
v; • a ob-Tié azonban csak azért is a Ring-strasszén 
£<£:: ta:ni s m^gnagyta kocsisának, hogy ne fordul-
er. Le a mell k-ux-zába. A kocsis, persze bécsi fiakke- 

vüi". .óbban respektálta a rendőrség, mint a 
parancsát, s mégis csak a Künsller-gasszéba 

ba ratot: .Mikor a makacs királyné ezt látta, az 
u:;:a közepén megállittatta kocsiját, s megparan-
e=: :a a kocsisnak, iiogy az ő felelősségére azonnal 

vissza, s hajtson a Ringstrasszéba. S a kocsi, 
a - oónség bámulatára szépen visszafordult, s beka- 
ra: . a népes körútra. A környéken természetesen 
Zzi ■ számú rendőr volt, de a királyné fogatát egy se 
me::- n.egá litani, - az nem hajtva a hatósági rende- 
jet:e. végig robogott a Ringírasszén. — A bécsi íél- 
Lvatsio- Frerndenblatt. ma Natália királyné elutazá­
sán.. a ilip politikai részében ezeket írja: «Natália 
k.re./né elutazott Becsből. Kétnapos bécsi tartózkodása 
alatt azonban nem tudódott ki, hogy mily okok bírták 
ar a a keményen s íjtott fejedelmi asszonyt, hogy ide 

.n Helyzetében, melybe a királyival való viszályko- 
-l:vk keverték, nem történt változás, s ha a királyné 
Lé.sí tartózkodása révén számított valamely fordulatra, 
akkor ipabb keserű csalódással gazdagodott. A la- 
koss ágnál ugyan megtalálta azt a részvétet, me- 

r- e.v asszony szenvedései mindig felidéznek:
a királyné 

onnan táviratoz­
zál Natália királyné fényes fogadására készülnek. A 
Hí- megjelent lapok felszólítják a közönséget, hogy kü­
lönös sz.v-.-5séggel fogadják a szerb királynét, a ki kár- 
póLas: érdemel azért a kegyetlen bánásmódért, mely­
be:. Németországban része volt. — Natália királyné a 
krakkói Czas hire szerint azért utazott Parisba, mert

o
tova obi érdeklődést pedig talán maga 
ser: vár:.» — Parisban, mint
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Lobanov herczeg, a bécsi orosz nagykövet kijelentette 
előtte, hogy Oroszország nem látja szívesen, ha a ki 
rályné állandóan Bécsben marad. — A szerb királyi 
pár válási ügyében egv mai belgrádi táviratunk sze­
rint ismét békítő kísérleteket kezdeményeztek, a me­
lyektől némi eredményt is várnak. A mozgalom élén 
nagyon befolyásos körök állanak s ezek arra akar­
ják bírni a királyt, hogy mondjon le a végleges vá­
lás tervéről s elégedjék meg azzal, ha Natália 
királyné állandóan külföldön marad. A szinóaus ezek 
következtében csak négy-öt nap múlva hoz Ítéletet, és 
csakis akkor, ha a legújabb békítő kísérlet is eredmény­
telen marad. — Pé terv árról tudósítónk a következő 
kerülő utón jött táviratot küldi: «Ama lapoknak, melyek 
éles bírálat alá vették a német hatóságnak a szerb 
királynéval szemben tanúsított eljárását, megparancsol­
ták, hogy erről a kérdésről a jövőben egyetlen szóval 
se emlékezzenek meg.» — Mint egy éjjel érkezett párisi 
táviratunk jelenti, Aatália szerb királyné este G óra­
kor Moruzzi herczeg nő és egy udvarhölgy kíséretében 
Parisba érkezett.

— A budapesti konzulátusok köréből. Duckerts 
belga főkonzul ma hosszabb időre elutazott a főváros­
ból s távolléte idejére helyettesét Perlaky Kálmánt bízta 
meg ajfukonzulátus vezetésével. —Steics Péter szerb íu- 
konzul hosszabb szabadságidőre fővárosunkból elutazott 
s távolléte alatt Davicso alkomul helyettesíti.

— Stefánia trónörökösné Vihnyén. Selmecz- 
bánváról jelentik táviratban. A trónörökösné ma délben 
a Koburg herczegi pár kíséretében Vihnye fürdőt láto­
gatta meg, hol nagy közönség élén Ocsovszky polgár­
mester fogadta a vendéget, bemutatva Mácsay főszolga- 
b.rót, Bolernan főorvost, Kazy kamarást, Kachelman 
vasgyárost, Daubner plébánost és Somogyi fürdutulajdo- 
nost. A házak fel voltak díszítve. Kachelmann gyáros 
200 munkása sorfalat képezett. A fejedelmi vendégek 
megtekintették a fürdőházat, a parkot és tetszésüket 
nyilvánították a fürdő és vidéke felett A vendégek 
3 óra 15 perczig időztek Vihnyén. Innen Szklenóra haj­
tattak, melynek parkja, gyönyörű fekvése a trónörökös­
nének különösen tetszett. Ocsovszky polgármester meg­
mutatta többek közt a meleg forrást. Ó felségeik teljes 
megelégedésüket fejezvén ki a kirándulás felett, 6 óra 
30 perczkor érkeztek meg Szent-Antalra.

— Auguszta császárnéról, Koblenzban ez idő 
szerint mindent elkövetnek, hogy Auguszta császárnét 
rábírják a városból való távozásra, mert mindinkább 
közeledik az idő a mikor a badeni nagyherczegnő sze­
mén a hályogot operálni akarják, s az ezzel járó izgal­
maktól minden áron meg akarják kímélni az úgy is 
megtört egészségű agg császárnét. Ez azonban annál 
nehezebben fog sikerülni, mert a császárné ismételten 
kijelentette, nogy addig nem távozik, míg leányát szem­
bajából ki nem gyógyítják. Így csak abban bíznak, 
hogy Viktória császárné lebetegedése majd távozásra 
készti a császárnét, a ki különben az utóbbi időben 
meglehetős jó egészségnek örvend.

— A beige, király Stenleyröl. Mint a Times- 
nak Brüszszelből táviratozzak, sir Francis de Winton e 
hó lü-ikán Gsztendében meginterviewolta a belga királyt, 
a ki úgy nyilatkozott, hogy azt hiszi, hogy Stanley 
megérkezett Bahr-el-Gazelle-be, s nem fog tovább menni 
Khartumba. Sir Winton még az nap visazatért Londonba.

— A lovassági dandárgyakorlatokhoz. A Bu­
dapesten állomásozó 13. számú huszár-ezred julius hó 
30-án a fővárosból Seregélyesen és környékén megtar­
tandó lovassági dandár-gyakorlatokra indul. A honvé­
delmi miniszter utasította a hatóságokat, hogy az el­
szállásolás, étkezés és előfogatok kiállítására tegyék meg 
a szükséges intézkedéseket.

— A bellovári hadgyakorlatok. Görgey őrnagy a 
testőrségi eskadron parancsnoka és Brankó udvari íő- 
szállásmester Bellováron jártak, hogy a király szeptem­
ber 12—14-ére tervezett bellovári látogatására az elő­
készületeket] megtegyék. A szállás-készítés nem volt 
könnyű feladat a horvát városban, hol a királynak és 
nagy kíséretének kellett megfelelő lakásról gondoskodni. 
A király kíséretében lesznek: Rudolf trónörökös, Albrecht 
főherczeg, gr. Paar és br. Popp Leonidas főhadsegédek, 
Thurn-Taxis herczeg főlovász mester s dr. Lányi, a 
király orvosa, a testőrség egy része, a szolga és konyha­
személyzet kellő nagy számmal. Rövid idő alatt meg­
kezdik az udvar számára szükséges 48 lakosztály át­
alakítását. A király Búd isi avje vies főispán lakásába 
száll, az udvari ebédek a községi épületben lesznek, a 
hol nagyobb mérvű átalakítások válnak szükségessé. 
Albrecht főherczegnek a papiak ad szállást, a főherczeg 
a tiszti ebédlőben ad ebédeket. Ezenkívül igénybe ve­
szi az udvari személyzet a csendőrkaszárnyát, és a 
reáliskolát.

Eaddeleynó az utóbbi időben ismeretes egyéniség 
. . u:.ö lett. Lapokban irt : beszélyeket, tárezá- 
b. vadász-, verseny- és divat-czikkeket; szóval 
kö:.:.ye.t •- kissé változékony eszének semmi sem 
V-.: i.vLez. Úgy tudott írni. mintha mindennap 
miL.zz:erekkel ebédelne és herczegnékkel társa- 

P'/.iuka, morál, művészet, sport és pénzügyi 
üog r.:ói egyforma jártassággal és olyan biztonság­
gá. hogy a tapasztalatlan olvasót Lámu- 
latla ejté.

: v g nemcsak az irodalommal foglalkozott a 
szalc.aózvegY. Néha megrohanta a divatos szalono­
ké'. k-; di!e‘:án.--szinésznő tűnt été ki magát: 
sz.' a- tek'.nyczélu liangversenyekben stb. Termé- 
sze*-- en - z előadásokért nem fizettette magát, és 
L'.bti: 'oilettei sok pénzbe kerülhettek, mindez nem 

>/. híre volt. hogy hús által sok pénzt 
^r.es Csak Helen csodálkozott azon. miként vilié- 
te: nővéré olyan nyílt házat, honnan szerezhette 
(buga ruhák, és h gvan fért el annyi vendég a 
22vp nedves kis lakásán, odaát az emeleten.

— Meg nem foghatom, miként van az. hogy 
P-'-2- uü'.M sokkal többet tudsz előteremteni, mint 
fr* 'Z". Helén sóbaI.ab a mint körültekintett a 
hv . .-re szalonjában diszlő gyönyörű virágokra és 
csukiokía.

— 1" -:eitéd kedvesem, hogy én magam keresek,
* Valentin es te olyanok vagytok, mint a me­

ze. iiiiom. se nem dolgoztok, se nem haladtok.
— bar en is Írhatnék a lapokban.
— Ez nem teheti mindenki, gyermek 1 felelt csi- 

só-'.:; Leó. Éhez talentum vagy legalább is ügyes­
ség Keh.. Aztán nincs elég lap arra. hogy elfogad­
ja: L inuenki firkáját. Az en munkám véletlenül 
tetszik.

Leien újra sóhajtott. Valentin sokat költött és 
er*üe>: daczára sok számla, mely karácsonykor lett 
v°üia fizetendő, még nem volt most sem kiegyen-

■- pedig már áprilisban jártak. Helen utczai ru- 
kvpott ik voltak, estélyi ruhái a tavali divatot 

árucciK el. de nem mert a szabónéhoz menni, ne 
Lu=v ez régibb számlájának kifizetését sürgesse. A 
=°k utazás az első osztályon, a vadász-dijak, Lor- 
tavalót-., klubb-dijak. kártya-veszteségek . . . . el- 
nyeiték a pénzt, mely a háztartást adósagmenten 
benntarthatta volna.

Leien most. hogy kijött a beteg-szoba szűk 
Mívűül a nagy világ ragyogó körébe, sápadt, so- 
v-m árnyék volt hosszú betegsége után, de a gyü- 
í; ív szemek fényesek maradtak és a mozgékony 
F-- -: semmit sem veszítettek édes bübájokbcd. Soha 

találta ut szebbnek a szépség megítélésében 
n‘e-' ' Lord St. Austell, mint azon az áprilisi dél- 
ciánon midőn Baddeleyne fogatja megállt a park 
tácsozutáíiál. hogy ideje legyen ö nagyságának is- 
raeiuse.vul beszélgetni. A mélázó kék szemek, a vad 
r' zsa színezetű finom arezbőr, oly költői bájt köl­
csönöztek Helénnek. hogy a ledér lord, a mint az 
idősebb nővérről az ifjabbra nézett, csodálkozott, 
hogyan tarthatta o valaha Baddeleynét szépnek.

Lelőtt már Helen betegségéről és arról, hogy Va- 
ieritin öt elhanyagolja, a mi egymaga elég lett volna. 
Lágy érdekét felköltse, mert mióta az egyetemből

kikerült, az elhanyagolt asszonyok kiváló érdeklő­
désének tárgyát képezték.

Kifejezte Kelén előtt nagy örömét, hogy őt hosz- 
szas betegsége után újra láthatja.

— Olyan mint a természet ébredése, — szólt a 
nemes lord. — Igazán azt hiszem, ez az első va­
lódi tavaszi nap. Nagysád és az angol április, együtt 
látogatnak meg bennünket. Remélem, ezentúl min­
denütt lesz szerencsénk láthatni.

— Még nem elég erős, hogy mindenütt ott le­
hessen. felelt Leó, — de ezentúl többször elviszem 
magammal. Nem fogom engedni, hogy mindig ott­
hon üljön és férjét lesse. Sógorom derék fiatal em­
ber, de olyan, kinek sohasem kellett volna megnő­
sülnie. Nem arra való.

— Arra nincs okod, hogy igy beszélj róla, pat­
tant lel Kelén méltatlankodva és pirulva, — hisz 
tudod, milyen jó élünk mi együtt Valentinnal.

— Igen, midőn együtt vagytok, kétséget sem 
szenved; de ez oly ritkaság, hogy már azért is 
érdekes.

— Kérlek Leó, tartsd meg szóvirágaidat lapjaid 
számára és hadd nekem, hogy férjemet az én mó­
dom szerint kormányozzam.

A fényes tavaszi napok, melyek a legtöbb em­
bert felvidítják, Belfield Helént csak lehangolták. 
Busan nézett ki az ablakon és látta a fogatokat 
elhajtani a park irányában, vagy ásitozott a nyitott 
ablaknál egy uj regény felett, inig a könyvet félre­
dobta csupa unalomból; hiszen ez csak képzelt 
szenvedés, mely szivét meg nem hatja, holott van 
mit töprenkednie saját szenvedései felett, melyek 
annyira valódiak.

Valentin többször elmaradt hazulról két-három 
napra. Helén hiába várta őt ebéddel kilencz óráig. 
Férje nem mutatta ugyan, hogy nem szereti, sőt 
állitá, hogy úgy imádja, mint első nap; de Helén 
érezte, hogy közönyös iránta és ez fájt szivének. 
Valentin szerint a férfinek férfi módra kell élni és 
a nősülés kiállhatatlan volna, ha arra kényszerítené 
a férfit, hogy kedvencz klubbját kerülje és nyolez 
érakor otthon legyen minden este.

— Ha terhedre van az ebéddel várni, inkább 
ebédelek a klubban, szólt ilyenkor. Inkább azt te­
szem, minthogy szomorú arezot lássak szembe ve­
lem az ebédnél.

— Lásd Valentin, én szívesen várok, soha sern 
panaszkodtam e miatt, ha végre mégis hazajöttél. 
De néha egészen hiába várok, el mégy színházba 
vagy valamelyik késői klubba, én pedig búsulok 
egész este, a mely nálad nélkül oly szertelen hosszú.

— Ez a várás és busulás valóban felesleges, tud­
hatnád, hogy olyan ember, kinek annyi barátja van, 
mint nekem, nem mindig ura tetteinek.

— De a nő sem uralkodhatik mindig érzelmei 
felett, nem tehetek róla, ha búsulok. Néha kérdem 
magamban : ha Adriánhoz mentem volna nőül, ak­
kor is annyi estét kellene magamban el töltenem,

— Nagyon kár, hogy nem lettél Adrián felesége, 
ha kezded bánni, hogy engem választottál, szólt 
Valentin hevesen.

(Folytatása következik.)

— Orosz hóbort a magyarokról. A Moszkov- 
szkija J jedomoszti becsi levelezője a bécsi életet 
• “iró lárczájában a következő részint mulattató, részint 
boszantó dolgokat mondja a magyarokról : «Elvetődtem 
a katonai körökbe. Fel vannak háborodva a németor­
szági hírek miatt, mert a mennyiben az osztrák-magyar 
uralkodó a legidősebb koronás fő, azért — az említett 
körök felfogása szerint — a német császárnak őt kel­
lett volna először meglátogatnia. «De legyen meggyő­
ződve — mondták az illetők—hogy nem engedjük, hogy 
bennünket kijátszanak». Bármennyire akartam megtudni a 
felindulás valódi okát, más feleletet nem kaptam, mint­
hogy «miért megyen előbb Péterváira és nem Bécsbe.» 
Aztán rögtön hivatkoznak Magyarországra, «Magyaror­
szág nem akarja», «Magyarország nem engedi», «Ma­
gyarország a mellett van», «Magyarország követeli», 
«Magyarország megmutatja» és igy tovább. Különben ez 
a Magyarországra való hivatkozás nemcsak a ka­
tonai, hanem a felsőbb körökben is divatos. A Pes­
ten szerzett élénk tapasztalatokkal magyarázom ezt 
a honnét az «egész Becs» alig hogy visszatért, 
Ott annyi frázis hangzott el, hogy bóditó mámo­
ruk nem csoda, hogy el nem szállott még. Es valóban 
elméletileg véve a dolgot, Magyarország erős gát az 
olyan egyezségek és «kibékülések» útjában, a minőkről 
H bécsi és más á la hausse spekulánsok ábrándoznak- 
Atilla nomád hordáinak utódai még mindig a «világ 
rémének» tartják magukat, nem akarva hinni, hogy 
maguk is régóta az üllő és a kalapács közé kerültek 
már. A bőrükből másznak ki, hogy kialvó fajukat tá­
mogassák és európai jelentőségét fenntartsák. Helyzetük 
!-:;»zel van ahoz, melyben a görögök találták magukat 
a függetlenség csak megvolna, de maga a nép elismeri* 
hogy sokkal csekélyebb számú, hogy sem komolyan 
szerepeljen a világtörténelem nagy tragődiájában. 
A magyarok ismervén kevés voltukat, mindenféle esz­
közzel iparkodnak felfújni mikroszkopikus nemzetiségüket 
(valódi magyar alig van két és fél millió), és a mit csak 
lehet, a maguk sorába toborzanak.JHogy minő fogással él 
nek, bizonyítja a tót «árvák» esete, a melyeknek több 
mint felét az «árvíz» sújtotta tót szülök (!) adtak el. A 
magyarok is követik távoli rokonaik a törökök példáját, 
mert kihaló félben lévén, épen úgy szaporítják fajukat, 
mint a törökök is tették volt a janicsár hadba so­
rozva be a ráják gyermekeit. Ámde nem ele* 
gendők a vásárolt tót gyermekek , alkalom adtán 
felnőttek is akadnak. Az utóbbiak a zsidók sorá­
ból kerülnek ki, a kik a magyarosításra annál alkalma­
sabbak, mert nemzetiség nélkül szűkölködvén, könnyen 
változtatják nevöket és típus szerint is közel állnak a 
fekete hajú, hosszú orrú magyarokhoz. A magyarosodás 
könnyen megy, mert csak egy folyamodványba kerül és 
Lowyből kész a Ladányi, Hartmannból a Havas, vagy 
Schwarzenbrunnból a Kuti, Schnupsból a Nagy, stb. Sőt 
olyanok is vannak, a kik csak úgy egyeznek bele a 
magyarosításba, ba hangzatos nevet kapnak; igy lett a 
napokban Klotzból Kossuth és Deutschból Deák. Kü­
lönben nemcsak a zsidók, hanem a csehek is szaporít­
ják mesterséges utón a magyar fájt; csak e napokban 
történt, hogy bizonyos Scsepanek Székelylyé változott, 
hogy Prepschalból Fejérvári lett. Mikor megkérdezik a 
szláv testvéreket, hogy miért öltöztetik nevöket magyar 
ruhába, vállvonitva felelik : «nem mi vagyunk az el­
sők.» A magyarság kiváló tényezői szláv eredetünk vol­
tak : Klapka — cseh, Görgey — tót, Kossuth — 
tót, Deák — horvát. Lehetséges . . . miért ne ? Az 
osztrák-magyar kaleidoszkópban minden lehetséges. Ha 
a német Rieger a csehek vezére, miért ne lenne a 
szláv Kossuth és Görgey magyar'?...» Eddig terjed a 
muszka hóbortos hazugság, a melyre a magyar minisz­
terelnökségi sajtóiroda fordítója, a kinek fordításában 
olvassuk a Moszkovszkija Vjedomoszti czikkét, a követ­
kező választ adja, mint ha Kossuth csakugyan tót, 
Deák csakugyan horvát lett volna : Hát hiszen ha a 
néger eredetű Puskin lehetett első orosz költő, ha a 
tatár Akszakov meg a német Hilferding kitűnő pán­
szláv volt, ha a skandináv varégek orosz uralkodók le­
hettek s ha a mostani orosz uralkodócsaládban is több 
a német, mint az orosz vér : akkor legalább is izeden 
az efféle kifakadás attól az orosztól, a melyet, ha kissé 
megvakarunk, rögtön előtűnik a tatár és a melynek 
közéletében és értelmiségében több mint SO százalékkal 
szerepel az idegen és alig 20 százalékkal a törzsökös 
orosz.

— Petto életrajza svéd nyelven. Birger Schöld- 
ström, ismert nevű svéd író, a ki külföldön egyik leg­
buzgóbb ismertetője a magyar irodalomnak s a kit ép 
emez érdemeiért egy pár év előtt a Petőfi-társaság is 
tagjává választott, közelebb igen tartalmas és érdekes 
tanulmányt bocsátott közre Petőfiről. Schöldström tel­
jesen elsajátította nyelvünket s annyira ismeri a Petőfi- 
irodalmat, hogy könyvében nemcsak az önállóan meg­
jelent magyar tanulmányok adatait, hanem a hírlapok 
és folyóiratok közleményeit is mind fölhasználta, kime­
rítő rajzát nyújtva a nagy költő életenek s az egykorú 
irodalmi és politikai viszonyoknak. Bámulatos az a 
szorgalom, a melylyel ez a svéd iró a magyar lapok 
Petőfire vonatkozó czikkeit fölkutatta. Figyelmét, ér­
deklődését minden egyes apró adalék lekötötte s 
előadásának élénkítésére még olyan adoma-szerii- 
följegyzéseket is értékesített, a melyeket a magyar élet- 
irók nem ismernek. Schöldström Petőfi költészetét nem 
önállóan, hanem az életirat keretében ismerteti, egész 
terjedelmükben közölve azokat a verseket, a melyek 
életrajzi, vagy eszthetikai szempontból jelentősebbek. A 
kötetben közel ötven költemény fordítását kapja a svéd 
olvasó, részben magától Schöldströmtől, részben kiváló 
svéd Íróktól, mint a milyenek Oman Viktor, Főin er, 
Kraemer Sarolta s az újabban gyakran emlegetett Olaf 
Rubenson. A rokonszenves tanulmányhoz Svédország 
legnagyobb élő Írója: Rydberg Viktor irt meleg hangú 
előszót. A csinos kiállítású kötet, a melyet Petőfinek 
Barabás által rajzolt arczkópéről veti sikerült másolat 
diszit, Stockholmban jelent meg Bonniers Albert ki­
adásában.

— Nagy népünnepély a városligetben. A «Jó
szív» bizottság népünnepélyt rendez augusztus 20-án, 
Szent-István napján a városligetben. A Gerlóczy Károly 
alpolgármester elnöklete alatt működő rendező bizottság 
már nagyjában összeállító ta az ünnepély programmját. 
Az ünnepély tulajdonképen már 19-én vasárnap kez­
dődik, mikor estefelé az összes fővárosi katonai 
zenekarok disztakarodót fújva járják be az utczá- 
kat. Este a városligetben az összes budapesti dalár­
dák monstre-hangversenye lesz Hubay Károly karnagy 
vezénylete alatt. Az ünnepély napján reggel 6 órakor 
az összes fővárosi veterán-egyletek zenekarai riadót fúj­
nak s a külön vonatokon érkező vidékieket zeneszóval 
a városligetbe kisérik. A városliget egészen el lesz zárva 
s a bemeneti díj 30 krajezárban van megállapítva. A 
ligetben különféle érdekes látványosságok lesznek. Először 
egy diszbandérium vonul fel lóháton. A bandérium tagjai 
a 64 megye czimereit viszik. Majd a régi fővárosi 
ezéhek, igy ácsok, csizmadiák stb. vonulnak föl régi 
czéhzászlóikkal, czimereik és jelvényeikkel. Egyik pon­
ton a pesti könyvnyomda részvénvtársulat kézi sajtót 
állít fel, melyen Jókai Mór és Váradi Antal alkalmi 
költeményeit nyomják. E nyomtatványokat emlékül in­
gyen osztják ki a közönség közt. Fő pontját fog, a ké­
pezni az ünnepnek az Odry Lehel által irt «Jó és 
rossz szív harcza» czimü nagy látványos némajáték. 
Ezt a városligeti tavon építendő tulajon mintegy 450 
személy adja elő. Szerepelnek benne a mentők, a tűz­
oltók s a vörös-kereszt tagjai. A részletes műsort a na­
pokban állapítják meg.

— Bergmann tanár regénye. Bergmann tanárról, 
a ki személyes tulajdonságain és tudományos képzettsé­

gén kívül, különösen Frigyes császár betegsége és 
Mackenzievel való viszonya által jutott nagy hírnévre, a 
Hamb. Courier a következő érdekes dolgot mondja 
el: Bergmann tanár 1871-ben a karlsruhei tartalék-kór­
házban megismerkedett egy Beata nevű irgalma? nővér­
rel, a ki a nagyobb műtéteknél buzgón segédkezett 
neki. Rövid idő múlva a derék sebész arra a tapaszta­
latra jött, hogy mindig nyugodtabban és sikeresebben 
dolgozik, ha Beata nővér mellette van s igy egv szép 
napon azzal a kérdéssel fordult hozzá, nem akarna-e 
egész életében mellette maradni. A nővér igent mondott, 
mire Bergmann a következő táviratot intézte szüleihez: 
«Hurrah, kedves öregeim, elveszem az asszisztense­
met !» A nem várt hír persze kissé meglepte az örege­
ket, de mikor a menyasszony piros pozsgás és élettől 
duzzadó arczát meglátták, csakhamar kibékültek vele 
s készségesen ráadták az áldást a fiatal párra.

— Kápolnaszentelés Fraknón. Bubics Zsigmond 
kassai megyés püspök bérmáló körútját befejezvén, mi­
előtt bádeni fürdőzését megkezdette volna, az Esterházy 
lierczegek ősi fészkén Fraknón szép egyházi funkeziót 
végzett. Mint levelezőnk Írja, vasárnap, julius 15-én 
szen^lte fel a püspök azt a fraknóvári kápolnát, me­
lyet Storno tavaly, fraknói Esterházy Pál nádor her­
czegi rangra emeltetésének 200 éves évfordulója alkal­
mából a tudós kassai püspök rendelete s részletes uta­
sításai szerint stílszerűen restaurált. Emelte a megkapó 
egyházi ünnepélynek fényét a herczegi család képvise­
lőjének herczeg Esterházy Antal Miklós huszárkapitány­
nak jelenléte, kit a nagynevű családhoz szeretettel ra­
gaszkodó nép a nagymartom vasútállomásnál fogadott 
lelkes ováczióval. A tüzoltócsapat teljes díszben vonult 
fel a reggeli vonattal ideérkezett vendég üdvözletére. 
Azalatt a várhegyen megtörtént minden előkészület a 
kápolnaszenteléshez, melyet a már szombat este oda 
érkezett főpap — Desewffy Sándor kanonok, Adler 
Nándor kismartoni prépost, Belky Károly püspöki iroda­
igazgató s a fraknóváraljai szervita-atyák segédlete mel­
lett — délelőtt 11 órakor végezett. Ez ünnepélyt s a 
valóságos múzeumnak nevezhető kincstár megtekintését 
követő ebéd fölött Bubics Zsigmond püspök, mint az 
Esterházyak családtörténetének legalaposabb ismerője, 
megkapó vonásokban idézte föl az ünnep színterének 
változatos múltját, meleg szavakban emlékezvén meg 
birtokosainak egyházi és nemzeti közművelődési ügyek­
ben folyton tanúsított áldozatkészségéről. Desewffy ka­
nonok viszont a püspököt, mint egyházunk s hazánk 
oszlopát s egyszersmind az ünnepelt főúri család igaz 
barátját hazafias felbuzdulással éltette. A valódi mű­
kincs számba menő kápolnát alkalmilag ismertetni 
fogjuk.

— Tanári Jubileum. Balás Árpád a magyaróvári 
gazdasági akadémia igazgatója 25 éves tanárkodásának 
emlékére hallgatói ünnepélyt rendeztek, Magyar-Övár 
intelligens közönségének élénk részvétele mellett. Az 
akadémia hallgatói ezüst babérkoszorút nyújtottak át az 
ünnepeknek, az akadémia tanári kara emlékalbummal, 
a keszthelyi gazdasági tanintézet pedig, melynek Balás 
tíz évig állott az élén, Deininger Imre a keszthelyi tan­
intézet igazgatója által átnyújtott emlékirattal lepte meg 
a meghatott akadémiai igazgatót. A magyaróvári foher- 
czegi uradalom, a magyaróvár! Széchenyi-kör és Ma­
gyar-Övár városa küldöttséggel üdvözölték az ünnepel­
tet, azonkívül számosán, igy gróf Széchenyi földmive- 
lési miniszter, Tormay Béla miniszteri tanácsos, a gaz­
dasági tanintézetek főigazgatója, Máday miniszteri osz­
tálytanácsos táviratokban emlékeztek meg á derék tan- 
férfiúról. Mosonymegye üdvözlő küldöttségét vonatkésés 
gátolta abban, hogy szerencsekivánatainak élőszóval ki­
fejezést adjon. Délután 2 órakor 150 terítékű lakoma, 
este pedig fáklyás-zene volt, melynek bevégeztével a 
közönség az ünnepeltet a fő herczegi ligetbe kísérte, a 
hol a legvidámabb hangulatban tánc-zczal fejeződött be 
az ünnepély.

— Uj Diana szobor a Brltish-muzeumban A
British-muzeum nemrég egy rendkívül érdekes és szép 
Diana-szobrot vásárolt, mely nagyobb, mint a rendes 
életnagyság és abban az ódon stylusban van kidolgozva, 
mely Rómában Kr. e. a 100-ik évtől egész Maré Aurél 
uralkodása végéig divatban volt. A ruházat ránczaiból 
kilátszik a felfogásnak szigorúsága és formaszeriisége, 
arczán azonban van némi nyoma a bujaságnak.

— Szerencsétlenül járt búvár. Az osztrák-ma­
gyar államvasuttársaság megkeresésére a minap a budai 
Ferdinánd-kaszárnyából egy Schreppel főhadnagyból, 
Ebenhöch Jenő altisztből és négy műszaki katonából 
álló kis csapatot küldtek le Szendrőre, hogy ott a tár­
sulatnak egy elsülyedt fehérhajóját dinamittal szétrob­
bantsák és az általa okozott forgalmi akadályt elhárít­
sák. A kiküldöttek abban egyeztek meg, hogy felváltva 
Schreppel és Ebenhöch fognak a viz alá szállni a búvár- 
készülékkel, hogy igy az egyik mindig készen legyen az 
adott jelre friss levegőt bocsátani a készülékbe. Az 
egyezség azért volt szükséges, mert a négy közkatona 
nem tudott a készüléknél bánni. E hó tizedikéig 
a búvárok eredménytelenül dolgoztak. Ekkor a 
főhadnagy kijelentette, hogy a munkát egyelőre 
beszüntetik, mert el akar nézni a «Senki szigetére». A 
főhadnagy távollétében Ebenhöch, a ki különben intel­
ligens és vállalkozó szellemű fiatal ember volt, elhatá­
rozta, hogy meglepi parancsnokát és lemegy a viz alá. 
Tervét meg is valósította. Magára vette a búvár öltöze­
tet s leszállóit, de oly hosszú ideig nem adott jelt leve­
gőért, hogy a négy katona halálra rémült s fejét vesztve 
nem tudott mihez fogni. Mikor a főhadnagy visszatért 
és a buvárkészüléket felhuzatta, Ebenhöch már halva 
volt. A főhadnagy, a ki úgy szerette a fiatal, alig húsz 
éves Ebenhöchöt, mintha nem alárendeltje, de jó barátja 
lett volna, kétségbe volt esve. Ebenhöch Jenő már har­
madik évét szolgálta. Tizenhét éves volt, a mikor beállt 
katonának s az idén már kiszabadult volna. Eles felfo­
gásáért, ügyességéért és használhatóságáért, mindenki 
szerette, s korai halálát özvegy édesanyján és öcscsén 
kívül állítólag még jegyese is siratja. Á szerencsétlen 
altiszt édes anyja, a kit táviratilag hívtak le Budapest­
ről, fia holttestét már nem láthatta, mert már akkor 
erősen feloszlásnak indult. A szerencsétlen altisztet e 
hó 12-ón temették el. Schreppel ellen a vizsgálatot 
megindították.

— Az olasz «Lesaeps.» Egy Brocco Vittorio nevű 
olasz mérnök ugv látszik megirigyelte a nagy franczia 
csatornaásó dicsőségét, és azzal a tervvel lépett az olasz 
kormány elé, hogy Olaszországot széliében egy nagy 
csatornával átvágja, mely esetben a földközi tenger és 
az Adriai tenger e csatorna által össze lenne kötve. E 
terv szerint a csatorna Castrótól (Civita vecchiától északra) 
Fanoig terjedne; hosszúsága 282 kilometer, szélessége 
100 méter s mélysége 12 méter lenne, úgy hogy még 
hadi hajók is közlekedhetnének rajta. Brocco egy bro- 
sürben részletesen kifejti ezt a tervét s bizonyító1 
törekszik, hogy a csatorna Olaszországnak úgy kereske­
delmi, mint hadi érdekeit rendkívül előmozdítaná. A 
munkálat költségeit Brocco 500 millió lírára előirá­
nyozza s kötelezi magát, hogy az egész tervet öt év 
alatt keresztül viszi, ha a munkálatoknál 200,000 em­
bert foglalkoztathat. Az olasz lapok rendkívül nagy ér­
deklődéssel és melegen fogadják a mérnök tervét.

— A sztrájk. A brünni fonók, mint ma megírtuk, 
legújabban beszüntették a munkát. Eddig nyolez gyár 
működését bénította meg a munkaszünet. A munkások 
több fenyegető levelet írtak a gyárosoknak, de eddig 
nagyobb exczesszusra nem vetemedtek. A sztrájkoló 
munkások körülbelül ötszázan, tegnap gyűlést tartottak 
a Brünn mellett levő Julienfeldben, zavargás nem tör­
tént. — Londonban a gyufagyárbeli munkásleányok 
sztrájkja is már körülbelül egy hét óta tart. Legutóbb azt 
az eszmét pendítették meg, hogy az ügy elintézését vá­
lasztott bíróság ítéletére bízzák. Azt hiszik, hogy ennek 
határozatába a sztrájkólók is bele fognak nyugodni. — 
Mai kelettel jelentik Brünnbül táviratilag: Az éj csendben, 
minden zavar nélkül folyt le. Reggel a Seidel és társa s 
még két nagy gyár munkásai szüntették meg a mun­
kát, igy tehát most már csak két gyárban dolgoznak. 
Kétségtelennek látszik, hogy a sztrájk ki fog terjedni az 
összes fonógyári munkásokra, meit azok, a kik ma még 
dolgoznak, kénytelenek lesznek csatlakozni a mozga­
lomhoz. Eddig kétezer munkás sztrájkol. Nagy részük 
kivonul a falvakba, eddig .c«mmi ok nem mutatkozott a 
rendőrség beavatkozására. Reggel a munkások küldött­
sége megjelent az iparbiztosnál s kijelentették a kül­
döttek megbízóik nevében, hogy egyelőre nem akarnak 
a gyárosokkal egyezkedni. A fonók a hosszabb sztráj­

kolással azt vélik elérni, hogy a kész fonott anyagot 
csakhamar feldolgozzák a szövők és ekkor azok is 
csatlakoznak a sztrájkhoz. A sztrájk a legszebb rend­
ben folyik le, eddig semmi zavar nem volt' a munká­
sok négytagú bizottsága jelentkezett a hatóságnál s tu­
datta, hogy hol található, ha a gyárosok meg akarnák 
kezdeni az alkudozást.

— Eltűnt leány. Megírtuk a napokban, hogy Hernals- 
ban Genkel Judith 17 éves hajadon, egyszerre nyomta­
lanul eltűnt a szülői házból. Mint Bécsből Írják, az 
eltűntnek hitt leányt tegnap végre megtalálták Cenfcel 
Judith, a mikor e hó 9-én kedvesétől, Singer orvosnö­
vendéktől Neulerchenfeidben ehált, nem tért vissza a 
szülői házba, hanem a Liebhartsvölgy felé vette az 
útját, és a Galitzynhegyen szabad ég alatt töltették az 
éjszakái. Másnap reggel folytatta útját Schönbrunn felé. 
a hol az egész napot töltötte. Este felé már rendkívül 
ki volt merülve, s alig várta, hogy valahol lepihenhes­
sen. így tartott ez nehány napig, míg végre teg­
nap a penzingi ligetben eszméletlenül összeesett, s onnan 
szállították be a mentőtársulat helyiségébe, a hol lassan 
sikerült éleire ébreszteni a meghaítnak hitt leányt. A 
szülőket is csakhamar értesítették leányuk állapotáról, 
kik rövid idő múlva el is jöttek s azonnal haza akar­
ták vinni a beteget. Ez azonban lehetetlen volt, mert a 
leány az éhségtől s a pár nap viszontagságaitól annyira 
ki volt merülve, hogy nem állta volna ki az utat a 
szülői házig. így most a mentőtársulatnál ápolják mind­
addig, mig kissé magához nem tér. Hír szerint Singer 
orvosnövendék, tanulmányai végeztével nőül veszi a 
leányt, a ki ily eklatáns módon adta bizonyítékát iránti 
való szerelmének.

— Összeérett leányok. DIvrey francziaországi vá­
rosban e hó 16-án este két fiatal leány petróleumot 
akart önteni a lámpába. Egyszerre a petroleum a kö­
zelben levő gyertya lángjától meggyulatit s az üveget 
szétrobbantotta. Áz égő folyadék szétfolyt a megrémült 
leányok ruháján, mely azonnal lángot kapott s mire a 
zajra besietők a tüzet elolthatták, a szerencsétlenek bor­
zasztóan ötiszeégtek s kevéssel azután sebeikbe bele 
is haltak.

— A mérgelodés áldozata. Bécsben tegnap a Gel- 
lertgasse 36. számú házban ugyancsak összekapott 
Stolbe József lábtyümüvész az élete párjával Ez kü­
lönben nem volt ritka eset a Stolbe családnál, s a teg­
napi verekedés csupán azért érdemel említési, mert. 
oly mérveket öltött, hogy rendőri beavatkozást provo­
kált, melynek szomorú következménye lett. Mikor a rend­
őrök megérkeztek, Stolbe éktelen dühbe gerjedt s torka- 
szakadtából lármázva tiltakozott az ellen, hogy az ő 
háza szentségét idegen halandó megsértse. Elénk maga­
viseletének az lett a következménye, hogy a rendőrök 
összekötözték, targonczára tették és bevitték az illetékes 
helyre. Stolbe iszonyúan üvöltött, a mig meg nem volt 
kötözve, de akkor egyszerre elhallgatott és mozdulatlan 
maradt, mig a rendőrséghez nem érkeztek vele. A na­
pos tiszt ekkor buzdítani kezdte, hogy keljen fel, de 
bizony Stolbe nem fogadott szót. Utoljára is kiderült, 
hogy mérgében a guta ütötte meg.

— A pap tanácsa. Aligha adott még lelkész az ol­
tár előtt egybekelő párnak olyan tanácsokat, mint a 
kensingtonbi pap, a ki Laine nevű vasúti hivatalnokot 
készült a minap megesketni a jegyesével. Laine e?y 
Henriét Margit nevű leányt vett n ül, ki azelőtt tag.a 
volt egy franczia daltársulatnak. A lelkész, a ki a fiata­
lokat összeadta, az áldás előtt mondott beszédében azt 
a tanácsot adta a fiatal férjnek, hogy vigyázzon neje 
hűségére, mert olyan leányt vesz nőül, a ki ahhoz van 
szokva, hogy a tekintetét vágygyal emelje a férfiakra. 
Lainet annyira felháborította ez a beszéd, hogy iné* 
mielőtt a pap az áldást reájok adhatta volna, elhagy;a 
menyasszonyával a templomot, áttért a protestáns Val­
lásra, s a protestáns lelkész előtt kötötte meg a házas­
ságot. Az eset a püspök elé kerül elbírálás végett.

— Felsült vőlegény. Német-Szárcsa község egyik 
büszkeségével tragikomikus eset történt a minap. Egy 
odavaló gazdag paraszt egyetlen fia, a ki csak nem­
régen került haza a katonaságtól, a nagy-Lecskereki 
vásárról menyasszonyt hozott magának, ue nem volt 
köszönet benne. Válogatós volt a fin, nem kellett neki 
a maga falujabeli leány : se elég szép, se elég jó, se 
elég gazdag nem volt egy sem. A minap, hogy bent 
járt Nagy-Becskereken, megszólította egy eszemadta kis 
leány, hogy nem vinné-e el Szárcsára, a hol a nagy­
bátyja lakik ? Elmondta azt .is, hogy egy közeílevő fa­
luból való, s azért megy Szárcsára, hogy a nagybátyjá­
val átránduljon Szécsénybe a vőlegénye apjához, mert 
meg akarnak róla győződni, hogy olyan-e a fiú vagyoni 
állapota, a milyennek mondta. U t. i. jómódú leány, van 
vagy 14,000 forintja s az apja nem akarná akárkihez adni. 
Több se kellett a válogatós legénynek. Vitte a leányt 
— a ki szép, jó és gazdag — egyenesen haza. Útköz­
ben úgy megudvarolt neki, hogy a leány szemmel lát­
hatólag kiszeretett a régi kedveséből és egyre jobban 
hajlott a volt tüzéraltiszthez. Mikor Szárcsára érkeztek, 
már teljes volt a donjuani hódítás s a fiú úgy mutatta 
be a leányt a szüleinek, mint az egyletlent, a ki neki 
való, s a kitől most már ásó-kapa se választja el. Egy 
pár napig nagy boldogságban éltek együtt, huzták- 
halasztották az időt, melyben a leánynak vissza kellett 
menni a falujába, végre azonban csak rászánták magu­
kat, hogy illő módon megkérik az eh-sábitott leányt a 
szüleitől. Felkészültek hál ünnepélyesen, kiki a vasár­
napi holmiját vette magára és elindult a háztüznéző 
népség. A menyasszonyt is vitték magukkal, de ez Nagv 
Becskereken elmaradt tőlük azzal az ürügygyei, hogy 
valamit vásárol, majd utánuk megy. Kért is a leendő 
apósától vagy ötven pengőt, hogy fennakadás ne legyen 
valahol. Mikor azután a kérők megérkeztek a leány la­
kjába, behajtattak szépen az apjához. Az szívesen látta 
őket, de nem tudta a dolgot mire vélni, hogy idegen 
emberek ilyen tömegesen tisztelik meg a házát. Végre 
is elkövetkeztek a megnyilatkozások, melyek folyamán 
kiderült, hogy a házigazda jómódú is, leánya is van. 
férjhez is akarja adni, de most még nem, mert arra 
még fiatal. Semmit sem tudott arról a hölgyről, a ki a 
leányának adta volt ki magát. A szegény szárcsái Don 
Juan most ütheti az apja ötven forintjának a nyomát. 
Ráadásul még ki is nevetik az ösmerősei.

— Szerencsétlenül járt gyermekek. Thoirette 
közelében a minap három apró gyermek játszott egy 
nagy szikla tövében. Egyszerre a felettük emelkedő me­
redek sziklafalról levált egy nagy szikladarab s a gyer­
mekek közé zuhant, kik közül az egyiket agyonzuzta, a 
másiknak eltörte a lábát s a harmadiknak pedig be­
törte a fejét.

— A demberesi bányatüz, mint Fokvárosból e hu 
14-éről táviratozzák, még mindig tart. Hatvan bennszü­
lött munkásnak végre sikerült összesen 503 embert 
megmenteni. A többiek megmentésére már a legvégső 
remény is elenyészett. A bánya első tárnája valóságos 
romhalmaz, a második sorsa pedig még mindig kétsé­
ges. mert benn a tűz folyton terjed. A mint a tüzet si­
kerül eloltani, a munkát újra megkezdik.

— Boulanger egy újabb őrültje. Delalain 22 
éves párisi munkás egy pompás eszközt talált fel arra, 
hogy a társadalmi egyenlőség ideálját elérje. Tegnap­
előtt reggel úgy fél nyolez tájban ugyanis a rue ue 
Conrf*ntine-on megszólított egy rendőrt és megkérdezte 
tőle Boulanger lakezimét. Majd titokzatosan fontoskodó 
arczczal igy szólt: «Tudatni akarom a tábornokkal, 
hogy a megváltó tiz perez múlva nála lesz s utasítani 
fogja, hogy vegye elő összes ágyúit és lőj je le mind­
azokat, a kik puszta semmittevésből meggazdagodtak,

.............................................................. A
.séríe

----------------------  ,   a
rendőr megbotránkozását fejezte ki az ilyen inhumánus 
eljárás felett, Delalain igy szólt : «Oh. nem lesz azok­
nak semmi bajuk. Álmukban lógják őket felakasztani s 
igy nem fognak többé fölébredni. Ez az egész. Ha ezt 
keresztül viszszük, akkor csupajtestvér lesz a világon
é? az «egyenlőség» nem lesz puszta üres szó.» Az őrül­
tet beszállították a tébolydába.

— A telefon története Francziaorssagb&n és 
a külföldön. Ez a czime annak az érdekes könyvnek, 
mely legutóbb Julien Brault tollából Parisban megjelent. 
A szerző, müvében elmondja ennek a csodálatos eszköz 
keletkezésének történetét és a kontinensen s a többi 
világrészben való elterjedését. A felette érdekes könyv­
ből kitűnik, hogy Spanyolországban hozták be legké­
sőbb a tele fóti használatát, mert ott csak 1882-ben 
kezdtek arra gondolái, hogy a geniális találmánynak 
hasznát vegyék. Megelőzte a spanyolokat ebben Orosz­
ország, a hol már 1881-ben ismerték és használták a 
telefont. Sőt, a mi különösen csodálatos, Oroszország a
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nagyobb távolságokra való telefonösszeköttetésben még 
Francziaországot és Belgiumot is megelőzte. Oroszor­
szágban ugyanis 1881 április havában már volt egy 
telefonösszeköttetés Krasznavodszk és Kizii-Arvat közt a 
mi körül belül 150 verst nyi távolság. Ez a hálózat kato­
nai c-zélokra volt berendezve és Skobelev tábornok any. 
nyira meg volt elégedve annak sikerével, hogy elhatá­
rozta, hogy Krasznavodszktól Bakuig is készített teleíon- 
ö-szeküttetést, a melynél a Kaspi tengeren át kábelt hasz­
náltak volna. Érdekes adat a könyvben az, hogy Hono­
luluban a havayi szigetek 19,000 lakossal* biró fővárosá­
ban 1885-ben több mint 400 előfizetője volt a telefon­
hál zatnak He viszont még Európában, sőt Francziaor- 
szágban is van nem egy. 19,(XO lakossal bíró város, a 
hol a telefont épen-éggel nem ismerik. A könyv végén a 
a szerző közli Európa egyes áramaiban a telefon előfi­
zetési árát.

— Az amerikai anarchistákra rossz világ jár. 
Folytonosan zaklatják őket s a rendőrség egyre több 
okot vs korpus dehktit talál, melyek igazolttá teszik a 
szigorú üldözést. Chicagóból azt táviratozzák, hogy ott 
tegnap több anarchistánál házkutatást tartottak s tizen­
két dinamittöl ényt, több forgópisztolyt meg tőröket ta­
láltak. A rendőrség nagyon tartott a tegnapi naptól, 
mert úgy volt értesülve, bogy htt-z összeesküvő ezt a 
napot választotta valami veszedelmesebb terv kivitelére. 
Arról volt szó, hogy Grim inéi és Gray bírák házait, 
a kik az utóbbi anarchista perben szerepeltek, továbbá 
a törvényszéki épületet s néhány más középületet is 
fe robbantanak. Az elí'ogottak egyike hírhedt anarchista 
v zér. — Egy későbben kelt chicagói táviratbsn Bon- 
•i la rendőrbiztos tévesnek jelzi ama kabelsürgönyök 
iűréit, melyek az összeesküvő-t széles körre kiterjedt­
nek jelezték. A rendőr.iiztos konstatálja, hogy az össze­
rkő vés ben csak busz ember vett részt, kik a legalsóbb 
neposzíáiyhoz tartoznak. A chicagói «Daily News» sze- 
r nt bebizonyított tény, hogy június 8-án 20 tont dyna- 
mr.ot osztottak szét az anarchisták között és nagyobb 
mennyi-egü dynamit jutott a központi munkás-szövetke­
zet tagjainak kezeibe.

— Vasúti szerencsétlenség történt a napoKban
Segesvár közelében. A vasúti őr ugyanis elfelejtette a 
sorompót bezárni és Farkas kereskedő nejével és kis 
gyermekével épen abban a pillanatban hajtott át a si 
neken, mikor a vonat arra robogott. A vonat a kocsit 
sszezuzta, a lovakat megölte és a kereskedőt és nejét 

oly súlyosan megsebesítette, hogy pár perez múlva 
mindaketten meghaltak. A gyermek csodálatos véletlen 
folytán csekélyebb zuzódásokkal megszabadult.

— Kitüntetett markotánycsnő. Mint Párisból ir- 
Ak. a franczia köztársaság elnöke a múlt szombati nagy 
i;- mzeti ünnep alkalmával személyesen tüntette ki ma- 
fiamé Maria Francoise Drouan-t, az 59-ik gyalogezred 
markutányosnéját, a katonai-éremmel. Drouan asszony, 
k jelenleg 45 éves, egy negyed század óta szolgálja a 
franczia hadsereget mint markotányosnő. Kranzbergben 
Bajorországban született, de azóta elnyerte a franczia 
á .au polgárságot. A derék asszony 1865-ben elkísérte a 
uanezia hadsereget, Kómába, részt vett a porosz-franczia 
háborúban, a hol különösen Metz körül az augusztus 
15, ló és 18-iki ütközetekben ismételten kitüntette ma­
gát azzal, hogy a legnagyobb tűzben nem is ügyelve a 
valóságos golyózáporra, segédkezett a sebesültek elszál- 
htásánái, sőt nem egyszer ott a helyszínén maga kö­

rn azó feljelentést tett a királyi adófelügyelő s a 
tisztviselői kar több tagja ellen, minek következtében a 
pénzügyminisztérium a panasz-pontok tárgyilagos meg­
vizsgálását eszközöltette s ez volt a vizsgálat, melyről 
a Hírlapi közlemények megemlékeztek ; valótlan teiiát az, 
mintha a temesvári adófelfigyelő és összes tisztviselői ellen 
fegyelmi vizsgálat lett volna folyamatba téve. A sze­
mélyzet legnagyobb része legkevésbbé sincsen érdekelve 
e már befejezett vizsgálatnál és Győrbiró Samu adófel- 
ügyelöt, kinek szemelve ellen, egyedül erélyes fellépése 
miatt szórattak a hamisnak bizonyult vádak, csak kö­
telességét teljesítette, midőn a visszaélések meggátlására 
s a tisztikar reputációjának helyreállítására minden 
erélyes eszközt megragadott.

— Nagy betörés a vidéken. Székesfehérváron 
vakmerő betörés történt a napokban. Mint az odavaló 
újságok Írják, özv. Szikora Jánosné leányával körülbelül 
két héttel ezelőtt elutazott nádor-utczai lakásáról s teg­
napelőtt délután érkezett vissza a városba, mely alka­
lommal kellemetlen meglepetés várt Nádor-utczai lakásá­
nak a folyosóról a szobákba vezető ajtója ugyanis tárva- 
nyitva volt, a szobákban pedig a ruhadarabokat és bú­
torokat szétszórva találta. Szikoráné és leánya rögtön 
értékesebb tárgyaik után néztek, ezeknek azonban hült 
helyét találták. Rögtön jelentéit tettek a rendőrségnél, 
honnan Seidel Fajos rendőrkapitány nyomban megjelent 
s megejtette a helyszíni szemlét. Konstatálta, hogy a 
lakásban vakmerő betörő tolvaj garázdálkodott, a ki a 
második szobában levő állványos Íróasztal állványát fel- 
feszitpííe s a fiókokból 1 í írt készpénzt 8 darab 
aranyat s egyéb ékszereket ellopott. A harmadik 
szobában az ismeretlen tettes egy asztal tetejét emelte 
le s innen nagy csomó értéktárgyai és részvényeket 
vitt el. E tárgyak a következők : 8 drb székesfehérvári 
takarékpénztári részvény özv. Szikora Jánosné — és 
Berta névvel, 5 db ercsii részvény, özv. Szikora Já­
nosné néven, egy arany karkötő amethystkővel, két le­
vél és igaz gyöngyökkel díszítve, egy darab oválalaku

hatalmas uralkodó társát. Ekkor Pétervár a legfénye­
sebb ünnepélyek színhelye volt. Azóta azonban nagyon 
megváltoztak az idők s a ragyogó ünnepélyeknek, me­
lyeket a pétervári udvar oly mesterien tudott rendezni, 
Vilmos német császár tiszteletére Péterváron kivid, a 
pompás császári kastélyok egyikében lesz a színhelyük; 
a két uralkodó elzárva a nép kiváncsi tekintete elől, itt 
keres majd szórakozást, mulatságot.

Peteryár környékén a természet ez évszakban van 
fejlődésének délpontján. Oroszországban a természet ha­
marosan kénytelen bájait kifejteni, s talán ezért kétsze­
res erővel öltöztet tavaszi ruhájába erdőt, mezőt. 
Alig tűnnek el a zord tél nyomai, alig olvad meg a 
téli hónapok alatt felgyülemlett hó, már mindenfelől 
rügy és levél fakad, zöldéi fü, fa, megifjul a természet,

elmebeteget. Ebmarás 9, macskamarás 3 esetben tör­
tént. veszett eb volt 4, veszett macska2, veszett ebmarás 3. 
A budapesti hajléktalanok menhelye 3822 szállót foga­
dott be (3142 férfi, 593 nő és 87 gyermek). Orvosrend­
őri bonczolat végeztetett 49, orvostörvényszéki 4. Ön­
gyilkosság 16 esetben fordult elő. A föv. szegényház­
ban 816 egyén közül 232 volt beteg (Ezek közül elme 
és eskóros 41). A főv. Jozefinám íiárvaházban 83 
növendék közül 15, az Elisabethinum leányárvahazban 
94 növendék közül 2, és a Mayer-léle árvaházban 46 
növendék közül 2 volt beteg. A lelencz és dajkaságba 
adott gyermekekre nézve: 1. A budapesti első gyermek- 
menhelyben június Íróban felvétetett 15 fin, 11 leány, 
összesen 26 gyermek. A főv. hatóságok által elhelyez­
tetett 21 gyermek, ezek közül lelencz volt 3. Junius

déri 
tély 
tervári 
szári

szökőkutakban s szabadon bámulhatta a kas­
ezernyi látnivalóit, melyeknél szebbet a pé- 

nép soha nem álmodott. De e csá- 
kastelyokra, minden szépségük mellett, a 

lakatlanság, az elhagyottság szomorú árnyéka borul ;

arany melltii, 2 <irb hosszúkás alakú függő smaragdkő- kos sétányain. Sőt Péterhof talán még pompásabb mint
ve! két sor középnagyságú fehér igaz gyöngy, egy Versailles: annak műépítészeik kertészeti és gazdasági
nyakek, egy pecsétgyűrű A. B. hetükkel jelezve, egy szépségei mellett a beláíhatatian tenger közelsége lia- 
szives aranygyűrű egy kis fekete gyűrű 3 igaz gyöngy- sonlithatatlan.il elragadóvá teszi az északi császári lakot,
gyei, egy egyfedelű arany zsebóra. A betörést állítólag Régebben nyitva volt Péterhof a közönség előtt ■ min- 
egy gyanús kinézesd fiatal ember követte el, a ki egy denki gyönyörködhetett a pompás sétányokban, a tűn- 
a hazban szolgáló cseled állítása szerint a múlt héten 1 rlx-: - ■ • • • . ..
többször csengetett Szikoráék lakásán. A rendőrkapitány 
a tettes nyomozására meglette a lépéseket, de még 
eddig nyomra nem akadt. A budapesti államrendőrséget 
sürgőnyileg értesítették az esetről, mert valószínű, hegy 
a tettes a főváros felé vette útját.

— Boulanger háztartásáról nagyon érdekes ada­
tokat közölnek a franczia lapok Ezek szerint a tábor­
nok két titkárt, három inast, két kocsist, egy lovászt, 
két szakácsnőt és egy szobaleányt tart. Istállójában 14 
ló és fészerében öt kocsi áll. Lakásáért 12,000 frank 
évi bért fizet és éven kint nem kevesebb mint 150,000 
iranknak hág a nyakára. Majdnem ugyanannyit költ el 
a felesége, a ki két leányával együtt tőle elválva él 
egv Versailles mellett lévő pompás villában, és szintén 
tart kocsit, lovat s a foileíte-re sem kíméli a kiadást. A 
tábornok az államtól mindössze 8000 frank évi nyug­
dijat húz S igy 190,000 frankot valahonnan máshonnan 
kell vennie. Hogy honnan, erre nagyon különbözők a 
válaszok.

— Harminczkét feleség J. W. Brown-t, a kit nem­
rég Chicagóban soknejüség vádja alatt letartóztattak, a

mintegy varázsütésre változtatva át a kopár vidék kiét- hóban ápoltatott: 231 fiú, 165 leány, összesen 396 
len szürke képét. 1 ’ - - -

A császári kéjlakokban a művészet is segítségére van 
a természetnek: s valóban alig fejlődött valahol a ker­
tészet oly magas fokra, mint az észak birodalmának 
fővárosában. A kertészet itt csodákat müvei. De arra, 
hogy északon tündérkertek emelkedjenek, oly hatal­
mas kényurra volt szükség, mint Nagy Péter czár.
Nagy Péter nem csupán európai nagy várost akart 
teremteni a földből, mini a minő Pétervár, mely 
a tengerrel és a Néva mocsaraival küzdött makacs har- 
ezot, de e város környékét is olyanná akarta teremteni, 
mint a többi európai nagy városok környéke. így kelet­
keztek részben általa emelve, részben tervei szerint 
utódjai kivitelében a pompás kastélyok és kertek : Pé­
terből, Zarskoje-Szelo, Krasnoje-Szeló, Gacsina és még 
több.

Eegszebb a császári kéjlakok között Peterhof. A finn 
tengeröböl partján nagyszerű vidék által körülfogva, ma­
gas fensikon fekszik a pompás kastély. Peterhof a versail- 
lesi királyi kastély terve után készült, s a mennyi báj e 
nagyszerű franczia alkotáson összehalmozva van, azt 
mind-mind megtaláljuk a pelerhofi kastélyban és árnyé-

gvermek, ezek közül a hatóságok által elhelyeztetett 
298 gyermek, elvitetett 25, elhalt 10. Megbetegedés elő­
fordult az intézetben ápolt gyermekek közt 2, a fő­
városban levők közt 54, a 396 gyermek közül 
az intézetben ápoltatott 38, a fővárosban dajkáknál 
224, az istvántelki intézetben 69, vidéken 65. A 
gyermektartók 7 kivételével hatósági engedélylyel el 
voltak látva. A köztisztaság a belső kerületekben kielé­
gítő, a külső kövezet len és csatornázatlan részekben 
hiányos. A vízvezetéki viz a jobbparti kerületekben 
kitűnő, a balparti kerületek közül a VI. és VII. kerü­
letben gyakran zavaros, a közkutak vize kifogástalan. 
Az oltó-bizottságok eljárása az 1887. évi 40180. sz. a. 
kelt belügyminiszteri szabályrendelet 46. §-a értelmében 
ellenőriztetett és az észlelt hiányok megszüntetése iránt 
a polgármesterhez előterjesztés tétetett. Előterjesztés té­
tetett a magán gyakorlóorvosok állal végzett műtéteknél 
eltávolított csonkok eltakarítása iránt. A VIII. kerületben 
elölordult veszett macskamarások folytán előterjesztés 
tétetett a macskáknak a vészes terüieten leendő kiirtása 
és ezek felügyelet alá helyezése iránt.

— Az Erzsébet-szegényházról mostanában az a 
hir merült fel a sajtóban, hogy ott egyrészről az élel­
mezés sok kifogásra ad okot, másrészről pedig az ápol­
tak túlságosan szigorú bánásmódban részesülnek. Ennek 
következtében, Kamermayer Károly polgármesler meg­
bízta Kövér Kálmán tanácsjegyzőt, tartson vizsgálatot 
arra nézve, vajon a sajtóban fölmerült vádak mennyi­
ben felelnek meg a valóságnak. Ezzel kapcsolatban meg­
említjük, hogy a szegényházban az élelmezési rendszer 
megváltoztatását s ezzel kapcsolatban az élelmezés javí­
tását a tanács is kívánatosnak tartja s csak nemrégiben 
hívta fel Horvát János tanácsnokot javaslattételre az

mintha kihalt \olna mindeník. Hiányzik belölök az em- iránt, nem mutatkoznék-e '•zélszeriinek a szegényházban

napokban a detroi-i rendőrségnél kihallgatták. Ebben az

béri lehelet, az a vonzó otthonias jelleg, a mit csak az 
ember jelenléte adhat meg. A kertek is ezt a hatást 
teszik a szemlélőre. Mintha tündér kertekben, szellem 
lakta kastélyokban járnánk e helyeken, melyekbe a ter­
mészet mindent belé teremtett, csak egyről feledkezett 
meg s kihagyta az életút. A császári család nem keresi 
fel e fényes lakokat s a népnek meg van tiltva, hogy 
szépségükben gyönyörködjék.

Most nagy sietséggel, erőmegfeszitéssel azon dol­
goznál; Peterholban, hogy eltüntessék az elhagyott- 
sag lehangoló benyomását. Vilmos császár itt idő­
zése alatt majd megnépesülnek a csendes csarnokok 
a járatlan utak, de a fejedelmi vendég távoztával bizo­
nyára újból visszaesnek mély életölő álmaikba. Csak a 
nép adhatna uj életet e helynek, ha szabadon járhatna, 
kelhetne mindenütt, ha vidám, mulatni vágyó embe­
rek népesítenék meg az árnyas sétányokat.

balástyai kap tánysághan egy befiülő félben levő gémes 
kúthoz men: szomját oltani. A roppant támasztó-desz- 
k.tn mélyen talált áthajolni, a szuette alkotmány lesza­
kadt alatta és a legény fejjel előre bukott a mélységbe. 
Szerencséjére egy kiálló kőben megakadt s azon’ fenn­
hatotta magát. Reggeli négy óráig maradt e kínos 
: zeíben, a midőn három fiú, a ki véletlenül arra
nent. a kutgémmel kihúzták a végképen kimerült 
embert.

— Rejtélyes gyilkosság. Csókáról írják lapunk-

t-'Zte he a katonák sebeit, 1882 óta özvegy és két 
gyermekét valóságos franczia katonai szellemben neveli, 
i iusb fia már őrmester a 2-dik Tirailleur ezredben, a 
fiatalabbik még iskolába jár. Az a kitüntetés, a melyben
esfez'dWk ez^dre nézve!“"’ Val°Sag°S unnep volt az I ““«■“«g “F visszavezem* nortoneDe. A | terhofot az orosz uralkodók költséget nem ' kímélő

J- Egy éjszaka a kaiban Szegeden Zsomba János nak'neM toeseb^miÄ*’élMben fa'kik siteüf'Íz “eiéS"“ möremekeirel éke"
áCS,egeny tegnaP eS,e " Öra ,ájba" 3 I ÄT" “ék me7e fielen

— Menetdijkedvezmóny Budapest és Bicske 
között. A fővárosi közönségnek a Bicskén valamint 
Herczeghalmon való nyaralása, valamint a kirándulások 
megkönnyebbítése czéljából Julius hó 15-étől kezdve a 
budadest-bia-torbágyi vonalrészre érvényes s 20 darab 
jegyet tartalmazó idényfüzetek Budapest-Bicske illetőleg
Herezeghalom kozott is használhatók, még pedig akként, I A főépület pompás termekben bővelkedik m el vek kö- 
hogy minden egyes u ázásnál menet és jövet külön-külön zül a «Nagy Péter termet» és a «oárdaienneU disz 
a íuzetbol ó jegy szakittassék ki. Ezen füzetiesvek me- elíncradó HpIvííI a ___ u._ .....

f eterhofban afőépület körül több száz szép épület és 
számos kéjlak emelkedik. A főépület mellett épült a 
Belveder, melyet Miklós czár építtetett; odébb a hol­
landiai ízlésben épült Monplaisir, majd a Palais Anglais 
és az orosz stylu Oserki és Selski. Mindezek fényesen 
vannak berendezve.

. füzetjegyek me­
lyek a budapest-aszódi, budapest-dunavarsányi és buda­iak. hogy ott e hó 16-ról 17-ére virradó éjszakán bor­

za más gyilkosság történt. A határcsőszt vasárnap haj- I Pes't-süly-sápi vonalakra leendő kirándulásokra is hasz­
naiban az úgynevezett gyepsoron iszonyúan összevág- | ^J^íó^még azt az előnyt nyújtják, hogy azok nem 
dósra, meggyilkolva találták. A gyanú ke' c' * “,u,lu j meiy aitai is használható, továbbá hogv egy jegvfüzet
embert terhel, a kiket a csősz buzalopás végett felje-
•ehtett. A hivatalos bonczolás tegnap történt meg. Az | jegyek csak is az illető vonalszakasz beutazására 
egyik gyanúsítottat a csendőrök elfogták, de a gyilkos­
ság még nem volt reá bizonyítható.

— Veloczlpedező katonák. A múlt héten a bécs­
újhelyi katona-iskolából százharminca tiszt és öt altizt 
hosszabb útra indultak veloczipeden. A tisztek különféle 
csapat-nemekhez tartoznak. Pénteken délután félhárom­
kor Hadstadtból Ischlbe érkeztek, szombaton pedig 
Gmunden felé vették utjokat, Ebenseen keresztül.

érvényesek.
— Az időjárás Budapesten. Ma kevésben tért el 

i lőj áfásunk a tegnapitól. A levegő elég kellemes volt, a 
hőmérséklet tűrhető meleg. Délután borulni kezdett az 
égbolt és a süni fellegek esővel fenyegettek, mindazáltal

ehogadó helyül használják. A gárdateremben van 
Hackert Rómában festett nagyszerű festménye a »tsches- 
mei tengeri ütközet», melyen egy fregattá lelrobbanását 
a művész természet után örökítette meg. Gróf Orlow 
Livornóban, az ép ott horgonyzó orosz hajóraj egy fregatt­
ját robbantotta fel a festő szemei előtt, hogy természet

vivot,via*tiguui h-eiesieK össze a mouetleket. uró! 
Plotari, a ki Katalin czárnőt utazásaiban kisérte, festette 
e képeket. Bronz, márvány és malachit műremekek dí­
szítik a kastélyt és a kertet, melyből semmit sem fe­
ledtek ki, hogy az egészet kellemessé, pompássá, párat-

az ápoltaknak vállalkozás utján való élelmezése helyett 
a házilagos élelmezést behozni.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Pécs város tűzoltóságától megkeresés érke­

zett a budapesti önkéntes mentőegyesülethez, hogy az 
egyesület alapszabályait a város viszonyainak megfele­
lőig átalakítva, küldje meg. E felhívás következtében az 
igazgató és a titkár már hozzáfogtak az alapszabályok 
kidolgozásához.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Három Ítélet. Gyukicsin Uros kralovai föld míves 

egy társával szövetkezve éjnek idején behatolt Hirsch­
stein Lipót ottani lakos padlására, a hol kukoriczát 
akartak lopni. A gazda a neszre fólébredt, és fölsietett 
a padlásra, a tolvajok azonban kést rántottak elő és 14 
sebet ejtettek a szerencsétlen kereskedőn, a ki sebeiben 
rövid idő múlva meghalt. A nagvkikindai törvényszék 
bizonyító anyagot elégtelennek találta, a vádlott Gyuki- 
csint felmentette. A kir. tábla ellenben megváltoztatva a 
törvényszék fölmentő Ítéletét, a vádlottat bűnösnek 
mondta ki, a szándékos emberölés bűntettében, és ezért 
12 évi fegy házra ítélte. Végül ma a kír. kúria szü- 
neti büntető tanácsa elé került az ügy. a hol azt Ma- 
nojlovich Emil elnöklete alatt JYádasky biró referálta 
hosszasabban. A kir. kúria megváltoztatva a tábla Íté­
letét a vádlódat fölmentette.

— Vegyenek rendjeleket! A nizzai törvényszék 
csalás miatt vonta felelősségre monsignore Carlo Bous­
quet czimzetes püspököt és a «lusignanói királyi ház 
első udvari papját.» A 63 éves székhely nélkül éldegélő 
püspök azzal volt vádolva, hogy nagyban árusított kü­
lönféle nem létező rendjelet, igy az állítólag Lusignano 
herezegné áltál alapított «delia Melusina» és «del ’Unione»

Láazlófalvi Véli te Lajos kassai tagositó mérnök 
Bubién, hol üdülést keresett elhunyt. A boldogult mint 
gyermek ifjú vett részt a szabadágharezban, s az sb- 
K/.'iIut idők alatt sokat szenvedett hazájáért.

Turoeányi Sándor m. kir. posta- és távirda-főtiszt 
haláláról a következő gyászlapot vettük: Furcsánvi Sán­
dorrá szül. Jónás Ilona mint hitvestárs, özv. Turcsányj 
Jozsefné szül. Keller Erzsébet mint anyja, Furcsán vi 
Vilmos mint testvére, özv. Jónás Józsefné szül. Tur -sá- 
riyi Emma mint nővére és ennek gyermekei: Endre 
Emil, Emma és Eliz, továbbá Nagy Lajos, Végh Lajos 
és Jónás Imre mint sógorai, Nagy Lajosné szül. Jónás 
Ida, Végh Lajosné szül. Jónás Mária és Jónás Jmréné 
szül. Svábi Teréz mint sógornők mély fájdalommal 
szívvel jelentik, hogy forrón szeretett felejthetetlen férje, 
illetőleg fia, testvérük, nagybátyjuk és sógoruk Turcsá- 
nyi Sándor m. kir. pósta- és távirda-főtiszt, folyó hó 
17-én déli 12 órakor, élte 50-ik és boldog házasságának 
8-ik évében, rövid szenvedés utá^ jobb létre szenderüií. 
A boldogoknak hült tetemei csütörtökön, folyó hó 19-én 
délután 4 órakor fognak a halottas házban : Vili kér. 
gyöngytyuk-utcza 12. szám alatt, a magy. evang. szer­
tartás szerint beszenteltetni és azután a kerepesi-ut mel­
letti sirkerfben örök nyugalomra tétetni. Budapest. Iööí 
évi július hó 17-én. Áldás és béke poraira!

Lecca tábornok, kinek haláláról már egv mrű 
táviratunkban megemlékeztünk, elnöke volt a= román 
képviselőháznak. Lecca volt vezetője azoknak az ö-?ze* 
esküvőknek, a kik Cousa Sándort trónjától megfosztot­
ták, Cousa fejedelem ugyanis, államcsíny nyel egv oly 
szenátust akart a saját embereiből alakítani, melveí tet­
szése szerint kormányozhatta volna Moldvát és Oláh­
országot. Cousa már a hadsereget is megnyerte a ina^a 
részére, de az 1866. lebruár 22. és 23. közötti 0 
dugába döntötte terveit. Ez éjjel ugyanis Lecca őrnagv 
az összeesküvők élén kivont karddal hatolt be a feje­
delem szobájába, kezében a lemondási okmánynval. Az 
őrnagyot egy csapat fegyveres katonaság követte, kik 
Cousára szegezték fegyvereiket, mialatt Lecca reáliái­
tól}: «Lemondani, bitorló!» A fejedelem ijedtségében 
aláírta a lemondási okmányt. Másnap a fejedelmet Gyur- 
gyevóba szállították. Lecca a jól sikerült palotaforrada- 
lomért, Cousa utódjától, a mostani Károly királytól tá­
bornokká neveztetett ki. Lecca a harezmezon nem 
szerepelt.

A hivatalos lap július 18. számából.
Kinevezés. Ő felsége: gróf Wodzicki József 2. 

oszt. követség! tanácsost, 1. oszt. követség! tanácsossá, 
továbbá a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter: 
dr. Bernát István földmivelés-, ipar- és kereskedelem- 
ügyi m. kir. miniszteri fogalmazót, az i áros tanonez- 
iskolák felügyelőjévé nevezte ki, Hunyadi László te­
mesvári kath. főgimnáziumi rendes rajztanárt e minősé­
gében véglegesen megerősítette. A pénzügyminisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök : 
Gasparovic Mihály eszéki dohányárudaraktári elű-n- 
őil, az eszéki kir. dohányárudaraktárhoz gondnokká, 
Krga Károly zenggi dohányárudaraktári tisztet pedig 
ugyanoda ellenőrré, a pécsi m. kir. pénzügyigazgatóság: 
Koszó György lippai kir. adóhivatali díjtalan gyakorno­
kot, a szegzardi adóhivatalhoz VI. oszt. adótisztté ne­
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Lemberg, juh 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Az orosz határsereg ismételt megerősítése óta 
folyton gyakoribbakká válnak a panaszok az orosz ka­
tonák által okozott határsértések és túlkapások miatt. 
Különösen feltűnő eset történt kevéssel ezelőtt a sokaii 
kerületben. Egy mintegy 12 orosz katonából álló csapat 
éjjel átlépte a határt és a 2000 lépésnyi távolban levő 
csempész-tanyát körülfogta, az ott talált csempészeket 
bántalmazta és őket nagyobb mennyiségű ott lelt és el­
kobzott pálinkával együtt a határon visszavitte. Az 
osztrák hatóságok szorgos vizsgálatot rendeltek el.

Berlin, juh 18. A tengerészet hivatalos lapja 
közzéteszi a császári rendeletet, mely Caprivit. az 
ad miralit ás főnökét, állásától felmenti. A rendelet 
többek közt következőleg szól: «Azt hiszem nem 
tagadhatom meg junius 26-áról kelt kérelmének tel­
jesítését, minthogy a szervezeti változások, melyeket 
a tengerészeti főparancsnokságban és kormánvzat-

aclósságait fizette rendjelekkel: igy a mosónéia és a i UA^ i - i - i -szakácsa is «della Melusiná»-t kapott fizetés helyett. A a kerelmenek, midőn mint az admiralitás fő- 
törvényszék előtt monsignore Bousquet azzal védekezett, I t, viselt állásától . felmentve, önt a törvényes 
hogy az általa árusított rendjeleket Lusignano herczegné I nYuodijjal rendelkezési állományba sorozom és 
csakugyan megalapította, de íéledékenységből elmulasz- egyúttal elhatározom, hogy ön a la suite való vi-

esű,Ionul oszlottak el. A légnyomás ’ reggel, 7 érakor lanná tegyék.^Csak l fk innen mely a raS 
‘ u2.0 mm., a humérsék et + 18-4 C. vr.lt T.nmmV meG a rag>°g°

— Elfogott kereskedők. Győrből írják lapunknak,
hogy ott tegnap szenzácziós elíogatás történt. Stein Ber- 
nátot, Győrnek leggazdagabb ékszerészét és ennek öcs- 
csét, Síéin Dávid bukott bútorkereskedőt egy Lünfeije- 
Kntés folytán a főkapitányság letartóztatta és az ügyész­
séghez átkisértette.

— A Monongahela folyó áradásai által okozott
kárt úgy látszik az első pillanatban kissé túlbecsülték. 
Mmt Newyorkbúl táviratozzák, az összes kár nem ha- 
íadja meg a fél millió dollárt. Legtöbbet szenvedtek a 
farmerek, a kiknek mindenét mértföldekre eHodorta 
az ár.

~ A kíváncsiság büntetése Furcsa eset történt 
e hó 1 í-dikén este Nantesben a nagy nemzeti ünnep 
alkalmával. Az ünnepély utolsó szárna pompás fáklyás­
menet volt, mely a Royale téren vonult végig. Sokan a 
kiváncsiak közül, hogy a menetet jobban láthassák, fel-
TTiásztfl k a f krWDr.tín Iqtt/í cví'.L-rílr.i* _____ _ \

752.0 mm., a hőmérséklet + *18 4 C. volt. Lapunk zár­
takor ismét borultas az ég, a levegő enyhe.

Rövid hírek. Jiessenyö, hevesmegyei köz­
ségben a gazdaközönség gulyájában anthrax (vértá- 
ly°n) ütött ki s eddig már 3ü darab szarvasmarha 
hullott el. — Debreczenben Biró János hatvan-

termekbe, a tűn dóri sétányokba életet öntene, az em­
beri társaság!

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az országos képtárban eddig nem volt hely a 

becses kézrajz- és metszet-gyűjtemény kiállítására. A

Becsben tegnap este Deutsch Simonnak a 
Döblingerstrassen levő lisztraktárában tűz ütött ki 
és 4000 forint kárt okozott. — Becsből ezelőtt öt 
nappal Bubi József, Ungar Károly nevű nevelt fia, 
nyomtalanul eltűnt. A kalandos természetű fiú állí­
tólag Trieszt felé vette útját, de alig érte el czélját, 
mert egy aranyórán és pár krajezáron kívül semmi 
^em volt nala. — JMny-JZnzevsdovf közelében 
két nagyobb ladik tegnap beleütődött a Dunán lévő 
vízimalmokba s közülük többet erősen mearonaáIt.

nviök kíváncsiságát ralameny- _ Lipcséből dr. Fischer városi könyvtáros ez év 
bellovai rablók v<W m-ilatlmvtsi- ix -A ■ marcziU3 1 ^ óta eltűnt. Hozzátartozói most 100

gondolkoztak a gazticzkók, ifogy miben állapodjanak k‘ “nak’ !1 ki az eltüntel
•salr hnLi := o I ,el,alalja. — Kha Irányban, Annámban, egv 

Bémer nevű franczia kereskedőt vadászaton egy 
tigris összetépett. —JEíibnlk cseh községben a cseh 
parasztok kövekkel megdobálták a znaimi torna- 
ünnepélyről hazatérő krornai német tornászokat 
Több sebesülés történt.

meg a váltságdíjat illetőleg, de ugyancsak borsos is a 
számla, a mit a két szerencsétlen ember tartásáért ki 
at.ainaA maguknak fizettetni. Nem kevesebbet követel­
nek, mint százezer frankot. A Lündlerné bátyja,
Rlu.’tarz, tegnap becsből már elutazott Bellovára, hogy 
nővérét támogassa nagy bajában. Eddig az elfogott 
bilidéinél és Landlernek semmi bajuk, mert a rablók,

iiLtip olkur/.'rnltólr ."1-nt .—..  ' -1 '!_ 1 i i • • • _ ,
Eltűnt gépész, rapp Lajos tisza-szentimrei gé- 

I . „ - . v , Pé^z e bó 2-án családjától ama kijelentéssel távozott
elérkezett a döntő pillanat, mely el, hogy Budapestre megy és 3-án visszatér. Minthogy

int- ír kV, z I haídr0Z*1 ma táviratot ez ideig sem tért vissza, a kenderes! szolgabiró nyo-
intézett dr. Kálmánhoz a melyben közli hogy most, mozó levelet bocsátott ki. Pappnál távozásakor 1Ó0 Vt

életere, a rablók üldözését egy- I készpénz volt.
írnok 
lőtte

teljesen eszméleténél lévő ifjút be­
vitték a Rókus sebészeti osztályára. Hátrahagvolt leve­

lűikor eihurczoltak okét, megígérték, h(>gy addig, a inig 
a váltságdíjra nézve választ nem kapnak,' jól tartják 
őket. Most azonban elérkezett a döntő pillanat, mely 
további sorsuk lelett határoz. Lündlerné ma táviratot

tekintettel a foglyok

testet lakásán tartotta: a
olyan szobát bérlett ki, melyek eddig magánlakásul I nyitja. A gyilkos nem marad meg a tett színhelyén
herbe voltak kiadva s melyek ezentúl a képtár folytatá- nem tartja magánál áldozatát, hanem szökik a tett he-
sat fogják képezni, A jövő hóban e szobákat a kiállítás lyéről, menekülni igyekszik. Az a tettes, a ki menekü-
czeljahoz képest újra lestetik, azután pedig a képtár! léséről nem gondoskodik, a ki az általa szándékolt
igazgatóság neki fog a rendezéshez. eredménynyel szemben tétlen, nem a megfontolásnak,

— Az Odry, Solymosi és Somogyi-féle hangver- hanem épen a meg nem fontolásnak adia hiznnvitékV

zsenyban es Piskiben. A társaságot mindenütt a iegna- nyitani már nem kell és a melylyel szemben csak a kivéte- 
gyobb kitüntetésekkel halmozták el s a közönség minden lek igényelnek bizonyítást. Ha az elődök tulajdonságai az 
alkalommal teljesen meg volt elégedve az előadással, ivadékokban lappangást vagy átugrást mutatnak fel 
bolymos1 nagy tetszést aratott az újonnan betanult azok a további sarjadékokban még mindD érvényesül- 
«Hajótores» czimü hatásos monológjával. Odry Lehel nek: Az anyai ágon előfordult e tulajdonságok

hónapi fogházra itelte. I ruházhatni: a mint ezt a hadsere» érdekében mely-
ä£ -ja«»,*—,

biró előadása mellett a jövő héten tárgyalja a kir. tábla uzoch sbul számítom, a leguszmtébben kívánom, 
szünet! büntető tanácsa. Gráner Gyula dr. védőügyvéd A renae^ef azután a császár köszönetét fejezi ki a
terjedelmes fölebbezését a következőkben ismertetjük: szolgálatokért és kiemeli Caprivi-nak a tengeré-
Az, hogy Szimics János menekülésre nem gondolt, a szet körül szerzett maradandó érdemeit, 
hullának eltávolítását czélba nem vette, s hogy a holt- Berlin, juh 18. (Az Egyetértés távirata.) Páris-

meglontolás hiányát bizo- j böl jelentik: A külügyminisztériumot igen kedve­
zőtlenül lepte meg az, hogy Crispi az olasz-franczia 
kereskedelmi szerződés ügyében olasz nyelvű átira­
tot intézett hozzá.

Róma, július 18. A «Fanfulla» szerint Vilmos 
német császár csak jövő tavaszszal jön látogatóba 

hogy az olasz udvar ne legyen kénytelen 
októberben egyedül e miatt Rómába jönni.

Paris, juh 18. A képviselőház mai ülésén 
Floquet kormányelnök az interpelláczió elhalasztását 
kérte a kormány indo-khinai politikája tárgyában. 
A képviselőház beleegyezett az elhalasztásba.' Fyat
Félix a náriMi errnf lovolónnL- löfXrrlr.1 au™

r ......... . J • *■ '"J a íiicmijiucii ulltlücIHUl leit Iia-
zak előtt tartják az előadásokat. A közelebbi napokban 
hangversenyt tartanak még Szebenben, Medgyesen, Er­
zsébetvároson, Segesváron, Székely-Udvarhelyen, Szejke 
lürdőn, Élőpatakon, Sepsi-Szt-Györgyön, Tusnádon és 
kézdi-Vásárhelyen.

Gounodról csak nemrég irtuk, hogy elutazott

u<mub ueszaimmaiauan állapotban olt volna, I ,i ,, , .. . , „ , *
hanem hogy hiányzott benne az az észbeli és kedélv- ei.nok váiasz<iban kuelente, hogy a kormány nem 
beli nyugalom, melyet a megfontolás fogalma jogilag akarta megakadályozni a levél közzétételét, de meg
megkövetel. A btk. 12. szakasza a tettes javára rendel- I mutatni, hogy a posta és távírda zárva van
kezd; és őt a tett elkövetésének helyén érvényes eny- I a pretendensek előtt. «Jogunk van igy cselekedni 
hébb szabály kedvezményében részesíti. Az osztrák bűn- — mondá — és mindenkor síkra fogunk szállani a 
tető törvénykönyv pedig enyhítő körülménynek ve- pretendensek cselszövénvei ellen.» (Tetszés.) Ezzel 

az ügy elintéztetett és az ülésszakot bezárták.
Paris, juh 18. Haiti itteni követségének jegy­

zéke szerint Port au Prince-ban julius 4-én láza-
_____iiv a ^ast kíséreltek meg, melyet azonban elfojtottak. A

szökés lehetősége és a tett följelentése egy időpontba I ren(^ ^és. nyugalom teljesen helyre van állítva, 
essék a törvény az általa nyújtott kedvezményt ily fel- I Paris, juh 18. (Az Egyetértés távirata ) A Mci-

^ ___ •• % • ... . ' I i * . 1 * I 1 .. 1* 1 ' * /1 T*T U A L   r /• 1 • . 1-

- **—***> I • V ...... ; ,,v6 j vmcjjvicuiest; luupom-
s csak jában a tett még ismeretien volt, igazolja a trieszti és a

budapesti rendőrség is. De nem is szükséges, ho«y a 
szökés lphpffíséim 1;^ 1 „„«  ___ -j». OJ .«

fM-, j t Benklvu] lfndl,erne ,méK panasz- = Öngyilkossági kísérlet. B. E. gazdasí,<ri irn
m k , 1 ’ ll081 edd|g nenJ sikerült oly embert ta- ma délelőtt egy hatlövetű forgópisztolylyal mellbe lő 
alma. a ki mereszkedett volna a rablók búvóhelyét magát. A mentők a teljesen eszméleténél lévő ifi„, i 

megközelíteni. __ vitték a Rökus sebészeti osztályára. Há
_tlSZtv:8el- & I leben szerelmi bánatot említ tette okául.

Móricz János 65 éves lakatosIatkozatot küldtek be lapunkhoz, melyben az Egyetértés 
junius 18-iki számában Adóíelügyelő mint rendőrkém 
czimmel megjelent közleménye s e mellett a napilapok­
nak a temesvári adó felügyelőséggel foglalkozó közlemé­
nyeinek helyreigazítását kérik. A mint a nyilatkozatban 
olvass ik, ez év elején az adófelügyelőség személyzete a 
munka felszaporodása következtében szaporittalott s igy 
nagymosás e hivatalnál annál kevésbé volt, mert a tisztvi­
selők mind helyükön maradtak. Az adofelügyelöségnél folyt 
vizsgálatokat igy magyarázza a nyilatkozat. Hivatali főnö­
künk Győrbiró Samu kir. adófelügyelő a tudomására esett 
visszaélések megállapítása alapján — Biró Aladár szám­
tiszt ellen zsarolás és több eféle cselekmények, vala­
mint botrányos magaviseleté miatt, a fegyelmi vizsgála­
tot elrendelte, s ezt a felsőbb hatóság is helyben hagyta. 
Az igazolt és kimutatott legsúlyosabb szolgálati vétsé­
gek miatt Bíró számtisztet a kir. adófelügyelő, mint azt 
a tisztikar becsülete és tekintélye is megkövetelte, hiva­
talától és fizetésétől felfüggesztette. Biró számtiszt 
onve: lelem helyett támadáshoz fordult s uoy a 
pénzügyminisztériumhoz, mint a megyei közigazga-

Ongyllkoaság.
ma délelőtt az üllői-ut végén levő pékerdőben revolver­
rel szájába lőtt s meghalt.' Holttestét csak a déli órák­
ban találták meg s beszállították a Rókus halottas há­
zába. Egy levelet találtak nála, melyben gyógyíthatta» 
lábbaját említi öngyilkossága okául.

«Észak
Peterhof.

léh Velencze. Császári palotáihoz sok sötét emlék fű­
ződik, talán több, semhogy fényes falaik között tarthas­
sák a nagyszerű ünnepségeket, melyeket az orosz csá­
szárváros az érkező német uralkodó tiszteletére ren­
dezni szándékozik. Újabb időben már az összejövetelek 
melyeknél a minden oroszok czárja Európa valamelyik 
nagy birodalmának uralkodójával találkozott, nem Péter­
vár falai között történtek; s ha nem csalatkozunk,

szeptemberben fog feltámadni. Valami szemfüles újság­
írónak még is csak sikerült megtudnia, hogy hol rej­
tezik a mester s a titkot kímélet nélkül ki is fecsegte
\LmmMdenHCe Bh'ge 7Z,‘mÜt ujságban‘ E szerint tel‘át I 'ételekhez nem'köti, ott, a hoí a törvény nenTáÜit fel 

- Lelgliban él csendes visszavonult- megszorítást vagy megkülönbÖLtetést, ilyent a judikatura
sagban a világhírű zeneszerző, aki a mint némelyek sem állíthat fel. Azt a kérkést, hogy a külföldi társada-
- mL,i1LYJ ■ m‘sén d°lg0?ik- , , , n lom ellen elkövetett támadás miatü a nemzetközi jog-

Kr.. “M M1 '!Jfk: E r™ lldták elű Don Jo6é éIe‘ eh'ei megkövetelik-e a halálbüntetésnek külföldön 
a l étl i vnanif nt en ^ vul0ar'\ lA ínséges való alkalmazását, s hogy a halálbüntetés végrehaj-
rJ rt r Plb T dramáJat onásl ikerrel. A da- tásával járó izgalmakat egy külföldi társadalom érdeké- , ,

egyfd Jeilinelei megrázóak s igen szépen ben a mi társadalmunk köteles-e átszenvedni • valamint CZE. soha sem hagvja el Francziarszágot.»
annak megírva, hazassagterést tárgyal. | azt a kérdést, hogy az államok által kölcsönösen nyui- Pária. jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Né

tm azt a hirt közli, hogy hamis százfrankos jegyek 
vannak forgalomban.

Paris, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo közli, hogy nemrég egy volt franczia miniszter 
járt Pétervárott s kihallgatáson volt a czárnál. a 
ki teljes nyugalmat ajánlott a francziáknak. «A

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Budapest főváros kösegészségi állapota

tott jogvédelem erkölcsi és czélszerüségi követelményei­
nek nem lesz-e elég téve akkor is, ha a végső szigor 
előtt, nem pedig a végső szigor tetőpontján állunk meg 
mindezeket a bírói választás ama része fogja me»vizs-

-m.,.»»SXS12*gSí“,,™" SÄg-jV'I“"«««sdárasssz,s*m
lUBS »5S,.5,\tS3Ä‘Mä

lel, J a halálozásiakat. Junius hóban a fövi, , , ----  -------  - — /áros összes
nyíhános es magán-kórházaiban gyógykezeltél 5315
Sj»iÖo?Io/ -árÓ bete8 5 a kerületekben a kér. orvosok 
által 3468 részint fekvő, nagyobbrészt járó beteg, ösz- 
szesen 15030, azaz 879-czel több, mint a múlt hóban. 
Ezek közül a lipótmezei országos tébolydában 794 az 
angytdföldi elmebeteg ápoldában 250, az irgalmaso’knál 
zoo, a nokus-kórház megfipvelő oszfálváhnn 1 ra.

HÁZASSÁG.
" E8kävo. Hagen Adolf lovag, cs. és kir. dzsidás- 

ezredes Székesfehérvárott julius 17-én vezette oltárhoz 
Nugent Elza bárónét. Az esküvőnél tanuk Siebenrock 
cs. és kir. huszárezredes és Tóth Aladár voltak.

GYÁSZROVAT.
Schwartzer ideg-gyógvínSében 134 dmebete^áDoha" fs N/tCl8« mérnök és Nagyvárad város tiszt.

. . - . > -----------  ---------- ) Néhány
lap izgatottan ir az általános lefegvverkezés ter­
véről.

London, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A Daily News konstantinápolyi értesülése 
szerint Oroszországnak következő javaslatai 
vannak Bulgáriára nézve : Ferdinándnák 
vissza kell lépni, mire egy orosz és egy tö­
rök biztos megy Szófiába s ha Ausztria-Magyar- 
ország beleegyezik, egy osztrák-magyar biz­
tost is küldhet oda, de csak tanácskozási 
joggal. A bolgár minisztérium felszólittatik, 
hogy lépjen vissza, helyét az összes pár­
tokból alakuló uj minisztérium foglalja el, 
a mely felügyelet alatt viszi az ügyeket Uj 
szobránye választja meg a fejedelmet. Kelet- 
Rimélia Bulgáriától függetlennek nyilvánít*

tátik s a jövő bolj 
úttal kelet-rumé'iai

BXadrid, jul 18. Aj 
zölnek a zavargá-okr ,|
szeszadó-törvény alkali
ütöttek. Az ingerült tör
csendőröket. \ a. - n z.á 
tartottak a nevezeti törj

Kóma. jul. 18. 
lant tábornok Lm-?
A tábornok haladéi 
nagykövetségi a' 

Róma. jul. 18. 
Lajos fiai kirá.': i ’ 
lizáltaítak.

Xtőma, jul. 18. • a] 
nősen a «Jourr a. .f:- . 
következőleg nyi a k zil 
nem állanak eke:. • « 
orosz politika nem o. il 
Európának jogos vr.rakc 
óta, midőn 01aszcrszd 
harczolt, — oly hábo:« 
egvik, sem a másik A; 
merült fel többé kére 
zésbe jött volna Oroszt 
lönbség a bolgár kér ll 
fenn, de ez nem zavarj 
Pétervárott tett látogat 
nal a kérdés megoldás 
látogatás az orcsz-némj 
kulása következte: - o i 
biztosítékot eredményei 
a szövetségekben nem< 
nem átalános érdekei 

Róma, juh 18. A k 
gyei és községi re: rr 1 
lását folytatván, 17: -2
a közigazgatási választ: 
zásba vételét, hogy a l| 
legyenek. Crispi a or 
hogy a kormány sémié 
déssel szemben.

Athén, jul. 18. 
olasz kormány a górj 
fizetni nem akarták.

Belgrad, jul. ! 
Corr. Azokat a szert 
kát, kiket Pécsiben 
mivel a közmüvek d< 
érdekében agi’áez: ; 
kormány közbelép'1 r| 
kossovoi vilajet í.at 1« 
tán keresztyén aia: v 
járjanak el.

Belgrad jul. 
volt radikális min 
ünnepre Kievbe utad] 

KonstantinápJ 
távirata. 1 Pol. Corr. 
mgr. Seferiannak páti 
váíasztatását, ezután 
léseket. Az örmény 
összehívott ü:éseL--al 
patriarcha jelöltek j| 

Konstantinápoly 
irata.) Pol. Corr. Sir J 
hó 12-én ide visszaér* 

Washington, ju 
lések szerint Verier- 1

Uralkod
Bécs, jul. 18. 

Politische Corresp 
dósitása kifejti, h 
vélemény felfogh 
kiséri ugyan a p 
de hogy az Magy 
talanságot nem é 
gal való szövetsé 
az osztrák-magya 
zésnek nem eng- 1 

Berlin, jul. 
orosz sajtó nagyon 
van a császártalalko 
got a szerződések, 
s Oroszország nem 

Berlin jul. IS. 
távirata.) A péterh 
nagyobb részt újaid 
linböl hozattak, a 
érkezett Péterbe fi-a.

Kopenhága u 
A német hajóraj el- 
noksága alatt a Hél 
hói, Dagmar korvet 
álló hajóraj indul, 

Róma. jul. 18. ti 
Sára Rampolla Fii 
menesztett a pápai ni 
kormányokat, hassan 
Vilmos német csász 
a pápával szemben t 
intetnék.

Konstantináp
távirata.) Poí. Corr. 
hangulata már n::r-- 
solva egy a Török, r 
tői való félelem által 
mény különösen abl 
mely a pétervári c 
érvényesül, a mely 
nyek között bizonvár 
volna elő.

Pétervár. 1 
Az eddigi inlézkedvst 
teken meglátogatja lí 
téli palotában fogadja 
s a nagykövetségi y: 
karodó lesz a kraszi 
ton megtekinti a tis 
korlatot, azután Pav 
tógát ja meg. Vasár n 
^ste elutazik a csasz 
hétfőn éjjel indul vi; 
Nyilvános ünnepély 
^okat a helyiségeke 
szár számára, melve 
roly Lajos főherczeg 
Egyszerűen berendezi 
termekkel közvet len ü 

Pétervár. ju 
Utójának távirata, 
hatja meg. hogy 
Listy ama megjeg 
szár pétervári ut 
herczeg egy orosz 
nek tekintendő.

Pétervár. jul. 1 
nak távirata.) A né'.« 
kastélyban, ugvanabb 
melyben 1885-ben i 
Szombaton a csász 
átmegy Pavlovszkba 
Később lakoma lesz 
azt hiszik, hogy a 
vasárnap reggel a „ 
leletére nagy dsigito 
nek. Tegnap a bér



nándnák
1 egy tö-
i-Magvar- 
\yyar biz- 
kcskozási 
[zólittatik, 
:es pár­
kaija el, 
|yeket. Uj 
let. Kelet- 

kyilvánit-

o -o; -------
tekintendő.

Pétervár. jul. 18. ÍAz Egyetértés tudósítójá­
ig távirata.) A német császár a peterhofi nagy 
kastélyban, ugyanabban a hét szobában lakik, a 
^elvben 1885-ben Károly Lajos íőherczeg lakott, 
-zombaton a császár a krasznoje-szeloi táborból 
rámegy Pavlovszkban a görög királyné látogatására.

fcsóíjb lakoma lesz a német nagykövetnél, melyen, 
S* hiszik, hogy a czári pár is meg fog jelenni, 

asárnap reggel a cserkesz testőrök a császár tisz­
teiére nagy dsigitovká-t (hires lovagjáték) rendez- 
ek. Tegnap a berlini udvari vonaton öt hátas ló

mely az ón-ringet érte, s a réz-ringre úgy látszik ha­
sonló sors vár.

Ezek és üzérkedésre termelt más nyers anyagok azon­
ban itt csak másodsorban jönnek tekintetbe, első sor­

án ama nyers és kereskedelmi anyagokat és kereske­
delmi árukat kell tekintetbe vennünk, a melyeknek ter­
mészetes és tartós baisse-irányánál fogva az árak a vi- 
lágpiaczon mostani nívójukra estek. A bányászat és 
kohászat, a fémipar, a vegyészeti ipar termékei, az 
élelmi és élvezeti czutke :, a szövő ipar czikkei stb., va­
lamint az ezekhez szükséges nyers anyag ára ma sok­
kal olcsóbb, mint az év e éjén volt.

András és Rankl Jakab társvállalkozókkal kösse meg s 
jóváhagyás végett mielőbb előterjeszsze.

Keleti vasutak. Úgy látszik, hogy a Konstanti- 
nápolyba vivő vasutat már sohasem nyitják meg, annyi 
akadály gördül eléje. Már régen vita tárgyát képezi az a 
kérdés, hogy a vakarel-bellova-sarembeji vasút üzeme 
kié legyen, a porta pedig, mely a konstantinápolyi ut 
megnyitásába nem igen szívesen egyezik bele, felhasz­
nálja a vitát arra, hogy a megnyitást újra elhalaszsza. 
A konstantinápolyi kereskedői körök nagy mozgalmat 
indítottak a csatlakozó vasút megnyitása ellen; mert at­
tól tartanak, hogy saját érdekeiknek hátrányára 
lesz; úgy látszik, hogy a porta hallgat e kö­
rökre. A vakarel-bellova-tarembeji vasút kelet-ru- 
méliai területen van, de Törökország tulajdonát ké-

igazgatóságánál (VII. király-utcza 69. sz. 1. emelet) sze­
mélyesen jelentkezzenek, vagy a kívánt okmányokat bé­
lyegzett beadvány kíséretében ugyanazon határidőkig 
nyújtsák be.

SORSOLÁS.
— A Waldeteln-Württemberg-féle sorsjegyek

július 14-ki Bécsben tartott húzásánál nyertek pengő­
pénzben : 20,000 forintot: 68019 sz.; 2000 forintot: 
39193 sz.; 1000 forintot: 55466 sz.; 500 forintot: 
14213 és 87507 sz.; 100 forintot: 10594, 48857, 
66459, 90561 és 100043 sz.; 50 forintot: 812, 6478, 
6721, 10649, 28060, 59,959, 64140, 71887, 94625 és 
95358 sz.; JfO forintot: 4445, 6056, 9042, 27765,

'n in
tot adott ki. A törvényes bankjegymaximum jul. 15-én 
577*65 millió forintot tett. Minthogy azonban az állam- 
jegyek levonása után csak 388*8 millió forint értékű 
bankjegy volt forgalomban, az Összes tartalék 188*8 
millió forintra rúgott az előző heti 182*8 millió forint 
ellenében. Az adómentes tartalék 42 4 milliót (az előző 
héten 37*4 milliót), az adó alá eső 146*5 milliót (az 
előző héten 145*4 milliót) tett. Az 1887. évi jul. 15-én 
a bankjegyforgalom 368*3, a fémkészlet a váltókkal 
221*7, a leszámítolás 128*2, a lombard 24*4, a jelzá­
logkölcsönök összege 94*2, a záloglevélforgalom 88*9 
millió forintot képviselt.

** Az amerikai áru- és terménypiaoz utolsó tu­
dósításunk óta, mint New-Yorkból írják, csendes volt. 
A forgalom nagyobbrészt a napiszükségletre szorítkozott^

422 ^9
22084 (788

5 464 619
576 604
208 223

. 945 953
654 761
209 211
916 959
467 478
320 456
125 194

: 804 814
305 351
184 212
186 203

1 446 507
214 435

t 899 96»;
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Ji/oi hivatalos effektiv drab:
írttól

bánsági................ 77—81 tyo —.—
írtig

- y tiszavidéki .. . « 77—81 .» 6.70 7.*-
— > pestvidéki .... 77-81 » 6 65 6.95
*- K fehérmegyei . ., 77-81 » 6 70 7.—
.— » bácskai................ 77—70 » 6.75 7.—
— » északinagyarorsz. 77 81» —.— —.—

Roza u ................ .. • ■ • 70-72. 5.40 5.50
Arpa » takarmány . . . 60—62 • —.—

— » égetni való. .. . 62—6 í » —.— —.—
— >■• sörfőzdéi............. 64—66 » —.— —.—

Zab ■ ............. 80—41 » 5.05 5.40
Tengeri bánsági ... . 7 á » 6.25 6.30

— másnemű .... 73., 6.15 6.20
Kolo» • • « • ... * . •. — * 5.80 6.30
Képez a káposzta ..... — » 10.40 10.50

— * bánsági . . .... — a 10.',» IO.«,4
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Különféle
termények Irányzat F aj

Pén* Áru

frt frt

í
Franczia.................. ......... —.—

____
, , Vörös ................................ 32.— 36.—

Repczeolaj ----- lanvha Nyers azonnali szállít. —.—
I « Finomított....................... 29.50 30.—_
j Lenmagolai .. .. o-^nd^s ___

Olajpogácsa----- szilárd Repcze................... .. ......... 5.15 5.20
I Disznózsír........... szilárd Pesti........... .. ..................... 66.50 67 50

t Vidéki ..............................
1 Szalonna ........... * M. la lécensz. áru m. sz. 60.— 61.-

€ VárO'i légensz................. 59.— 60.—
ti , c Füstölt ..................... . 63.50 61.50

Faggyú___ ___ szilárd Olvasztott 30.— 31.—_
- , _________ , « zsákokban ... 10.- 10.25

Szerbiai hordóban
• -................ « » zsákokban....... 9.40 9.60

*•
r határidő... csendes Roszniaihordó okt.-nov.
• ................... — Zsákokban » 12.50 12.75

Szerbiai hordó tti _ • zsákb. « 12.— 12.50
0 Szilva-iz_______ szilárd Szlavóniai nj___ _____ 16 — 16.50
_ Bánsági uj 15.50 16.—

-
# határidő... lanyha Szlavóniai szept.-okt.... 15.75 16.—

0 — Bánsági — —.—
Dió___________ — Magyar minőség szerint 

Szlavóniai .......................H Guhacs ............... — Magvar la....................... 1 —.— —.—
Szerbiai .
Boszniai...... ................ .

Borkő term........ szilárd Fehér la....... ................... 80.— 90.—
* 1 la ____________ i 65.— 70.—

Méz ................... csendes Nyers ....... ........................
* .......... ......... ... # sárga, csurgatott...........

Világos szinii .
Viaszk .............— szilárd Rozsnvói ....................... ! 117.- 118.-

Szlavóniai ......
Szesz _________ »szilárd Szesz ................... ..... 29 50 30.—

« Szczz-élcsztö___ _ 1 31.50 31.75

1
Utolsó árkelet
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 19

; r 

1888 ,<
Fzen hirdetés! rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden nirdetésre felvilágosítást a-j' 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimme! ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletók is fizetendő,

B . . . Gyula ur,
lakik Buriipesteri a csilla^-ut- 
rzában ezennel felsznlittatik, 
iiO^y bersiilefbeii tartozásait 
azonnal k ••"v^nüise. mert el­
lünk ezök? a teljes neve k 
?ával fo^om a nacry közönség 
tudomására juttatni viselt dol­
gait. 16*7

Édes drága
í-is babus kárr.. gondolsz reá ni? 

ondhatiani:! boldogtalan 
,-nl idióta nem láttalak és 

f'I'-üii lift.;. Szivem meg- 
ri 'eirbaMan bánatomban.
- fogalmad édesem mit
- elválásunk p rezeiben.

- ledd öleld «"s millióskor 
fi-, ha A doJárt. 1692

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.

K i.

Az Egyetértése
• gnapi számának e helyén egy 
tr J.szö!:tá.- jelent meg becsület- 
; . ? tartozások, kiegyenlítése 
■-ánt. 1'ossza karóim ezt eset­
ig ream magyarázhatják, mi- 

N1 i n a. esillag-utczábaii lakom,
. a B . . . ó Gyula jel ne-

■ re !s !i;tk. Félreértések ki- 
- - ■ vég«-*} kijelentem, hogy
:!y Ijgyeim nem lévén, ez rám
• T; vonatéozhatik. illetőleg '

r ?:• az ismeretlen hir- 
nyilatkozzék az iránt, 

ogy nem engem, esetleg kit 
Í z a ónál inkább köte- 

mert saját maga is, 
•;a thatja, mily visszás hely- - 

r.f-tbe hozott hir efősével. 
ItITTÓ < VI LA. csillag- 
nlcza 10 szítm 1694 •

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkiviili olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V.f Pál- 
vány-uteza 6. sz. c735
A budapest-ziironyi
vasút melletti, főgimnázium­
mal bíró nagyobb városban, 
jónevü könyvkereskedés, könyv­
kötészet, a város központján 
üzlet.helyiséggel, lakással, eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos f'.zv. 
Nyáry Ferencznével Ifala- 

! son. 1665

Divatos
új kocsik, különféle alaknak, 
raktáromban állanak és olcsó 
árért eladé-k Balázs József ko­
csigyártónál Vili., Gsokonai- 
utcza 0. sz. népszínház mel­
lett . 166 7

Úri öltönyök.
Urnságoktól levetett fel­
öltök. tavaszi öltönyök, 
naccók, mellények, nad­
rágok, frakkok és ealon- 
kabátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly-körut

Elénk helyen levő. jól jőve del- j 

■n , , , r Budapest közelébenkavemeres, ^ ^
ize» olcsó lakással, Meeség ! |0 -lgvóVel _ azonnal eladó Bo­
rn ialí eladó, Czim a kiarlóhi- vebb temlagositas a kiadohi-

vatalban

Gyógyszertár.
személy­
vidéken. I Sí iti'mő r • ten tea

vatalban. '26Ö 1674 j

Brünni szöveteket
'.*Sr elegáns ■

tavaszi vagy nyári öltönyre
319 metf r nz; 1/ 1 hn i röf «izel- 

v<?nyekb«*n.
im frt 1 so ig. n linóra «mn 

frt 7.75 legfinomabb 7*"* 
~ frr 10 őo fi geriegtin. Váfc-rií!

valódi gyapjúkból,
valamint felöltő-szövetek, sima és 
selyemmel úfszöff kamrám, czm- 
názott mosószövetek úri- és fiu- 
öltöny..kre, méterje .">5 kr, egyszerű 
széle: ■Oi, s/étkűM utánvéttel 
a szolid és reel üzemnek elismert

SIEGEL-IMHOF
finom posztógyári raktára 

IíIÍINNREiV
Nyilatkozat Minden szelvény 
ho-'/asága 3 1" mtr és f; < tm 
szélességű, tehát cgv tökéletes úri 
öltönyre elégsége;-;. Kz.en <;z.i g is­
mert szoliditása kezeskedik arró* 
hogy mintaszerint választott ni- 
nöségii és szinií áruk s/álliltatnak. 
Ezen szövetek olcsó áruk és szép 
kiállításuk miatt elsörendück és 
minden más gyártmány felett, 
előnyben részesülnék. Kívánatra 
a fenti raktár bárkinek mintá­
kat in^en és liérinentve 

küld. őr, 75

Végeladás. Az üzlet
leges feloszlása folytán (sál

2 Bzím alatt, hatvani-nt. Oleander eladás.
cta sarkim az udvari ru .j darah ,gen csinos & tele 

haraktarban. Ugyanott | virággal, ékes „leander azon- 
ruhakoltionio es tisztító- I nal eladó. Bővebbet a kiadó- 
intezet. 6731 ' hivatalban. 7258

ját készitmériyü) humorok ipar- 
hatóságilag engedélyezett vég 
eladása, Nádor-utcza 8. szám ! 
alatt, az előállítási áron alul. 
Paál G.. Dékány M., és Emhey j 
K. budapesti asztalos- és kár- j 
pifos társasága. 5714 i

Gazdáknak
különös figyelmébe.

A behordási és cséplésl Idényre 
adok vízhatlan 63H2

takaróponyvát
kölcsön-bérletbe, és pedig oly 
Jutányos feltételek mellett, hogy 
a -apt ponyvák megvétele ezután egé­
szen fölösleges Előjegyzések már el­
fogadtatnak. Ugyanitt nj, egy és több­
ször ha.-znált gabonás-zsákok, 
úgyszintén nj é-használt vízhatlan 
ponyvák, fehér, fekete vagy sárgák, 
csodálatos olcsó áron kaphatók

fíepczeponyuáh
rézgyűrűkkel 3,50 írtért és 4.50 írtért.

NÄGEL TH.-nál
Budapest, AranyJános-ntcza 10. szám.

lő fedél eme-.

ek

f c ^ j tt La-vt ijc xxbtcm.

6D I)ílfllGc Céh eil
ailáCll

cßudajieil, dudűá&ó^-tíl 8.

Alkalmazást keres

Szigorló orvos, Tornamesteri Javító vizsgára,
keres helyben nevelői vagy állomás lesz jövő tanévre az! fő'..ép a latin nyelvből, elvál- 
bármily irodai alkalmazást. Jó egri főgimnáziumnál b töltendő.; Jal gimnáziumi 'tanulókat egy 
bizonyítványokkal rendelkezik. Évi díj oOO. próbaév után eset* szigorló orvos, ki e téren több
Ajánlatok a. kiadóhivatalba leg 600 frt. A szokásos okma- ízben jó eredménvnvei mű-
«'Szigorló orvos» cziinen ke- nyok f. é. augusztus 15-ig tér- ködött. Czime megtudható a
retnek-__________________ ífiő3 jesztendők az igazgatósághoz, kiadóhivatalban. 7254

~ 1680

örökbe adandó. Czim 
i7t.c7.-7 13. sz.. ni tó 8 1688

I Jó bizonyítványokká)
I elátott nevelőim, vidékre alkai- 
I rnázást keres. Czim a kiad"
I hivatalban. 163'1

Alkalmazást nyer

Előkelő
fővárosi ügyvédi irodában 
intelligens fiatal ember részére 
20 frtért irnoki állás szerez­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Lakát és bérlet

Egy ép, I Ki birtokot
egészséges, 5 éves fiú gyermek Mzat vásárolni vagy eladnj

rno" szintúgy birtokot bérelni 
vagy bérbeadni, jelzálog köl­
csönöket felvenni vagy kon­

vertálni akar, forduljon
Trellinger Ignácz

ingatlanok ügynökségéhez Po­
zsony, Sétatér-utcza 4. 6723

Két fiú mellé

siewelő
kerestetik, ki zongorázni tud, 
előnyben részesül. Czim a ki- 
adóhivatalban. 1648

Okfeveles állatorvos
uradalom és község í észére 

' kerestetik, Évi járandóság 400
___________ frt és községi husvizsgálat. Pá-

" 1 lyázók bizonyítványaikat leg-
Egy okleveles i később e hó 25-ig küldjék be

■ 11 1 Kraft Victor Csorvás, Bé-könyvel« ajánlkozik iparo- 'késmevve cz,m alatt. 6896 
soknak vagy más uzlettulajdo-

Gazdaasszony
felvétetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 1696

Mo-Jt festett,
tiszta, külön bejáratú bútoro­
zott nagy szoba, azonnal kiadó 
a kecskeméti házban. Bővebbet 
e kiadóhivatalban. 7255

Vétel. A
Használt velocipede,

50—52°, megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 7267

Oktatás.

t@bb holt
kiadó.

Értesítést ád a házmester. 1686

Különféle.Nevelőnő,
inkább felső kiképzésre ajánl-
kozik müveit úri családhoz. Okleveles szülésznő
Tanítja a magyar, német, fran-, ajánlja magát titoktartás mel- 
czia és angol nyelvet, zongo- lett. Betegek külön szobát, 
rát, felső tantárgyakat és kézi- esetleg teljes ellátást is kap-!

nosoknak az esti órákra ma- Pályázat,
gyár nyelven könyvek vezeté- A nyitrai polgári iskolához
sere vagy más irodai mun- természetrajzi szakra nőtlen j munkát. Szives megkeresések i hatnak, ugyszinte csecsemőket-
kakra. Megkeresések «N. R.» i tanár kerestetik. Megkeresések 'T 1" " * “ 1 ' ................................— -
alatt e lap kiadóhivatalába ké-: e hó végéig intézendők az 
C^joek.____________  1672 í gatósághoz.

Minden fűszeréros és 

Czubrásznál kapható.

Nem bízni utánzásban.

Gömörben, Rozsnyó tőszom­
szédságában. a felvidék tér. 
mészeti szépségeinek s ne­
vezetességeinek központján 
kies, erdős, ozondus vidé-' 
ken, magaslaton fekvő 6 
szobás, 'meletes urilak 14 
hold belsőséggel, mely gyü­
mölcsös. kaszáló és parkból 
áll. bérbe, esetleg eladó. MIn. 
den pontból gyönyörű kilátás­
sal a krasznahorkai vár és 
uradalom regényes völgyére 
mely 3/4, Dobsina 2, Szádeílő 3* 
Aggtelek 2. Muránv 4 órányira 
van. Helyben vasúti állomás, 
postahivatal, az összeköttetés 
Budapesttel lehető legtökélete­
sebb — fél nap. A Sajó a kert­
ben foly. Tüdőbajosok és üdülők­
nek kü önösen ajánlható. Czim 
a kiadóhivatalban. 1629

Jószivü
családhoz óhajtana egv a sors
által sújtott hivatalnok özvem-e

á- ft PVPC OnüCTCflnar. __ 1 -C -

Posztó
u. in. permien, doszkin, tiiffel, 

libéria és tüzoltö-posztök,
továbbá mindennemű divatáruk.
Minták megtekintésre kívánatra 
küldetnek. Dús választékú minta-

ín. minis, nagyon Olcsón. srnjtemMiy a szabómester .trak-
°v nak bermentetleniil. b//7

Öperáczió kéjgázzal
müfojgok és fogsorok kezesség mellett, a 6i6C 

legtartósabb tömbökkel BTHTZ TT fogorvos műtermében 
mérsékelt árak mellett JJiull T. Budapest, IV. Kristóí-tér 8.

Lamm» Brünn.Gyári rakíai wíasscn

&

ti

Budapest, 1885. 
Nagy díszoklevél.

N.-Palá nkán l*s 
Aranyérem

London 1878. 
Díszoklevél.

1 n

Ju.

cs. és kir. kiz. szab.
Portland eze-

c I G ő
ment

Bzeremi 
és víz­

hatlan mész-gyár

Poloska-, bolha-, 
svábbogár-, légy-, hangya-,

valamint mindennemű éló'sdi

férgek és moly §
syiteres és liztos elpnsztitására a legieilizlatóiil) szer az

ANDEL J.
tengerentúli

rovarpora.

A IV‘H< llcn veírytiszta.
minden ftiszerkemkedéshen kapható

fiumei rizskemsnyitő
leg ̂ e. 6227

ízék.
vak

A

re: arm.

Pályázat tanári állomásra.
• ; < . . ref. VI. osztályú gimnázium üresedésbe jöttj 

- pályázat nyitlatik :
inennyi94;gt»a és mértani rajz, ezeken

7 v-!'= •• ‘évik osztályban német nyelv. A városi alsófoku 
.-kólában vállalt raj/tanításért külön díjazás.

• - s 11 if >< I azaz egyezer forint o. é. évnegyedi előleges 
letekben a girnn. pénztárból.
megválasztott tanár, vagy tanárjelölt két évi sikeres mü- 

. áüan bisittatik, utóbbi azonban csak azon esetre, 
d közileg tanári oklevelet szerez.
z -iban-ió-itott tanár a cTiszémtuli ev. ref. középiskolai 
y' k nyuzdij- és gyámintézeté»-nek kötelezett tagja.

;--iszerelt páiy lzatok f. évi augusztus i5-ig alul-
hoz küldendők.
■hó priius 16. 1888. 6916

Szegedi Kidről^ s. k.,
lej kész, a gymnasium igazgatója és tanács elnöke.

Központi iroda és raktár:

Budapesten, V. k., Budolf-rakpart 8.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vá- 
lalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját

gyártmányú

portland czement
és vízhatlan meszét,

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak.
Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel 

megküldetik. 5330

LANDESMANN LIP0T
a nagymólt ministerlum által engedélyezett

fi oszt-fflayolári Mólja Maffiái.
A

noda
polg. isk. előkészít a keresked. akadémia, közép-iparta- 
, mintarajztanoda és hadapród isk. számára, képesít 

többféle állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari, biz­
tosit ő és pénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folytatólag 
átléphet a tanuló a gazdasági, erdészeti és állatorvosi 
középintézetekbe. Növendékek tisztességes ellátásban, 
gondos vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót 
oktatásban részesülnek. Folytonos felügyelet. Mérsé­
kelt dijak. Értesítő kívánatra bármikor. 6872

Pályázati hirdetmény.
A Szentes városi gimnáziumban újonnan felállítandó rajzoló.

BOmfttria c ronfU-ivíi! Ic...I.tiI1.„„í__x________  .. .

kát is tartozik tanítani. Tanítási 6 iái nak száma heten- ént 
-L 22. Csak középiskolai tanári képesítéssel bíró elvének 
pályázhatnak. Fizetés évenkint 1000 <rt és az állami taninté-

Egy üveg ára: 
frt 1.25, L—, 75, 50, 25, 15 kr.

u. IUUIJ UllUIll
Egy doboz ára: 75, 50, 35 cs 25 kr. Hatásában az 

Andel-féle tengerentúli rovarpor fölülmúl minden eddi" 
ismert e fajta szert. Alkalmazása a
féresporzó fecskendő

segélyével történik, melynek ára 30 kr. 6634

Főraktár Budapesten TÖRŐK J. gyógysz., iiraly-ntcza 12,

A bécsi zongora-készítők
első ipar-társulatának
budapesti raktára

i06r.jMiitcza24.sz.
j ajánlja saját gyártmányú hangverseny-, rövid- és mignon* 
I zongorák, pianinók, harmóniumok dús kész etet, vala*
I mint kiváló bécsi és külföldi ezégek gyártmányait gyári ára' 
kon Zongora-kölcsönző intézet. Javítások és hangolások 

i Jutányosán számíttatnak és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 6442

. .. , ...I jff» . . - nizottság elnök-
se^ehez küldendők be. A megválasztott állomását le^késoba 
szeptember 1-ső napján okvetlenül tartozik elfoglalni. °

Ha ezen állomás rendes tanárral nem volna betölthető 
abban az esetben helyettes tanár fog választatni, 800 frí évi 
fizetéss 1. A helyettes tanári állomásra vonatkozó s kellőleg 
felszerelt kérvények szintén f é. augusztus 15-ig napiéi» 
a gimnáziumi bizottság elnökségéhez küldendők be. *

Szentesen, 1888. julius hóban.
6918 A gimnáziumi bizottság elnöksége.

Legújabb illatszer.
LEGÚJABB ILLATSZEK

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kapható. 1 -‘eí£. j ö vei le 1 illegő 1 > S > czikk LEGTARTÓSABB ILLATSZER

B Kecskemét 1872. I Újvidék 1875. I Szeged 1878. Trieszt 1882.
§ Ezüst érám. | Arany érem- j Erdem-ém Arany érem.

LEGJOBB ILLATSZER

OROSZ REGÉNY.
Irta: Gr. TOLSTOI LEON.

fordította

R TRUXHUGÓ né.
Hét kötet ára főzve 3 írt 60 kr.

Belga,

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GOZHAJÓZASA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből.

Alulról

meggyuj tható és 
kioltható.

Világitó ereje 1£, 3,5, 8 gázláng.

Felülmúlhatatlan világitó erej ü.
Robbanás lehetetlen. 

•Jóval világosabb

és olcsóbb

szabadalma
mint a gáz.

Egyptom,

érvényes julius hóra 1888.

Meattek 3? I n aaa. ó Td 6 1.

julius 20. délelőtt 10 órakor Alexandriába Corfun át.

Petr. használat 2,3,4, 6 kr. óránként.

Gyárosok:

Josef Haibärih & Co.
Linz a. d. Donau.
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Erode*.i párisi gum mi és halhólyagok 
finomságra éa jóságra nézve a legkö- 
v^telöbb igényeknek ia megfelelőek 
tezként 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ég g frtjá- 
vol, amerikai oonts frövia) 3 írtjával, 
legtinomabb párisi női szivacsok 2. 8. 
* és 5 írtjával. Présorvatlfek 
Haase-szerint 2 írt Me singer tanar 
félek nők számára 2 frt 50 drhon- 
kent í-uspensuriumok stb. részletes 
árjegyzék szerint. Szétküldés titok­

tartás mellett.

REIF J. specialista WIEN,
IV , Margarethenetr. 7.

Dalmáceia. hétfőn 1 órakor éjjel Cattaroi^, gyorsvonal; Spalatonál csatlakozás Metkovichba 
csütörtök délelőtt 6 órakor Cattaroig, áruvonal.

Iatria, szombat délelőtt 10 órakor Triestig Pólán át.

Menetek Trlestből

j Kelet-India Hongkongba Brindisin át Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colombo, Penang éa 
és China Singapore, julius 18-án délután 4 órakor. ' ö

I Sueei-csator- áthajózás saját gőzösükön Suezen Djeddahra, Massaura, Hodeidahra 
i fián át Colombon át Madras- és Calcuttába.

Bom bay ba Brindisi, Port Said, Suez és Adenen át május 1-én d. u. 4 órakor

Elismerő iratok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.
Védjegy „L & B Lampe beige“. 6903

LEGELEGÁNSABB ILLATSZER. 

üvegje 1 iVt 30 kr., ^ frt 750 Ur-., 45 frt

MULLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. tIít

Gyári raktár: koronaherczeg-ntcza2.

Szabad, osztrák-magyar államvasuttársaság.

Hirdetmény.
Egyptom, csütörtökön délelőtt 10 órakor3 órakor Alexandriába Brindisi át (tizennégvnapi össze­

köttetés Port-Said és Syriával), indulás Triesztből 12. és 13.

S/.ikliií és Fia ezég csőfltömeg választmánya Levante,
f közhírré teszi, hogy a tömeg tulajdonát képező Buda-!
F '• D az V. kerület, nagy korona-uteza 7. sz. a. levő bolt-! 
t in ( helyezett s a csődleltár III. czime alatt 3 tétel számtól 

számig felvett 3593 frt 11 krva becsült papirke-
reskedes és különösen a Frőbel-féle oktatúslmz 
tartozó vzikkvk. nemkülönben a VI. czim alatt 2472 tétel- 
•<. elkezdve 2495 tételszámig felvett 378 frt 20 krra becsült 

■e'szereY- nyilvános ajánlati verseny alján való
c íadását elhatározta.

í • k.-refnek a venni szándékozók, hogy e részbeni ajánla- 
t ik,i’ a c:-: őri leltár III. rzirne alatt felvett valamennyi — és 
Yf. czim 2472, 2478, 2479, 2481, 2487, 2489, 2491—2495 tétel 

dti.-ikra nézve periig k ilón írásbeli ajánlataikat Spelt Vincze 
ügyvéd es töineggondnok urnái Budapest, kecske- 
méli-iiteza 11. sz. a. 18Ss. é\i agusztus lió 14. nap­
jáig adják he. A beérkezett ajánlatok felett a csőd választ­
mány ugyanazon hó 17-én fog határozni.

A csőri leltár a budapesti kir. kereskedelmi és váltó tör vény- 
ízek biraja. csőri biztos Bubla Ferencz urnái is megtekinthető,
>ne]- íj megkívánható felvilágosítással azonban a fentebb ne­
vezett tömeggonrinok ur szolgál.

Keltpíudapesten, 1888. julius hó 12-én.

Dalmaczia
és

Albánia

Istrio,

Velencze,

szerdán minden másodikon, (11 250 4 ó. d. u, Thessáliáha Konstantinápolyi* 
érintve hiúmét, Santa Maurat, Corfut, Patrest, Catacolot, Calarnatat, Piräus t Volo° 
Salonictu; * 1
pénteken délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; érintve Fiúmét Corfu 
Candien es Chios; ’ ’
szombaton délelőtt 10 ó. Konstantinápolyba érintve Brindisit Corrut P.trast 
Piraust és a Dardanellák; továbbá Piräuson át Syriába; via Konstantinápoly 
Wnara Galatz es Lrailara es tizennegvnapi összeköttetés (indulás Trieszttől
14. e.) -8.) frapezunt és Batumra; via Piräust és Smyrna tizennéevnani öss7e 
köttetés (indulás Trieszttől 14. és 28.) Syirába. kimegy napi ossze-

hétfőn délelőtt 11 órakor Prevesaig;
szerda délben Cattaroig, csatlakozás Spalatonál Brazza-sziget kikötőiénél • 
csütörtök délelőtt 11 órakor Metkovichig; ^ ’
péntek délelőtt 11 órakor Corfuig.

Kedden délelőtt 11 órakor Fiúméba Pólán át stb.

J nrklinh bemutatott xzatntnlntt iner/bizható hitel«s köszönet- 
irat Johjtún tzen intézet lerjnielrgehlnn ajánlható.

Titkos betegségeket,
ImtrynAfolyANokHt <•* «ebekel, az önfertAztetéii utóbaiait 

« ipyrniriHl férfiéről, inaKömlé««ekef, n l»ii|akrtrnnk 
nfAkövetkezniényeit, nőknél feliérfolyámt, bármennyire ia 
i'lnlt' k, valamint mindazon női i>etetc*té(celiet, melyeknek a nmic- 
lalnnsAjce^yik f.-okoz.,ja, i sbőrbeteK-i^gekel gyógyít n|eydgy- 

ménl bzerint biztos sikerrel, icyonan é*» nl»|»o««an

Dr. GARAY ANTAL
érv i, sebész, s/.ülé.v. es szemész tudor, volt viasz. kir. Obzt.-föorvos.

Lalíus: BUDAPEST,

IV. kér., kigyó-uteza I. sz.
R«* n «I e l^napon fa Hí órától -1. r ryi-nr. 4 óra délutánig, este 7 mától 

y. WF- |,'Jn/',lt ,‘‘v'I‘krc a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik gyogyszerekr-l ia g.,ndoskodva lesz — bőknek kü­

lön váróterem.
U^anot? megjelent és szerzőnél Dr. GABAY ANTAL nál megrendelhető;

Népszerű útmutató
a m ini betegségek s ezek észszerű gyógj kezeléséhez

cziriiti könyv, máris a második kiadna. — Ár» y írt 50 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarezervek leirasa. II. A nemi élet éb 

rM. ,e m. Az ónfertoztetes es az . »jeli magömlések. IV. A húgycső 
t'kar rinwerj -hugye^f,szűkületek V. A b.i,akór ,ByPhilia). VI Fe 
befolyj,-, V II Mgyengult fi rfierő. Vili Nő, magtalan:.ag. IX Az ivar 
•z* rv. k megbetegedesenek fiit. riyczője a prostitutló.

minden kedden, csütörtökön és szombaton 12 órakor éjjel.

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben és a vezér-ügvnökséff Buda­
pesten Egyetcm-utcza 1. sz. bJ 6

- - - - 6372

Kerti lámpákat Öw SYe>
Lámpásokat,tegviC4á°skárítornáczok
Függő- és álló-lámpákat
ITiróIir nlníoí valódi amerikai nem rob- JV11 díj “Oldjál banó petróleumot

B legjntányosabb árakon ajánl a

Magyar
fém- és lámpa-áru-gyár 
részvény - társaság raktára

BUDAPEST
V. kér. bécsi-utcza 7. sz.

@9

Hicri élmény.

- Az 1888- év számlájára törlesztendő 5886 darab 3°/ -os
-------------kötvény (régi hálózat) kisorsolása f. évi augusztus 3-án óén-

M:WMM teken dfhtáő2,A. órak01:- Béc?ben- t Schwarzenberg 1.
szám alatt, két közjegyzőnek és az igazgató-tanács erre nézve 
kirendelt tagjainak jelenlétében nyilvánosan fog me^eiteD”. 

Budapest, 1888. julius hóban. °

A HAZAI ES KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA.
Egyes kötet ára 60 kr. Kettős kötet ára 1 frt.

w.

A fenti czim alatt intézetünk szépirodalmi vállalatot indított meg, melylyel jó 
szolgálatot akar tenni első sorban hazai olvasó közönségünknek azáltal, hogy jele­
sebb eredeti és jó fordítású kitünőbb külföldi szépirodalmi munkálatokat5 nyújt 
benne olvasmányul, másodsorban, hogy irodalmunkat jó eredeti dolgozatok kiadása 
által gyarapítsa. Kitűzött eme feladatunkat legsikeresebben véljük megoldhatni ha 
a lehető legtágabb körű elterjedésre számítva, a «Pallas Könyvtár» kötetei- 
nek oly

reiidLlíiviil olcsó art szabunk, M
a milyen, szemben az eddigi magyar regény-árakkal, szinte hihetetlen alacsonynak '(§€ 
látszik, s melyet csakis a fentemhtett nagy elterjedés reményében koczkáztat- ír­
hatunk.

Hogy azonban a «Pallas-Könyvtár» ne csak jutányos ára találja meg utjá 
minden magyar csaladba, de külseje is képessé tegye erre, oly csínnal áhítottul 
ki köteteit, hogy bármely szalon-asztalon is helyet foglalhassanak. Szép papirk 
tiszta nyomás es csinos vászonkötés érdemessé fogják tenni, hogy a helyet inéi- $0(1 
tóan betölthessék. 3

A PALLAS KÖNYVTÁR TARTALMA: ffi
5. köt. ELENA. Olasz regény. Irta jegf

Giovanni Vcrga. Ára 60 kr. }§1
6. 7. köt. SZENVEDÉSEK ISKO- $€ 

LA JA Regény, francziából. Kettős 
kötet. Ára 1 frt.

8. 9. köt. JÉGKISASSZONY. Regény.
Irta Tolnai Lajos. Kettős kötet.
Ara 1 frt.

10. köt. 99-es. Regény. Irta Gziffitsh 
Arthur. Ford. Szigethyné Szalay 
Erzsi. Ára 60 kr.

11. köt. SZEMET SZEMÉRT... Irta 
Anthony TroUope. Ára 60 kr.

12. köt. GABRIEL KENYON. Re­
gény. Irta D. Chr. Murray. Ára 
60 kr.

Osztrák-magyar vasúti kötelék.
Díjtételek érvényén kívül helyezése.

Az osztrák-magyar vasúti kötelék díjszabás II. részének 4 
füzetében foglalt, 1887. julius hó 1-től és a szamosvökvi 
vasút állomásai között egyrészt és másrészt a bécsi pálya­
udvarok Közötti forgalomra vonatkozó díjtételek, továbbá a 

i j nevezett vasút állomásairól — Bécsibe (á. v. t és Bécs Er­
zsébet vasút átm. St.-Marcs) rendelt szarvasmarhaszállitmá- 
nyokra vonatkozó kivételes díjszabás 4. részéhez 1888.junius 
ho 1-en kiadott I. füzetében fogl -lt díjtételek folyó évi julius 
bo 31-ével érvényen kívül helyeztetnek.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

könyvek gazdák számára.

I. évfolyam.
1. köt. A FALU URAI. Regény. Tol 

nai Lajos-tól. Ára 60 kr.
2. köt. KÉT VÉN GYEREK. Regény- 

Irta Gabáuyi Árpád. Ára 60 kr.
3. köt. 5IARUJA. Irta Bret Harte. 

Ford. Fái J. Béla. Ára 60 kr.
4. köt. A HÓ TITKA. Irta Hugh 

Conway (F. J. Farguss) ára 60 kr.
5. köt. A HORGAS UJJU. Franczia 

regény. Irta Boisgobey. Kettős kö­
tet. Ára 1 frt.

6. köt. AZ ELVESZETT EMBER. 
Regény. Irta H. Sutherland Ed­
wards. Ára 60 kr.

7. .8. Köt. KLEOPÁTRA. Regény. Irta 
Henry Gréville. Ford. Fái J. Béla. 
Kettős kötet, ára 1 frt.

9. 10. köt. ZÁRT AJTÓK MÓGÖTT. 
Regény. Irta Beniczkvné Rajza 
Lenke. Kettős kötet. Ára 1 frt.

11. köt. VIOLA. Regény. Irta Hugh 
Conway. Ára 60 kr.

12. köt. A KOLLEKTOR. Regény. 
Irta Benedek Elek. Ára 60 kr.

IX. évfolyam.
1. köt. EGY GYENGE PILLANAT.

Regény, lrla Theuriet André. 
Ford. R. Trux Hugóné. Ára 60 kr.

2. köt. DON GESUALDO. — ESŐS 
MÉZESHETEK. IrtaOuida, ford. 
Fái .1. Béla. Ára 60 kr.

3. köt. A KARDOS MENYECSKE. 
Regény. Irta Szabó Endre. Ára 
60 kr.

4. köt. VENENO KAPITÁNY. Re­
gény. Irta Pedro A. de Alarmon. 

Ford. Fái J. Béla. Ára 60 kr.

A GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TANA. Dr Lucas
Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá­

mára átdolgozta Villáéi Pál, a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. __ Ára 2 frt helyett 1 frt.

GYÜMÖLCSÉSZETI és KONYHAKERTÉSZETI 
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesület Szerk. 

Villás! Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett __ ______ ____________ __ 2 frt..
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümölcsészeti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

III- évfolyam.
1. 2. köt. SZÁRNYA SZEGETTEN.

Regény. Irta Baudot E. Két kötet. 
Ára 60 kr.

3. köt. MÁVRA (regény) és MEG­
HITT (elbeszélés) irta H. Gréville, 
francziából ford. Fái J. Béla. Ára 
60 kr.

4. A ROUGH-AND-READY I MIL­
LIOMOS, irta Bret Harte és A 
ZÁLOGHÁZBAN, irta Suther­
land E., ford. Fái J. Béla. Ára 60 kr.

5—10. KARENIN ANNA. Regénv, 
irta Tolsztoi Leo. Oroszból Iford! 
Trux Hugóné. 6 köt. ä 60 kr.

11. A TENGER LEÁNYA. Regény, 
irta Schjörring Johanna. Ara
60 kr.

12. AZ ÁLOMLÁTÓ és UJ ÉLET, 
irta Hugh Conway. Ára 60 kr.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala.
Irta Molnár látván, a budapesti vinczellér-képezde 

igazgatója.......... ........... ........ ....Ára 80 kr helyett 60 kr.

JJIEGYVERADÓ ÉS
VÉNY (1883 

puha kötésben. 

VADÁSZATI ADÓTÖR-
XXIII. t.-czikk). Jegyzetszélü kiadás, 
.......................... ........... ........ Ára 20 kr.

VADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t.-czikk). Jegy­
zetszélü zsebkiadás, puha kötésben.__Ára 20 kr.

IP ÁRTÖRVÉNY. (1884 : XVII. t.-czikk). Jegyzetszélű 
zsehkiadás, puha kötésben.......................... Ára 50 kr.

A MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd.
egyesület áltál 2000 frt dijja. jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt József. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka............. Ára 1 frt 60* kr.

CCF* «^2 araknak posta-utalvány nyal való
beküldése esetén a megrendeltek bénnentve 
küldetnek meg.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

Ford. Fái J. Béla. Ara 60 kr. irta Hugh Conway. Ára 60 kr. nn á YTnrzT i vr i '
A FALLAS-KÖNYVTAR egy-egy évfolyama 12 kötetből áll, s minden Í§) FBANCZIA MAGYAíl SZÓTÁR, 
regény külön kapható. — Egyszerre megrendelve egy-egy évfolyam ... . _ . . , ,

12 kötetének ára. hérmenfAe pR-niaáccal a ‘crt 'i— " >=5 ° ' es nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és12 kötetének ára, bérmentes elküldéssel 6 frt 50 kr.
rS& ritíTi rÁAÁ*, Ai/* a a ^ ^

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IVJkecskeinéíiri
utcza 6. szám.

a legjelesebb franczia szőri. írók után.

* nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

SZÉKKÉ S ' 1’ 
BUDAPEST, IV., KECSKSME71

gÉZIRATOKA'" ' FM -IVL

c=AK b6rmb-ntes levelek
előfiz £ : r.s: Díj 

Vidékre postán v. belynen
__  20 frt Érv r -v

'
V; '

ZaUmint amaz
-i'Iőgb»* tartoznak r,-r--

Ejy61 arr ara ^ei-zer '' ■

ni

a

A ti

Ma ment végbe 
szárok találkozása 
talmi disz kifejtésév]
zadunk még tejei 
sincsen hozzászokó 
sérő német hajó raj 
sietett oro-z ha órai 
szehangzó dördu e=: 
nvilt tengeren 
jója evez és t 
halad előre, 
rendkívüli sz«: 
lálkozásnak mes- 1 
csak abból a szánj 
dezve, hogy az esi 
benne szereplő i
sakra általában mt 
sabbá tegyék.

Ezzel az ::: |
nevetségessé válik 
zat. mely a német 
személyes okokra 
teleire vezeti 
hinni, hogy a csáf 
nácskozásaiban a 
szóba nem jönnek 
sem történik. — pec 
akkor is a találkozz 
nataivalnagyon alk; 
szony :j szálait íüzzj 
szág kozott és eza| 
bizonyos mérvű ál 
A világ két leghati 
a monarchikus -zi 
érdeket és hasonlói 
teszi egymást 
tezik akadály, bog1 
értsék.

Hát a német 
ölelkezését senki s\ 
pének tartani 
kik a német b : i< 
ségeseinek vakjuk 
kevésbbé víg i 
legyen kevesebb 
zás jelentősége, rni 
elemi igazságé 
Oroszország mindl 
gyarországnak kán 
nepélyes látogatás 
geivel annyira < 
telének, már masai 
országnak bet ;s| 
uj fénynyel körnv 
tekintélyét a I II 
hivatkozható n i| 
ges szerződés n re| 
Németország érdél

környékre

Rabszolga-v

- Egy misszic

Kibanga körn vek- 
Délelőtt semmi ka c 
azonban az álló más 
több négert pillán'oti 
Az érkezők azt hozt 
rabló, a Tanganika 
kezelt a 
missziótól távol 
gukkal hoztaK - v1 

Eleinte azt hittük, 
már nvolcz óra tele 
sziónkat határoló rn 
néger-csapatokat lat 
veresek valóban Mo] 
rendes szokásuk s 
ken. Ekkorra n •:< 

Tüstént e zárat: 
ezot és töltényeké 
Mintegy húsz emi 
zetése alatt a rat 
ják őket, a miér 
jönni.

A többiek Guiiiene 
a missziót őrizték, e 
menekülteket. Vo: jv i 
volságban talalkozt k 
(rablók), kik vörös 
kon, a lakosokar es 
kai czipelve. A rabi 
iöztek.

Embereink felszóli 
veteket és tudassák, 
a vidékre. Felelet he 
Tanganika mellett í 
egy mintegy 150 ern 
zett a Luron hegyh i 
csapathoz.

Körülbelöl tíz per 
sziónktól Minthogy 
a rablókat megakad 
törjenek, a főnök vi 
JR eg is történi, a ne 
volna visszavonulasu 

Ez alatt a vidék 
egyedül bennünk bi 
alá menekült: mivel 
ják őket és rabszoíg 
lenül meggyilkolják, 
a magas fűben rejt 
gyermekek ijedtsége, 

Embereink jól el 
meghagytuk nekik, 
hanem legyenek kés 
a bom a (sáncz ) ve d 
tűk a rablókkal érin 
tűk tudni, hogy val 
tunknak mondta ma 
kirablását, s hogy S; 
kinek haláláról meg 
ki parancsolatban, h


